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 ACTA DEL PLE EXTRAORDINARI DE LA CORPORACIÓ MUNICIP AL, 
CELEBRAT EL DIA TRENTA DE JUNY DE DOS MIL VUIT  
 
     - - - o o o O O o o o - - - 
 
 A la ciutat de Sagunt, el dia trenta de juny de dos mil vuit, a les 10 hores es 
reuneixen al Saló de Sessions d’aquest Excm. Ajuntament, sota la Presidència de l’Il·lm. Sr. 
Alcalde, Sr. Alfredo C. Castelló Sáez, els següents regidors i regidores: 

Sr. Vicente Vayá Pla 
Sra. Concepción Peláez Ibáñez 
Sra. Davinia Bono Pozuelo 
Sr. Sergio Ramón Muniesa Franco 
Sr. Juan Serrano Moreno 
Sra. A. Leonor Murciano Rodríguez 
Sra. Mª Teresa Peris Azpilicueta 
Sr. José Luis Martí González 
Sra. Gloria I. Calero Albal 
Sr. José Luis Chover Lara  
Sra. Nuria Hernández Pérez 
Sr. Miguel García Benítez 
Sra. Aurora Campayo Duarte 
Sr. Miguel Chover Lara 
Sr. Jaime E. Goig Torres 
Sra. Mª Pilar Fernández Chirivella 
Sr. Raúl Navarro Gómez 
Sr. Manuel González Sánchez 
Sr. Ana María Martínez Macián 
Sr. Sergio Paz Compañ 
Sr. Josep Francesc Fernández Carrasco 
Sr. Mª Teresa García Muñoz 
Sr. Fernando López-Egea López 
Sr. Francisco Aguilar Gil 

 
 Assistits de la secretària general, Sra. Josefa Mª Esparducer Mateu, i de 
l’interventor, Sr. Sergio Pascual Miralles, a fi de celebrar sessió extraordinària del Ple de la 
corporació, en primera convocatòria. Es fa constar que el Sr. Fernández Carrasco, Sr. 
López-Egea, Sr. Aguilar i Sra. García Muñoz s’incorporen a la sessió a les 10 hores i 2 
minuts, el Sr. García Benítez s’incorpora a la sessió a les 10 hores i 6 minuts, i la Sra. 
Hernández ho fa a les 10 hores i 10 minuts.  
 
 La Presidència obri la sessió, i es passen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre 
del dia.  
 
 ÚNIC DEBAT SOBRE L’ESTAT DEL MUNICIPI 
 A les 10 hores i 1 minut el Sr. Alcalde comença la seua intervenció des del faristol, i 
és substituït en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano, fins a les 11 hores i 
50 minuts. 
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El Sr. ALCALDE-PRESIDENT indica: “El punt únic de l’ordre del dia del debat 

sobre l’estat del municipi i m’autodone la paraula si vos pareix. Aportaré la intervenció per 
escrit si vos pareix, després.  

Bon dia: 
He de confessar que se’m van anticipar. Volia convocar aquest Ple per a principis de 

juliol, que és el moment en què aquest govern va començar el seu camí, però en tot cas, ací 
estem avui tots per a donar compte de la nostra actuació. El govern, de la seua gestió i 
l’oposició, de com ha exercit el control del govern, quines alternatives ha oferit i quina ha 
sigut la seua actitud perquè les coses funcionen. Crec que els polítics hem de rendir 
comptes, tots, els que governem i els que no, tots.  

Sempre he defensat en aquest Ple que parlar no és perillós, que debatre és bo i que 
del contrast d’idees sempre ixen coses positives. Per això m’agraden els debats, perquè 
permeten una defensa immediata, en compte de tindre que engolir-se, provinents d’algun 
adversari polític, un enfilall d’incorreccions, falsedats, imprecisions i disbarats en llegir la 
premsa al matí. Açò és més immediat, més pròxim, més real i davant de tot més veraç, 
encara que es tracte d’un debat desequilibrat amb una proporció de 4 a 1. 

Comence doncs. En la meua presa de possessió els vaig dir als grups polítics que “la 
ciutat té davant de si mateixa importants reptes i oportunitats que devem perseguir amb 
ambició, il·lusió, treball i sacrifici, però que també exigeixen de tots, insistisc, de tots, 
responsabilitat política i lleialtat institucional.” 

Cap veí té cap dubte que el govern municipal ha complit amb la seua obligació. Tots 
els regidors que l’integren han aportat ambició per a superar reptes i aconseguir millors 
cotes de gestió; han aportat il·lusió per a millorar la qualitat de vida dels seus conciutadans; 
han aportat el millor de si mateixos en l’exercici honrat i professional del seu treball en les 
delegacions que tenen encomanades; i, finalment, han aportat diverses dosis extres del que 
els era èticament exigible quant a sacrifici, i ho han fet per convicció i, també, per formar 
part d’un govern molt ajustat en el seu nombre, però molt generós en la seua capacitat 
d’esforç i sacrifici.  

Crec, per tant, que els membres del govern han complit àmpliament amb les seues 
comeses i més si es té en compte que el balanç de gestió que presentaré està realitzat per 8 
regidors, d’ells només 6 alliberats, enfront de l’anterior tripartit en el qual van haver-hi 13 
persones amb àrees de gestió i d’elles 12 alliberades. Exactament el doble que els regidors 
alliberats d’aquest equip de govern. 

Partint d’aquesta base complicada, la gestió no sols no s’ha ressentit, sinó que ha 
sigut molt superior a la del tripartit, com ara els demostraré. A Sagunt, mai tan pocs van 
gestionar tant i tan bé. Així, crec que és procedent i de justícia reconéixer la gran tasca 
realitzada i els vull felicitar públicament i agrair-los el seu esforç, responsabilitat, 
compromís i actitud. Gràcies a tots. 

Ara bé, també vaig demanar a tots els regidors, no sols als de govern, que estigueren 
a l’altura de les circumstàncies i que la seua actuació es determinara basant-se en la 
responsabilitat política i la lleialtat institucional. La meua opinió respecte d’això és 
predicible, se la poden imaginar, encara que l’important no és el que jo opine, que no ho 
faré, sinó què pensen els ciutadans, què ens diuen quan ens veuen pel carrer, què opinen en 
els bars prenent un café o en les botigues quan compraran.  

Quin creuen vostés que és la seua opinió sobre el que fa l’oposició en aquest 
ajuntament? Què creuen vostés que contestaria un ciutadà mitjà davant de la pregunta: 
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Respecte al suport que ha tingut el govern municipal dels grups de l’oposició, Pensa que el 
PSOE ha actuat amb responsabilitat política i lleialtat institucional en les actuals 
circumstàncies de la ciutat? I el BLOC? I EU? I SP? Cada un que conteste el que lliurement 
pense, faltaria més. 

També vaig dir en el Ple del meu nomenament que “allà cada un amb la seua 
consciència, la seua responsabilitat i el seu compromís”. La veritat és difícil d’ocultar. Els 
ciutadans saben molt bé qui fa i qui retarda; qui treballa i qui dissimula; qui se sacrifica i 
qui s’escorre; qui accelera i qui frena; qui s’esforça i qui, simplement, no fa res.  

Els ho assegure, els ciutadans ho saben molt bé, inclosos molts votants seus, que 
supose que veuen compungits com podria aconseguir-se una ciutat millor amb un poc de 
col·laboració responsable i en canvi, només veuen els regidors a qui van votar participar en 
un teatret polític que no té res a veure ni amb la realitat, ni amb la voluntat de diàleg, ni 
amb la millora de qualitat de vida, ni de resoldre els problemes dels ciutadans. 

Ha transcorregut un any i em pareix increïble que alguns grups seguisquen 
instal·lats en l’oposició a ultrança i en el NO sense presentar alternatives, és a dir, que 
seguisquen sense assimilar, d’una banda, els resultats electorals i, per un altre, que ací fora 
hi ha 67.000 persones que volen que els 25 que ens assentem ací treballem per fer-los la 
vida un poc millor, per prestar-los millors serveis i per construir una ciutat més agradable i 
més pròspera.  

En tot cas, vull transmetre amb nitidesa quina és la realitat del nostre municipi, 
quina és la verdadera fotografia que té avui la nostra ciutat abans de passar pel pervers i 
distorsionador photoshop que ha aplicat durant un any la nombrosa oposició a l’escàs, però 
valent, equip de govern. 

Per a veure com està el municipi parlem de fets. Què hem fet en enguany?, en què 
ens hem ocupat?, quines mesures i projectes s’han posat en marxa? Què pensem fer en el 
futur? En aquest primer any hem fet moltes coses i, a més,  hem posat en marxa noves 
iniciatives i projectes que són clau per a donar un impuls decisiu a la ciutat, algun dels 
quals portaven dècades esperant. 

M’agradaria ser breu, però els advertisc que no ho vaig a ser. Tinc l’obligació de 
citar i anomenar, almenys, les principals fites de gestió que ha realitzat el meu govern i 
seria injust amb els meus regidors (i la seua gestió) si ometera algun assumpte pel qual em 
consta han treballat bravament. Tinc l’obligació de rebatre amb fets les crítiques infundades 
abocades sobre el govern municipal. Així que pense donar compte de la nostra gestió 
d’enguany sense opinar, amb fets, sense distorsionar, amb fets i sense valorar, amb fets.  

Benvolguts companys: sóc optimista. Sé que les famílies tenen problemes per a 
arribar a fi de mes, que pugen les hipoteques, que pugen els preus dels aliments, de la llum, 
del gasoil i de tantes altres coses. Que no és bon moment per a la construcció ni per a 
l’activitat econòmica, que els bancs i caixes han tallat el finançament i que cada vegada hi 
ha més parats, però sóc optimista. Estic plenament convençut que, a pesar de les dificultats 
que entranya governar en minoria, anem pel bon camí. És cert, aqueix camí és un poc costa 
amunt, a vegades està enfangat i, en altres, quasi no es distingeix per on continua, però 
aconseguirem superar-lo amb èxit. Tenim idees, ganes i capacitat. 

Estem vivint en l’Ajuntament un moment econòmic molt difícil. Més del que hauria 
de ser. Quan les coses van anar bé només es va pensar a gastar més i més i no precisament 
en inversions productives i ara ens trobem amb un nivell de despesa corrent a què, a males 
penes, podem contindre i un nivell d’ingressos cada vegada menor. Hem passat uns anys de 
bonança, de vaques grosses en què no es va tindre previsió de futur i ara ens toca viure 



 4

l’època de les vaques flaques i per això crec que ara mes que mai, és necessari comptar amb 
el suport de tots per a conduir aquest vaixell a bon port. 

Ens agradaria tindre una oposició seriosa i constructiva que ens controle, que ens 
exigisca, però que ens recolze en tots aquells assumptes que siguen beneficiosos per a la 
ciutat, tal com vam fer nosaltres en l’anterior legislatura i, sobretot, ara que hi ha un 
moment difícil en què tots han de fer un esforç i un govern en minoria. 

Fa un any vaig oferir un pacte en què tots els regidors de l’Ajuntament assumírem 
delegacions i va ser rebutjat un a un, per tots els grups polítics. Doncs bé, avui, quan es 
compleix un any del principi de la legislatura, torne a fer aqueix oferiment amb la finalitat 
d’aconseguir una majoria estable. No em cansaré d’oferir diàleg, consens i acord i espere 
que, en aquest cas, hi haja una freda reflexió per part dels grups d’aquest hemicicle i 
entenguen, com he dit altres vegades, que els ciutadans volen que governem tots, que 
treballem tots per ells i que ens deixem de batalletes estúpides que només perjudiquen els 
veïns.  

Els anime a treballar des del govern. Miren, enguany he tingut 170 reunions amb 
empreses, 150 amb veïns, 140 amb associacions, he assistit a 140 actes, a 80 més 
organitzats per l’Ajuntament i a 110 reunions amb altres institucions, a més de 80 
intervencions en mitjans de comunicació. I, a banda de tot açò, he coordinat, orientat i 
treballat junt amb els meus regidors per a presentar hui un excel·lent balanç del primer any 
de gestió. 

Hem atés i resolt només des d’alcaldia, amb la col·laboració de distintes delegacions 
més de 600 problemes que els ciutadans ens han anat plantejant, fonamentalment de 
qüestions de manteniment, enllumenat o neteja. No cal dir que han sigut milers les 
qüestions resoltes pels delegats als ciutadans. Hem fet del diàleg amb tots, un element 
fonamental del nostre treball.  

He assistit, participat activament i influït en la presa de decisions del Consell 
d’Administració de l’Autoritat Portuària i en el de Parc Sagunt. He participat en dos 
consells de la Sag com a alcalde en un any, per cap de la meua predecessora en quatre anys; 
he convocat 8 juntes de seguretat en un any per 9 de la meua predecessora en quatre anys; 
he assistit a tres sessions del CES en un any, per 4 de la meua predecessora en quatre anys. 
Aqueix compromís amb la participació i el diàleg segueix igual de vigent que fa 1 any. 

Hem finalitzat la tramitació de l’expedient de segregació que es va iniciar en 
l’anterior legislatura, a finals del 2006 i ho hem fet amb naturalitat, amb respecte, amb 
coherència, amb participació, amb transparència i amb ànim constructiu. Res a veure amb 
situacions anteriors. Es va fer un debat públic, amb el qual tots els grups van estar d’acord, 
a la Casa de Cultura del Port, en el qual van succeir coses que mai van haver de passar, 
però que van ser impossibles d’evitar, a pesar de l’esforç de tots els grups polítics. I van 
succeir coses en el debat del Ple que tampoc van haver de succeir, però en aquest cas a 
causa d’algun portaveu, no partit polític, que pensa que té en aquest tema de la segregació 
una mina d’or i el que té és un pou sense fons. 

Vaig fer sempre tot el possible perquè tot discorreguera per vies de normalitat i 
agraïsc l’actitud de quasi tots, en quasi tots els moments, per tindre la mateixa voluntat, 
independentment del seu posicionament segregacionista o no. 

Crec que aquest govern que presidisc, al llarg d’aquest primer any ha sigut seriós, 
eficaç, responsable i sobretot dialogant. Una altra cosa és que alguns hagen optat per la 
premsa, la ràdio i la televisió, en compte de pel consens i l’acord, l’efectivitat i els resultats. 
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Enguany hem tingut l’honor de ser la primera ciutat a comptar en aquesta legislatura 
amb la reunió de la Mesa de les Corts Valencianes, hem rebut la visita d’alts càrrecs i dels 
consellers de sanitat, benestar social, agricultura, infraestructures, justícia i educació, i avui 
mateix ens visita el president de la Generalitat per a commemorar l’heroïcitat de Romeu i 
per a posar el nom del carrer Andoni Sarasola. A més he mantingut reunions amb desenes 
d’alts càrrecs de la Generalitat i de l’estades i trobades i reunions de treball amb tots els 
consellers del govern valencià. Tot açò ens permet afirmar que Sagunt ha recuperat un gran 
impuls institucional, que significa, a més, autèntica capacitat d’interlocució i d’influència. 

Podria parlar de falta d’acords quant a temes econòmics i de la hisenda local, però el 
que ha existit ha sigut, quasi quasi, un constant No, sense cap alternativa. 

L’esborrany 2007 contemplava les necessitats i nodria les desviacions del 
pressupost prorrogat de 2006. Era una forma de posar a zero el comptador per a poder 
iniciar i pressupostar el 2008 però, com vostés saben, va resultar impossible. Va resultar 
impossible i hi havia alguns molt preocupats que no es tragueren comptes i es posaren les 
coses en el seu lloc. 

Volem i hem d’impulsar una estratègia econòmica de control de la despesa, 
estabilitat impositiva, augment en la cobertura de les taxes i eficiència en l’aplicació dels 
ingressos. 

En la passada legislatura ens desganyitem sol·licitant mesures econòmiques, 
demanàvem una miqueta més que simplement observar com el bon moment econòmic 
general mantenia els comptes municipals, era necessari prendre mesures que mai van 
arribar. Estava clar que si arribava la crisi, com així ha sigut, els ingressos es ressentirien, 
caurien estrepitosament i les despeses que s’havien incrementat any després d’anys, es 
mantindria. Tot això era predicible i qui va haver de prendre mesures, no ho va fer, de 
manera que es va generar un desequilibri. 

De les tres possibilitats bàsiques d’actuació: en impostos, inspecció i adequació del 
cost de la taxa a la prestació del servei, tan sols hem pogut actuar en les dues primeres. Els 
recorde que les taxes ens les han bloquejat fins a la data tots els grups de l’oposició, la qual 
cosa significa, per passiva, que amb els impostos de tots els ciutadans paguem els banys en 
les piscines municipals de gent amb alt poder adquisitiu, les despeses de soterrars o bodes, 
o les infraccions dels vehicles que es porta la grua, per posar alguns exemples. 

Algú em pot explicar per què un matrimoni d’ancians amb la pensió mínima que 
visquen a Wichita o una viuda del Rabal, que cobra una raquítica pensió de viudetat, ha de 
pagar la piscina o la grua a ciutadans que viuen en un bon xalet amb alt poder adquisitiu? 

Ho sent, no és just. No té ni explicació, ni justificació. I amb la impossibilitat 
d’aprovar les taxes, tots estem col·laborant que continue la injustícia i que aquesta siga cada 
vegada major. Els oferisc, doncs, com vaig fer en l’Audiència Pública, un pacte perquè les 
taxes aconsegueixen el 100 per 100 de cobertura, algunes de forma immediata i altres, per 
qüestions de conjuntura econòmica, en tres anys. Allí ja va eixir algun voluntari i espere 
que avui algú arreplegue el guant. 

No crec que augmentar els impostos siga bo. Crec en la iniciativa de les persones, 
que amb el seu talent i amb el seu diners siguen capaços de generar riquesa, ocupació i 
prosperitat. Ara bé, crec en la igualtat de tracte, en la solidaritat i en la coresponsabilitat de 
tots, especialment els que més tenen, respecte als que menys.  

És increïble, però mai en un ajuntament tan suposadament progressista com aquest 
hi ha hagut una inspecció que funcione. Mai ningú s’havia preocupat per saber si pagaven 
tots els que havien de pagar, o si els que pagaven ho feien en la mesura que els corresponia. 
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Aqueix pagament que s’aconseguirà amb la inspecció no és per a patrocinar a 
l’Ajuntament, ni perquè tinga ingressos extra, ni per a fer-li un favor, ni per a equilibrar 
deutes o pressupostos, és per a prestar millors serveis als ciutadans, així de senzill. 

Aqueix pagament just no es realitza amb afany recaptatori, es realitza amb afany de 
justícia, de solidaritat i de responsabilitat social. També és així de senzill.  

Crec que els ciutadans i les empreses han de pagar el que els correspon legalment 
d’acord amb la seua capacitat contributiva. Hi ha algú a aquestes altures que no estiga 
d’acord amb açò? Espere que no, encara que s’han sentit veus últimament que pareixen que 
estiguen d’acord que hi haja empreses que compren el seu sòl i altres no; que unes paguen 
els seus impostos i altres no; que unes tinguen llicències en regla i altres no. En definitiva, 
que hi haja unes empreses sotmeses al principi de legalitat i altres que puguen produir i 
competir en un limbe, quan no en un paradís, impositiu i fiscal. 

Miren, sóc fill d’un empresari. He mamat la cultura empresarial tota la meua vida. 
Comprenc com pocs les seues inquietuds, les seues dificultats, les seues preocupacions, les 
seues ambicions, els seus reptes i la seua passió per l’empresa. Els ho assegure. I els 
assegure també que vetlaré sempre perquè hi haja un tracte just, humà, adequat i educat cap 
a les empreses sempre. I també els assegure que si volen dialogar amb mi sempre tindran 
les portes obertes del meu despatx, com qualsevol veí, i veuran que sempre posaré sobre la 
taula, al seu servei, tot el sentit comú i tot el sentit de la mesura de què sóc capaç. 

Per cert, en aquest punt, vull agrair a tots els grups polítics el suport unànime que 
vam tindre per a posar en marxa la inspecció, amb l’excepció d’EU que no va estar d’acord 
en la forma, encara que sí en el fons. 

La nostra idea és senzilla en matèria econòmica. Pretenem, primer estabilitzar 
l’economia municipal, per a després, mitjançant polítiques econòmiques que localitzen 
noves fonts d’ingressos alternatives (9 milions € d’inspecció + PMS) afrontar una despesa 
corrent que ha de congelar-se i reduir-se, i alliberar així ingressos extraordinaris per a 
finançar les inversions. Com veuran, en aquesta estratègia no caben ni luxes ni despeses 
sumptuàries i entendran perquè aquest govern renúncia a construir un edifici administratiu 
internuclis amb un cost que superaria els 15 milions d’euros. De veritat, no crec que 
estiguem per a aqueixes alegries. 

A més, estem incidint directament en els processos per a millorar la gestió 
administrativa, així: 

S’ha redactat i aprovat l’ordenança general de gestió tributària. 
S’ha redactat un esborrany d’ordenança de recaptació. 
Està pendent de redacció l’ordenança d’inspecció després de l’experiència derivada 

de la posada en marxa del servei 
S’ha millorat la comptabilitat i els sistemes de control pressupostari. 
S’ha finalitzat i està en execució el Primer Pla d’Inspecció Tributària d’aquest 

Ajuntament. 
S’ha reunificat els serveis de gestió, inspecció, tresoreria i intervenció en la segona 

planta de l’edifici municipal al Camí Reial. 
S’han rendit els comptes generals dels anys 2001, 2002, 2003, 2004, 2005 i 2006. 
S’ha adonat de la liquidació del pressupost 2007 de l’Ajuntament de Sagunt i de la 

SAG. 
S’ha adonat del resultat del pla d’estabilitat 2005-2007. 
S’ha canviat l’estructura pressupostària per al 2008 per una comptabilitat que 

permeta un millor control del gasto públic.  
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Se n’ha adonat al Ple de l’Estat de Comptes del Primer Trimestre de 2008 de 
l’Ajuntament i del Consell Agrari. 

S’han posat en marxa polítiques de control de gasto, que suposen que en enguany es 
reduïsca en dos punts, dels més de 20 que va augmentar en l’anterior legislatura. 

Esta austeritat en el gasto no està renyida per mantindre i inclús augmentar el nivell 
de prestacions socials.  

Al llarg d’este primer any, hem desenrotllat polítiques i programes, uns continuistes 
i altres nous, però sempre en la línia d’una millor atenció a les persones que necessiten una 
major dedicació i esforç per la nostra part.  

D’esta manera: 
-Hem continuat amb les accions determinades en el Pla Municipal d’Atenció a la 

Drogodependència. 
-S’ha celebrat el curs per a discapacitats intel·lectuals. 
-O s’han reformat, en coordinació amb el departament de manteniment, els locals 

destinats a les associacions de Malalts Mentals de Sagunt (ADIEMSA), la Casa de la 
Joventut del Baladre, l’Associació de Persones Sordes, el programa Voramar, Aixa com la 
Residència Les Moreres. 

La immigració i l’atenció als immigrants és, per a nosaltres, un referent en la nostra 
política social. Han sigut moltes les mesures posades en marxa per a millorar la integració, 
amb mesures concretes, d’estos nous ciutadans al nostre municipi: 

-Hem implantat, el Pla Municipal per a la immigració consensuat amb representants 
del món empresarial, sindical, laboral, social, educatiu o sanitari. 

-Hem celebrat les Cinquenes jornades interculturals, amb la finalitat que el col·lectiu 
d’immigrants s’integre amb la major facilitat possible en la nostra societat. 

-S’ha ampliat en mes d’un  20%, el servici d’assessorament per als immigrants. 
- La setmana que ve, i gràcies a un conveni firmat amb la Conselleria d’Immigració, 

posarem en marxa la xarxa AMICS de la Generalitat en la creació de dos punts nous 
d’atenció i assessorament als immigrants: un, en el centre cívic; i un altre, en les 
dependències municipals de Camí Reial. 

Tot això reflecteix la nostra voluntat inequívoca de respecte i ajuda a un col·lectiu 
tan important, i al mateix temps tan necessitat d’ajudes, especialment en temps de crisi, 
com este. 

Col·lectius com el de DISCAPACITATS, també han comptat amb tot el nostre 
suport. A més de la reforma dels locals d’Adiemsa citada abans, també s’ha impartit un nou 
curs de formació per a discapacitats intel·lectuals i s’han concedit subvencions a Fesord, 
Socoltie, Apip i Afacam per un import de 55.000 euros. 

El total d’ajudes econòmiques concedides en lo que portem de l’any 2008 
ascendixen a 238.029 euros, sent les mas representatives les de Emergència social, Ajudes 
infantils, PER, SAD, guarderies, menjadors o desenrotllament personal. 

També els majors, han sigut objecte d’una atenció prioritària. A més de continuar 
amb la política d’ajudes al col·lectiu dels majors, hem volgut demostrar el nostre suport i 
col·laboració amb un col·lectiu al que per llei de vida li devem tot. Hem seguit amb 
programes i cursos ja clàssics en el nostre Ajuntament com: 

-Els cursos de cuidadors informals amb la malaltia d’Alzherimer i altres demències. 
-Hem aprovat i ampliat el conveni amb la Conselleria de Benestar sobre el programa 

Menjar a Casa. 
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-O hem continuat la política d’afavorir la mobilitat dels majors amb la Concessió 
del Bonobus per a la Tercera edat. 

Però, a més, hem posat en marxa noves mesures i activitats per als nostres majors: 
-S’han ampliat els horaris dels CEAMS de Sagunt i el Port, gràcies a un conveni 

firmat amb la Conselleria de Benestar. 
-S’ha realitzat una programació estable de cine, café i tertúlia, destinada als nostres 

majors amb una gran acceptació. 
-S’ha reformat i adequat el Centre Social “Los Claveles” i s’ha obert al públic. 
-Hem ampliat la unitat de respiració d’AFACAM, passant a ser quasi del doble de 

l’anterior capacitat. 
-Ja no fem la setmana del major. Ara hi ha la quinzena del major, que hi ha duplicat 

les seues activitats en el temps, en el número i en la qualitat, a través del consens i l’acord 
trobat en el consell dels majors. 

I així podríem anar enumerant una llarga retafila d’activitats realitzades per este 
equip de govern respecte dels que ja van treballar suficient i ara tenen un dret a un oci, un 
entreteniment i una cultura feta a la seua mesura. 

En un moment tan delicat com l’actual. En un moment en què la violència de gènere 
demostra la seua cara mes amarga i cruel amb l’assassinat de les trenta-sis dones en el que 
portem d’any, hem pres una actitud determinada i proactiva, més enllà del que serien les 
estrictes competències municipals. 

Hem donat un nou impuls a les polítiques a favor de la dona.  
Entre altres mesures: 
-S’ha elaborat una guia de com actuar enfront dels maltractaments en castellà, 

valencià i romanés. 
-Hem potenciat i reforçat el pacte ciutadà contra la violència de gènere. 
-Representants del meu govern han assistit a totes aquelles manifestacions 

convocades contra la violència de gènere. 
-S’ha creat la primera edició del premi 8 de març. 
-S’ha realitzat un curs de defensa personal per a dones en risc de maltractament. 
-Hem aprovat i difós tres números del butlletí digital del Pla d’Igualtat. 
-Hem confeccionat una pàgina WEB amb l’objectiu de donar a conéixer els servicis, 

activitats i programes de l’Àrea de la Dóna. 
-S’ha realitzat una sessió formativa sobre el llenguatge no sexista, en la que han 

participat 20 departaments municipals. 
-Ens hem adherit a la Carta Europea per la Igualtat. 
-S’ha aprovat el reglament per a premiar a la primera falla més igualitària del 

municipi. 
-I hem aprovat en Junta de seguretat un protocol contra la violència de gènere i 

domèstica per a coordinar a tots els protagonistes en la lluita contra este nou terrorisme.  
Igualment, donada la transversalitat de les polítiques de dona i també respecte a la 

violència de gènere s’han dut a terme, col·laboracions en altres departaments com: 
-El de Joventut, amb el curs sobre prevenció contra la violència de gènere entre els 

adolescents. 
-El departament de Cultura, col·laborant en el programa del dia 8 de març, en el 

cicle CELOBERT 2008, curs de formació per a l’associacionisme femení. 
-O en el departament de Servicis Socials, participant i col·laborant en la l’elaboració 

de programes d’immigració. 
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M’encanta. Disfrute i em sent orgullós de dir que un govern del PP va ser l’únic a 
consignar un 0`7% en ajudes i cooperació internacional en este Ajuntament. Però això no és 
un oasi en el desert. Com estan comprovant amb accions concretes i noves, espere deixar 
clar que és falsa la imatge que els governs d’esquerra duen a terme millors polítiques 
socials. Ho va demostrar el govern de Borrás i ho seguim demostrant nosaltres. 

Hem continuat realitzant activitats com l’Organització d’espais per a la diversitat 
sexual; subvencionat projectes de cooperació, de sensibilització i mediació intercultural i 
també les activitats de distintes entitats veïnals. 

A més, hem afegit enguany noves propostes per a fomentar la participació ciutadana 
i la cooperació internacional amb propostes com: 

-I Fòrum local de cooperació descentralitzada. 
-Utilització de la WEB municipal pel que fa a l’actualització de les associacions de 

veïns. 
-Elaboració de bases per a subvencionar accions de suport a l’agermanament. 
-Gestions per a projectes de cooperació en TAIF o el servici d’atenció i ajuda a 

associacions i particulars en la constitució de les mateixes. 
Una certa forma de participació ciutadana, en el seu vessant més lúdic és la 

celebració de festes que es celebren en tots els racons del nostre municipi. 
En primer lloc vull posar en un lloc preeminent el gran esforç de coordinació i 

comunicació entre departaments municipals i d’estos amb col·lectius festius i associacions, 
que està donant excel·lents fruits i en el que el millor exemple pot ser la perfecta 
convivència mostrada entre la celebració dels actes Fallers i de Setmana Santa enguany, i 
que es pot dir sense exagerar que va ser un rotund èxit cívic i social. 

Així mateix s’ha habilitat una línia de suport al col·lectiu faller i a altres festes de la 
ciutat, el caràcter de la qual supera per la seua envergadura el de festa de barri. 

S’ha iniciat una línia de coordinació en les associacions festives que realitzen els 
esdeveniments taurins, en reunions en què juristes de la conselleria de governació, experts 
del món taurí i personal tècnic de l’ajuntament han informat de les novetats de les 
normatives corresponents. 

S’ha facilitat un nou emplaçament a la Fira d’hivern, en l’Albereda del Consell, que 
va comptar amb una gran acceptació, i que també este estiu s’ubicarà entre l’antic sanatori i 
el parc Joan Carles I.  

S’ha organitzat junt amb la Diputació de València la primera semifinal de Rock dins 
dels programes Sona la Dipu. 

S’ha consensuat i acordat amb la Federació de Penyes del Port i l’Associació de 
Festes de Sagunt les ubicacions dels nous recintes de festes. Vull agrair que s’haja tingut la 
suficient flexibilitat per a adonar-se que amb el canvi tota la ciutat eixirà guanyant.  

També hem realitzat obres de acondicionament en moltes instal·lacions esportives 
del municipi. L’esport ha sigut moltes vegades el parent pobre en les delegacions 
municipals. Però este govern creu en ell com una font inagotable de benestar i salut, i 
també, com un dels millors instruments de formació i integració dels  xiquets i jóvens.  

S’han realitzat importants obres de millora i reformes en la Casa de la Joventut, en 
el pavelló internuclis, en la pista d’atletisme, en la piscina Almudàfer, en el Fornàs, en el 
camp del Saguntí i en el camp de futbol de Baladre, és a dir, en pràcticament la totalitat 
d’instal·lacions esportives de municipi. Per descomptat, el manteniment no era el punt fort 
del tripartit. 
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També cal destacar les subvencions demanades a la diputació per als camps de 
futbol d’herba artificial i la compra de desfibril·ladors per a les instal·lacions esportives 
municipals, avançant-nos a l’aplicació de la normativa per a la prevenció i seguretat. 

S’ha realitzat una gran gestió en organització d’activitats esportives, entre les que 
cal destacar: 

Les escoles d’iniciació esportiva, amb un increment superior a 150 participants 
respecte a 2006. 

S’han incrementat els cursos destinats a col·legis, atenent a diversos grups que 
s’havien quedat sense cobertura en la legislatura anterior. 

Així mateix s’ha atés una reivindicació de diversos anys i mai atesa, per a crear un 
grup específic en piscina per a xiquets i xiquetes amb discapacitats i patologies diverses. 

El campus Delfín s’ha renovat ampliant la seua oferta, passant d’atendre només la 
franja d’edat de 6 a 12 anys a atendre les franges de 3 a 5 i de 13 a 15, passant de poc més 
de 200 del 2007 a les 460 places de enguany. Açò és aposta per l’esport. 

Dins de les activitats del Depor Platja es va ampliar la seua oferta amb diverses 
activitats ludicoesportives que seràn gratuïtes i es celebren tant en la Plaça de la Concòrdia, 
com en la platja d’Almardà. 

S’ha col·laborat activament en l’organització de la fase d’ascens de l’equip 
Balonmano Puerto Sagunto, així com en la final autonòmica de handbol femení júnior. 

S’ha  treballat conjuntament al Club Esportiu del Camp de Morvedre perquè el seu 
mitja  marató fora inclosa en el circuit de carreres de la Diputació de València, passant de 
470 participants a més del 1.100. 

Per primera vegada, s’han desenrotllat sengles presentacions de cotxes de 
competició de Fórmula 3 i GP-2 en la nostra ciutat amb una gran acceptació popular. 

La setmana de l’Esport per a la Salut va congregar a més de 500 participants, un 
vint per cent més que en l’anterior edició.  

La volta ciclista a la Comunitat Valenciana ha tornat a rodar per la nostra ciutat, 
sent el lloc triat per a presentar la prova i l’inici i final de la seua primera etapa, 
retransmeses per Ràdio Televisió Valenciana, la qual cosa significa una gran difusió del 
nostre municipi. 

S’ha col·laborat en la realització de dos proves del campionat d’Espanya de motos 
aquàtiques en la platja del Port de Sagunt, amb una gran assistència de públic i una 
excel·lent projecció de la imatge de la ciutat. 

Es desenrotllarà este estiu el Campus d’Atletisme, així com el primer memorial 
d’Atletisme  Emilio Villagrasa. 

El futur centre especial de tecnificació esportiva deixarà d’estar construït sobre el 
pàrquing de Dolores Ibarruri, per a construir-se al costat del José Veral. 

Es van aconseguir desbloquejar les obres de la piscina internuclis, que s’havia 
convertit en un pou de problemes i que, encara amb un sobrecost superior als 600.000 
euros, s’ha aconseguit reconduir i millorar. 

Pense que el canvi de cara que ha donat l’esport en la nostra ciutat ha sigut enorme, 
igual que ha sigut un any infestat d’èxits en handbol, atletisme, gimnàstica rítmica i 
artística, bàsquet, automobilisme i molts altres. 

Com veuran es tracta d’una enorme aposta per l’esport i per la gent jove, que porta 
molt d’esforç, sacrifici i treball per darrere i que compta amb la gent perquè s’utilitzen les 
instal·lacions municipals o acudisquen a les activitats que s’organitzen. 
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La veritat és que la delegació de joventut sempre ha sigut considerada pels governs 
municipals com una àrea de caràcter menor, però el nostre govern està intentant trencar 
eixa dinàmica i per a això, hem volgut donar un impuls posant en marxa noves iniciatives o 
ampliant algunes que funcionaven bé. Exemple de les noves iniciatives són: 

S’ha creat el CIBER-DINA, que és un espai  amb accés a internet per a tots els 
jóvens. 

L’Escola d`Estiu “MORVEDRE A LA MAR” ha ampliat el seu nombre de places 
en  65, així com l’ampliació del grup d’edat per als mes xicotets. 

S’ha ampliat l’edat a menors de 3 i 4 anys en la Pasqua i Nadal del Xiquets. 
S’ha posat en marxa la Web “ Bus de Nit “, batent-se el rècord d’utilització del dit 

servici amb mes de 600 usuaris. 
S’ha aprovat el projecte En marxa. 
S’ha posat en marxa el cens de jóvens creadors. 
S’ha creat el reglament per a la gestió del cens e associacions i col·lectius de jóvens 

saguntins. 
S’ha aprovat i posat en marxa el reglament marc de funcionament de la xarxa 

municipal de centres juvenils. 
S’ha aprovat el projecte del voluntariat jove. 
S’ha ampliat l’horari de biblioteques en època d’exàmens. 
S’ha realitzat, un estudi sociològic, sobre la joventut. 
A més de mantindre tots els programes que venien d’altres legislatures. 
En conclusió de tot l’anterior, cal ressaltar que més de 600 jóvens han participat en 

xarrades, tallers i cursos organitzats pel departament de joventut i que el total d’usuaris 
atesos ha arribat a 4.680 

Estem parlant, doncs, de noves polítiques, d’innovació, de noves línies, que hem 
obert espais de trobada acord i enteniment. I si en alguna matèria la gestió ha canviat de 
forma radical de l’anterior legislatura del tripartit a aquesta, ha sigut en personal. El caos, el 
desastre, la improvisació, el despiporre i el descontrol s’han canviat per l’orde, el rigor, el 
diàleg i la serietat. 

En política de personal i règim interior la primera cosa que hem fet tot just arribar al 
govern municipal és normalitzar la relació amb la representació sindical dels treballadors. 
Més que existir una desconnexió entre l’Ajuntament com a empresa i els distints sindicats 
representatius, el que hi havia era un constant espurneig, quan no acabava en curtcircuit.  

Per a normalitzar aquesta situació ha fet falta assentar-se amb els sindicats, dialogar 
i arribar a acords promoguts pel consens. I això, només s’aconsegueix mitjançant hores de 
molt de treball i innumerables reunions.  

El nostre objectiu sempre ha sigut tindre una plantilla prou eficaç per a estar a 
l’altura del que tots els nostres veïns es mereixen: una administració moderna i un servei 
públic de qualitat. 

Per a aconseguir l’agilitat en la contractació de personal que puguen suplir les 
vacants que es produeixen en els distints departaments hem hagut de dotar de borses de 
treball amb les distintes especialitats i categories més sol·licitades. I ho vam tindre haver de 
fer de manera ràpida perquè el que ens trobem eren unes borses de treball caducades i sense 
vigor. 

Hem negociat amb la part sindical les bases per a la creació de borses de treball de 
Tècnics d’Administració General, Administratius, Psicòlegs, Auxiliars Administratius, 
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Subalterns i Empleats de Cementeris. Podem dir, que tenim l’oferta de borses de treball 
més completa i actualitzada que mai ha tingut aquest Ajuntament. 

Una altra de les qüestions que hem pogut tirar endavant és la modificació de la 
Relació de Llocs de Treball. Una RPT que ha sigut negociada i abonada per la totalitat dels 
sindicats. Que, a més, junt amb el suport i la col·laboració de Segregació Portenya hem 
sigut capaços de portar-la a ple per a la seua aprovació. Però no sols això, sinó que també 
hem aconseguit portar junt amb aquesta RPT una modificació de crèdit que, al mateix 
temps, garantira els salaris de tots els treballadors de l’Ajuntament. Doncs bé, açò ha sigut 
possible gràcies, com dic, a SP i a pesar, molt a pesar, del PSOE, que l’única cosa que ha 
intentat és rebentar la RPT i la garantia dels salaris dels treballadors d’aquesta casa.  

Els recorde als que governaven en l’anterior legislatura que vostés ens van deixar un 
expedient amb una modificació de la RPT i la reclassificació de diversos llocs de treballs 
singularitzats que comportava una modificació de crèdit de 3 milions d’euros, que no van 
ser capaços d’aprovar en ple i que, a més, ens hem hagut de fer càrrec nosaltres per a donar-
li eixida a un compromís que vostés van firmar i després no van complir.  

I perquè tots els nostres veïns vegen del que són capaços de fer els socialistes i els 
seus socis de llavors, els diré que l’annex de personal que van presentar per a l’any 2006 
estava quantificat entorn dels 17 milions d’euros. En el 2007 ens presenten en les últimes 
comissions informatives de Personal de l’anterior legislatura un expedient on pretenien 
modificar una RPT i la reclassificació de llocs de treball a què m’he referit, i que 
comportava una modificació de crèdit de 3 milions d’euros.  

La suma és ben senzilla 17 més 3 és igual a 20 milions d’euros per a poder fer front 
als salaris dels empleats municipals, això era el que pretenia el PSOE a l’abril del 2007. 
Saben a quant ascendeix l’annex de personal per a l’any 2008? No arriba als 20 milions 
d’euros. És a dir, no sols hem congelat el gasto de personal, sinó que a més, hem garantint 
les nòmines de tot el 2008.  

Una altra qüestió que ha eixit avant té a veure amb l’atenció al ciutadà. És sabut que 
vostés van voler posar en marxa un nou servei, el SAIC, i que les presses per tindre-ho a 
punt en vespres de les eleccions municipals, va provocar un empastre tan gran que en 
compte de convertir-se en una millora dels serveis municipals cap al ciutadà, es va 
convertir en una de les pitjors experiències no sols per als usuaris que van haver de suportar 
cues d’hora i mitja, sinó també per a funcionaris.  

De nou ens ha tocat resoldre els seus empastres, que en aquest cas ha consistit a 
tornar a negociar un nou horari per al SAIC, que com tots vostés saben és de 8.30 a 17 h 
ininterrompudament, més coincident per a poder conciliar la vida familiar i laboral. I també 
a crear el mateix servei d’atenció en el nucli de Sagunt, una cosa que vostés ni es van 
plantejar, per a ubicar-ho en l’edifici de Camí Reial, ampliar els recursos humans i, 
sobretot, formar de manera específica al personal del SAIC. 

Altres de les qüestions que també hem dut a terme en matèria de personal han sigut 
els dos plans d’ocupació que hem aprovat del personal laboral provinent de l’extinta 
Fundació de Menjadors. Per un costat hem regularitzat els llocs de treball amb la 
recol·locació en destins que realment feien falta (no era normal que hi haguera gent adscrita 
al SAIC com a auxiliars informadores i que en realitat estigueren en Urbanisme, Cultura, 
Joventut, Biblioteques, etc.) I, d’altra banda, el que també hem fet és ampliar la jornada 
laboral, passant de mitja jornada a jornada completa en aquelles subalternes que presten els 
seus serveis en edificis municipals. 
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Crec que aquest tipus de mesures posen de manifest diverses coses: la voluntat 
d’aquest equip de govern per posar ordre i claredat en tot el referent a la gestió del 
personal; a maximitzar els serveis que prestem amb el nostre propi personal sense 
necessitat ampliar plantilla, a rendibilitzar els nostres propis recursos humans i a estalviar 
en despeses de personal. Però també posa de manifest que, al mateix temps, estem aplicant 
mesures socials amb els nostres propis empleats. 

Mesures que han fet possible que qualsevol treballador de l’Ajuntament de Sagunt 
amb fills menors de 12 anys, puguen acollir-se a una flexibilitat horària que els permeta 
conciliar la seua vida laboral amb la seua vida de pare o mare.  

Quant a la modernització de l’administració local, no caurem en el mateix error que 
va cometre el PSOE la passada legislatura, que ens va vendre com una cosa prioritària la 
modernització de l’Ajuntament, per a després no fer res i el poc que va fer fer-ho malament. 
Nosaltres, en canvi, ens hem limitat a treballar, a anar a poc a poc, però amb pas ferm i a 
començar per on s’ha de començar. Primer, tindre un model d’organització que siga 
compatible amb el que som i amb el que tenim. I després, aplicar aquells aspectes que 
milloren el servei que prestem. Així de senzill. 

Per això, una de les qüestions que hem impulsat i reforçat ha sigut la formació del 
nostre propi personal i l’aplicació de les noves tecnologies en l’organització interna del 
departament de Personal. També volem modernitzar la nostra estructura interna, per a fer-la 
més àgil i eficaç i convertir-la en un model de gestió a seguir. 

I com a mostra, dir-los que per a enguany 2008 estan programats 35 cursos dins del 
nostre Pla de Formació Unitari, 8 cursos més que el passat any. Comptem amb una 
previsions de 350 alumnes aproximadament, 50 més que el passat any. És a dir, que la 
nostra aposta perquè nostres empleats estiguen millor formats és ferms i sincera, i les dades 
així ho demostren.  

D’altra banda, hem impulsat la creació de dos nous portals informàtics: el Portal de 
l’Empleat i el Portal de Formació. En ambdós casos del que es tracta és de posar en 
contacte des d’un portal informàtic als treballadors de l’Ajuntament amb el departament de 
Personal.  

Com hem vist, l’any que portem governant hem sigut capaços de crear borses de 
treball de 6 especialitats laborals per a cobrir les vacants que es produeixen en 
l’Ajuntament. Hem aprovat una RPT adaptada a les necessitats actuals, on, per cert, una de 
les coses que també hem arreplegat és la creació de 5 places més de Policia Local per a 
l’oferta d’ocupació públic d’enguany. Hem congelat el gasto de personal respecte a l’any 
2006.   

Hem normalitzat les relacions amb la part sindical obrint canals de diàleg de manera 
fluida i permanent. Hem fet front als compromisos que el PSOE va adquirir i que va ser 
incapaç de complir. Hem millorat l’horari dels SAIC i hem creat un nou servei en l’edifici 
de Camí Reial. Hem realitzat dos plans d’ocupació del personal laboral provinent de la 
Fundació de Menjadors. Hem implantat polítiques socials per als empleats públics que 
beneficien de la mateixa forma als treballadors com a l’empresa. Hem apostat per la 
modernització i la formació del nostre propi personal fent realitat l’aplicació de les noves 
tecnologies en l’organització interna. 

És a dir, estem en condicions d’afirmar que en l’escàs any que portem governant 
hem fet molt més en matèria de personal que en tota la legislatura del tripartit. 

La qüestió del personal també ha sigut una de les claus d’actuació en la Societat 
Anònima de Gestió. Fa un any l’absentisme laboral en l’empresa pública era una miqueta 
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més que alt, era un escàndol. Era del 10% en jardineria, del 18% en el servei de neteja 
urbana i del 25% en el servei de neteja d’edificis públics. 

En l’actualitat no hi ha cap treballador en situació d’absentisme en jardineria, s’ha 
rebaixat un terç en neteja urbana i un quart en neteja d’edificis i, tot això, gràcies a l’esforç 
compartit del staff directiu, consell d’administració, treballadors i sindicats.  

Amb això hem aconseguit una reducció molt important del gasto, ja que no ha fet 
falta contractar per a substituir baixes. 

Però a més s’ha aconseguit una cosa que pareixia impossible en aquesta ciutat i és 
que els seus carrers i places estiguen netes. La labor de conscienciació, les millores 
introduïdes, l’augment de mitjans materials i els canvis introduïts en la gestió del servei han 
canviat la imatge de la ciutat. En un any hem aconseguit que desperte tots els dies neta i es 
mantinga en un excel·lent estat al llarg de tota la jornada.  

Cert és que continua havent-hi problemes puntuals, zones en què cal fer un especial 
esforç, però la dinàmica ha canviat radicalment i la ciutat està neta. Demà quan isquen al 
carrer fixen-se, facen un ullada i comprovaran com la neteja ha millorat substancialment. 

També hem creat noves rutes en l’arreplega d’efectes. S’han invertit 670.000 euros 
per a l’adquisició de maquinària. S’han eliminat diversos abocadors clandestins que 
existien en la muntanya des de feia anys, dels que hem retirat més de 200 tones de residus. 
S’han incrementat durant l’estiu, els serveis de neteja a Almardà, alhora que hem procedit 
al canvi de contenidors per a una millor gestió i eficiència.  

S’han plantat 450 arbres i 12.500 arbustos i també hi ha hagut millores molt 
considerables en manteniment de les zones enjardinades, en els serveis extraordinaris i en la 
neteja de solars públics. 

S’han ampliat altres activitats un tant dormides en la legislatura anterior i iniciades 
davall l’anterior govern del PP com les Assistències Tècniques, i els controls i direcció 
d’obres públiques. 

Hem incorporat, noves estratègies i dinàmiques de treball com l’estalvi en el 
consum d’aigua o en la millora en el disseny i alineació d’arbratges. 

S’ha millorat el manteniment ordinari amb la consolidació de les brigades, la 
millora en la gestió dels avisos i la informatització de l’inventari. 

S’han millorat els serveis extraordinaris en casos puntuals com Sagunt a escena, 
Col·legis, Nadal, Cementeris, Setmana Santa, Falles o Creu de Maig. 

Al marge del manteniment ordinari, s’han executat intervencions com ara les 
Millores en els accessos al Port i a Sagunt, la Plaça de Noguera, la Plaça Maria Moliner, 
Enjardinament de les zones interiors del vial internuclis, Reformes en la rotonda de les 
vagonetes, Ronda del Port a les Valls, l’execució illot annexa a poliesportiu 3 d’Abril, les 
plantacions en mitgera ronda a Sagunt o les Plantacions de flor de temporada en Camí Reial 
i Plaça Major o la col·locació de desenes de maceteros amb plantes ornamentals en 
Begonya, Tinència Alcaldia del Port i altres zones de la ciutat. S’han col·locat sistemes de 
control de reg centralitzat en Triangle Umbral, Gato Montés i Sindicalista Torres Casado. 

En resum, hem canviat la frase poc ambiciosa de la Sra. Calero que “la ciutat està 
menys bruta” en la qual constantment tirava la culpa a la falta d’educació cívica dels veïns, 
per “la ciutat està neta per a gaudi dels veïns”. 

Prestar un millor servei als ciutadans és també el que pretenem amb els dos punts 
d’atenció per a consumidors en la Tinència d’Alcaldia i al Camí Reial. 
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L’any 2007 s’ha superat el total de consultes dels veïns relatives a Consum, amb un 
total de 2.256, mentre que s’han presentat i tramitat pel departament un total de 586, 
demostrant la seua utilitat per als consumidors.  

D’altra banda, davant de la dubitativa gestió de cementeris de l’anterior legislatura 
hi ha hagut un canvi radical. En aquest 1r any hem construït 144 nínxols i tenim adjudicats 
80 més.  

Hem firmat el conveni amb la Universitat de València per al control de plagues en 
el municipi que a pesar de tindre un cost important, que supera per primera vegada els 
30.000 €, està donant excel·lents resultats.  

El contracte per al control de plagues està sent utilitzat i espremut al màxim, de 
manera que les actuacions en 2007 i principis de 2008 han superat a les realitzades 
anteriorment basant-se en el fet que hi ha un millor control de l’activitat del contractista i 
una millor exigència per al compliment del contracte. Enguany s’han atés i resolt més de 
250 avisos dels veïns, és a dir, més de 250 problemes de ciutadans. 

Hem aconseguit reduir costos en el servei d’arreplega de gossos gràcies a una 
negociació amb l’empresa, que a més no ha significat una reducció del servei, sinó una 
ampliació en dies d’arreplega, un menor cost i una arreplega un 15% superior.  

També estem fent un enorme esforç en la neteja de solars, no sols públics, sinó 
també privats, per al que s’estan duent a terme expedients en desenes de solars en tota la 
ciutat. 

En definitiva, abans els deia que tenim una ciutat més neta i ara els dic que també 
tenim una ciutat més sana. 

Una de les nostres principals preocupacions en aquesta legislatura és fer una aposta 
clara pel manteniment. Si l’esport manté en forma a les persones, el departament de 
manteniment és clau per a mantindre en forma a la ciutat. 

Com vostés entendran el balanç d’activitat és extensíssim, però m’agradaria 
destacar-ne algunes d’elles: 

L’Aven ens ha concedit una subvenció per a la col·locació de 50 rellotges d’última 
generació per a regular de forma més eficient l’encesa de l’enllumenat públic (estalvi de  83 
tons CO2). 

En col·laboració amb informàtica s’està implantant el sistema de comunicació 
Wimax. 

S’han realitzat obres, a través del projecte Emcorp en Penyetes per valor superior 
als 140.000 euros, de mutu acord amb els veïns i reprenent els treballs exactament on es 
van quedar en 2003. 

S’ha procedit a la il·luminació ornamental de l’església de Santa Maria, Església de 
Begonya i Calvari. 

S’estan condicionant diverses fonts a la ciutat, amb circuits tancats d’aigua per al 
seu estalvi. 

S’han escomés diverses obres d’abastiment i clavegueram, entre les qual cal 
destacar les de Teodor Llorente, zona d’Aprenents, Ordóñez, Romeu, Terol, Mare de Déu 
del Llosar, 14 d’Abril, Vicent Andrés Estellés, Poliesportiu Municipal, Cubertorer, Major, 
Calatrava, Concepción Arenal, Col·legi Vila Mar; José Doñate, Fausto Caruana, Circ Romà 
o Hispanitat.  

S’han repavimentat carrers per valor superior als 150.000 euros i s’han reasfaltat 
carrers en l’entorn de la zona Clavells, Astúries i Serra Nevada, aquesta última al barri Sant 
Josep i que ja era una reivindicació històrica. 
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S’ha actuat sobre diverses zones de jocs infantils i s’han creat zones noves als 
voltants del carrer Cánovas, s’han reubicat part dels de la plaça Pare Jaime i els del Pavelló 
José Veral. 

En relació a Almardà i Corint, s’està habilitant la zona verda i esportiva del polígon 
E3 amb una inversió aproximada de 90.000 euros. 

En la zona de Corint es va escometre el Pla de Nuclis de la diputació amb una 
inversió total de 60.000 euros. 

Respecte al manteniment elèctric s’han efectuat més de 3.000 actuacions en 
enllumenat públic, havent-se canviat més de 1.000 llums enguany. 

Respecte a mobiliari urbà han sigut més de 100 bancs i altres tantes papereres les 
que han sigut col·locades en la ciutat. 

La mobilitat urbana serà una revolució en la ciutat. El projecte Civis, els vials no 
motoritzats, les zones per a vianants, el transport públic, l’ORA i el nou servei de grua, 
quan l’oposició ho entenga oportú, faran que la mobilitat del nostre municipi funcione i, 
també, que complisca altres propostes de l’Agenda 21. De fet, amb només algunes mesures 
posades en marxa ja s’ha aconseguit una millora en el tràfic, que només està donant els seus 
primers passos. 

S’ha presentat la primera fase d’implantació del projecte CIVIS (TVR-SAGUNT), 
entre la Rotonda d’Hispanitat i la de Muntanya Arse amb una reurbanització completa de 
Fausto Caruana, zones de vianants, carril bici, zones de circulació i estacionament, 
enjardinament i zona reservada per a un transport ecològic i respectuós amb el medi 
ambient. La seua inversió és de més de 7 milions d’euros i està previst que aquesta primera 
fase entre en funcionament en aquesta legislatura.  

S’ha aconseguit una subvenció de l’AVEN per a la implantació d’un sistema 
d’informació en autobusos i parades de l’estat del transport urbà en la ciutat. 

Dins de l’apartat d’estalvi energètic i noves tecnologies aplicades al trànsit, es van 
instal·lar el passat any 180 equips nous canviant tecnologia convencional en semàfors per 
tecnologia de tipus led, amb un important estalvi d’energia, major durabilitat, millors 
condicions de visibilitat, d’acord amb l’agenda 21. (56.000 quilovats h./any; -84% consum 
semàfors i 60 Tm co2) 

A més, l’AVEN ens subvenciona fins a un 60% l’estudi del Pla de Mobilitat Urbana 
de Sagunt (pendent licitació). 

S’ha consensuat un nou tram de carril bici entre la zona de l’hospital i del 
cementeri, a connectar amb altres que van a compte dels PAI. 

S’ha reimplantat la zona blava, a fi d’agilitzar la rotació en zones comercials de la 
ciutat. Hem tingut uns índexs d’ocupació de quasi el 40% en el primer mes, enfront del 
15% del mateix període, quan es va implantar per 1a vegada. 

Instal·larem aparca bicis i repintar trams de carrils ja existents. De fet s’han repintat 
gran quantitat de zones de la  ciutat, fins a un 30% més que en 2006. 

S’ha reforçat l’aposta política per l’educació vial amb l’ampliació del parc mòbil de 
l’escola i els col·legis a què s’imparteixen classes. 

S’ha treballat conjuntament amb la Conselleria de Transports i l’Associació de 
taxistes de la ciutat per a aconseguir en la comarca la primera àrea de prestació conjunta, 
després de les tres capitals de província. 

S’ha redactat un nou conveni, a firmar amb l’etM i Avsa per a abaixar el preu dels 
abonaments transport, amb unes reduccions per a estudiants, jubilats i, per primera vegada 
per a discapacitats, del 25%.  
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S’està revisant l’ordenança de guals per a adaptar-la a les necessitats de la ciutat, al 
mateix temps que es va a realitzar una inspecció de la situació real d’aquests que mai, dic 
bé, mai, s’ha dut a terme. 

Només en el que portem d’any, de gener a juny, s’han retirat de la via pública per a 
portar al desballestament tants vehicles com la mitjana anual del tripartit. 

Quant a l’accessibilitat s’estan acabant de condicionar les voreres de l’av. 
Arquitecte Simón i la connexió amb el Casal Jover; a la zona de Wichita, Clavells, 
Periodista Azzati, Nou d’Octubre, Churruca, així com la reordenació Vicent Fontelles per a 
aconseguir que el trajecte de l’Asil fins a Renfe siga accessible. 

La meua intenció en este moment era passar de l’aposta física per millorar la ciutat a 
l’aposta anímica per fer lo propi respecte als ciutadans. Em referisc a la cultura i a 
l’ensenyament. Pense que s’han donat passos decisius que van a fer-nos aconseguir nivells 
realment increïbles en estes qüestions, clau del present i del futur de la nostra ciutat. Però 
no vull abusar en excés de la paciència dels veïns i per això, done per reproduïda la 
fenomenal intervenció de Vicente Vayá en el Ple de dimecres passat. 

Només fer la referència en l’ensenyament a què tot està en marxa i tot va per bon 
camí. Que tots els col·legis i instituts a què ens vam comprometre en campanya, dels que va 
parlar Vicente i, en la seua visita, el conseller, pese qui pese, seràn realitats esta legislatura. 
Ho sent, de nou ha hagut d’arribar el PP per a fer col·legis i instituts. De fet vam haver 
d’arribar per a cedir els terrenys i iniciar les tramitacions mortes de risa i també per a 
reactivar projectes. Sent que no els agrade, però les coses són com són.  

Vaig dir que per a mi l’educació i la sanitat era una prioritat perquè l’important, 
demagògies i aldarulls a banda, és que els xiquets i jóvens de la nostra ciutat tinguen els 
millors espais per a la millor formació. És una clau d’esta legislatura, és una clau del nostre 
futur i estic compromés fins a la medul·la per a complir el meu compromís. 

També volia ressaltar el tema del Patrimoni històric i industrial. Miren, estic molt 
agraït per la confiança que el col.lectiu pel patrimoni em va demostrar en el meu despatx 
abans d’iniciar-se els treballs sobre el teatre romà. I els demane que mantinguen eixa 
confiança. Els assegure que no parem ni un segon. De fet, ja hem aconseguit un nou 
compromís de la Conselleria, llargament perseguit, com ho és, tindre un Pla director. Però 
escoltem, com no va a ser debatut, parlat, consensuat i realitzat? De veritat, crec que mai els 
he enganyat, ni al Col.lectiu, ni a ningú i, per tant, els demane confiança i els garantisc 
comunicació, informació i interacció.  

També volia comunicar hui que el Ludi Saguntini van fenomenalment bé i que el 
pròxim curs ja es realitzarà de forma estable i tindran la seua seu en el carrer castell, en 
l’edifici de l’extinta Fundació Municipal de cultura. Un altre compromís complit. Quant de 
temps es perseguia eixe objectiu? Doncs be, ja esta complit i la vinent tardor en 
funcionament. 

Tot el que està en marxa, algunes coses que estan parades per qüestions alienes per 
l’Ajuntament i altres que encara estan sense finançament, les aconseguirem si tots remem 
units i en el mateix sentit. Els ho assegure. 

Perquè tot este engranatge municipal funcione, era fonamental que patrimoni i 
contractació recuperara múscul i tornara a gestionar com abans del tripartit, amb direcció, 
amb il·lusió i amb ambició.  

Res més arribar, començàrem cedint els terrenys per a la construcció de l’Institut 
Jaume I, el col·legi de la zona de Sant Francesc de Borja i el Villar Palasí i vam resoldre en 
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temps rècord junt amb la Conselleria la cessió de la plaça del Padre Jaime per a la 
construcció i adequació d’un col·legi d’aules prefabricades.  

La veritat és que tot el mèrit d’açò últim ho té el tripartit. M’explique, faig 
referència a l’existència dels seus barracons. Miren, no és normal que al Gener del 2007 
notificara a la Conselleria que s’incorporaven 400 xiquets al sistema educatiu en i en l’abril 
“aparegueren” 250 més. D’acord, tot el món pot cometre errors, encara que el que clama al 
cel és que els que van generar el problema, ara acusen a la Conselleria que hi ha barracons 
en la ciutat. De veritat, hi ha polítiques que són penoses i fan vergonya. 

També s’ha adjudicat el projecte d’execució de la fortificació del Grau Vell, l’estudi 
de Seguretat i salut i l’avantprojecte museogràfic dins del PDPT, encara que la seua 
execució ha quedat exclosa del mateix per raons de tots conegudes. 

S’ha aprovat el Pla de Seguretat i Salut i acta de replantejament de les obres del 
castell per al nou accés i Centre de Visitants.  

 S’ha presentat al Pla de Dinamització una proposta de redacció del projecte 
museogràfic del Centre d’Acollida, redactada per la Conselleria de Cultura, que ja compta 
amb informe favorable de Contractació. 

Un dels nostres principals objectius a complir és finalitzar la Casa dels Berenguer. 
S’ha aprovat la modificació del contracte d’assistència tècnica per a la direcció obres i 
també per a la redacció del projecte interior i museogràfic. 

En Berenguer, com en el Casal Jove o en altres inversions estem fent allò que 
demanaren moltes vegades al tripartit, que era el solapar actuacions per a accelerar les 
obres i aconseguir una gestió més eficient. 

S’han reiniciat les obres de la piscina internuclis. Piscina que a pesar dels recursos 
extraordinaris amb què van comptar en la legislatura anterior, la van pressupostar 
insuficientment i com  a conseqüència, va patir un important retard en quant al temps i un 
elevat sobrecost econòmic. És la firma del tripartit. 

S’ha tramitat l’expedient de la ORA, que ja està en funcionament. 
S’ha aprovat la proposta d’adjudicació per a la construcció d’una Església en la UA-

36.  
 S’han iniciat els tràmits per a l’adjudicació del contracte d’assistència tècnica per a 

l’elaboració de l’estudi de viabilitat econòmica de la concessió d’obra pública per a un 
Centre de Convencions, després de tramitar un altre sobre 3 piscines municipals o un altre 
per a establir guarderies de 0 a 3 anys. 

S’ha sol·licitat la subvenció a la Conselleria de Cultura, per a continuar la 
intervenció arqueològica en el Cementeri jueu de Sagunt (projecte Salomó). 

S’ha col·laborat en totes les qüestions tractades en el PDPT, algunes ja citades, 
tenint especial importància les relacionades amb l’Alt Forn o la coberta de la nau de 
repostos i efectes, seu del futur museu industrial, que ja està finalitzada. 

En resum, els donaré una dada, mentre que en el primer any del tripartit van anar a 
mesa de contractació 50 assumptes, en el nostre primer any han sigut 67 els assumptes 
tractats. Una diferència substancial. 

Però com no els veig convençuts als pregoners de la paràlisi, els donaré un altre que 
demostra no sols que açò va millor que el tripartit, que la veritat no seria un gran mèrit, sinó 
que va com un tir.  

Saben tots els assumptes s’han que aprovat del departament de patrimoni i 
contractació a junta de govern este primer any? 403, enfront dels 353 que va portar el 
tripartit. També una diferència substancial. 
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Però seguisc sense veure’ls convençuts. I com els he dit que jo no opinaré, sinó que 
vaig a donar-los dades per a provar que la nostra gestió en minoria i amb 6 regidors 
alliberats és infinitament millor que la del tripartit amb majoria absoluta i 12 regidors 
alliberats, els donaré el següent: 

De juny 03 a juny 04 el tripartit va adjudicar contractes, és a dir, va moure 
econòmicament l’Ajuntament per un import total de 2.100.000 €. ¿Saben quin import 
d’adjudicacions ha tingut l’Ajuntament en enguany de paràlisi, desgovern, inestabilitat i 
desastre absolut? 13.131.000 €, és a dir, sis vegades més que el seu tripartit. És a dir, s’ha 
adjudicat major quantitat de contractes en patrimoni i contractació en enguany que en tota 
la legislatura del tripartit. Companys: dades, números, fets i gestió de veritat enfront de 
crítiques no fonamentades. 

Moure de nou la maquinària, recuperar la velocitat de creuer, que l’Ajuntament 
tornara a estar en forma i millorar la nostra capacitat de resposta, cap a les necessitats dels 
sectors econòmics, han sigut objectius per a reactivar l’economia local.  

En este sentit cobra especial rellevància el departament d’activitats, la millora del 
qual repercuteix directament en els sectors comercials i industrials de la nostra ciutat, que al 
seu torn són fonamentals per a la generació de prosperitat i ocupació. 

Vam dir en campanya que l’Ajuntament havia de deixar de ser una màquina de 
posar obstacles i calia col·laborar amb les empreses. L’agilitat ha sigut un objectiu 
prioritari. Encara ens queda distància per recórrer, acabem de començar, però seria injust no 
dir que hi ha hagut millores substancials en la gestió. I també fonamentaré les meues 
paraules amb dades. 

Quan assumim la delegació existien 164 informes pendents sobre activitats, en 
l’actualitat s’ha reduït a 129, a pesar d’haver-se sol·licitat en este període 551. D’esta 
manera, s’han resolt els 551 i també un superàvit, si se’m permet dir-ho així, de quasi 40 
informes. 

Hem reduït en tan sols un any quasi un 25%, la quantitat d’expedients pendents 
d’informar en el departament. Els advertisc als de la rèplica que no ha sigut per una baixada 
en les peticions per la crisi, atés que en el segon semestre de 2007, respecte al mateix 
període de 2006 s’ha produït un increment del 30% (142 vs 111) per a l’obtenció de 
llicències d’activitat. 

El ritme d’entrada d’expedients nous s’ha incrementat en quasi un 8%. La mitjana 
d’este últim any ha sigut de 46 enfront de la mitjana del primer semestre de 2007 que va ser 
de 38, la qual cosa fa que les dades oferides cobren encara major rellevància. 

Amb això hem complit en el primer any un més dels compromisos del nostre 
programa electoral, al ser capaços de retallar els terminis d’espera per a iniciar una activitat, 
encara que el nostre compromís és seguir millorant-los d’ara en avant. 

Amb estes dades, es pot afirmar que a Sagunt, cada tres dies este equip de govern ha 
possibilitat la creació d’una nova empresa o comerç. 

Parle de la importància dels sectors productius i en este punt, darrere de la gestió de 
les activitats, m’agradaria parlar de l’agricultura, que tots sabem que porta anys passant-ho 
malament, però a la que en esta casa ningú li havia donat ni atenció, ni afecte. 

Si ens hem caracteritzat en esta nova legislatura respecte a la gestió del Consell 
Agrari, sens dubte, ha sigut per l’impuls que li hem imprés a este organisme autònom i que 
ha fet possible que el Consell Agrari passe, del segon pla a què estava relegat, a ser tingut 
en compte i respectat en totes les decisions que afecten l’àmbit rural.  
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Podem afirmar que al Consell Agrari li hem tornat el seu prestigi i la seua autoritat 
com a òrgan municipal que defén i vetla pels interessos dels nostres agricultors. 

Com a primera mesura, dies després de prendre possessió, aconseguiren que els 
camins rurals de les Marjals i el Camí Vell, que estaven tancats com a conseqüència de les 
obres d’urbanització del polígon industrial Camí la Mar foren restablits i oberts 
immediatament per al tràfic agrícola. Segons pareix, portaven tres anys reivindicant-ho i 
se’ls va dir que era impossible pel president del Consell Agrari, que era al mateix temps el 
delegat d’urbanisme. Sincerament, increïble. 

Actualment estem fent compatible les obres d’urbanització de la Segona fase de 
Camí La Mar amb l’obertura del Camí dels Rolls, i estem vigilants perquè no succeïsca 
amb este camí rural el que va passar amb els dos anteriors. 

Una altra de les primeres actuacions que vam fer esta tardor va ser la intervenció de 
l’entrada del Camí de La Torreta. Cada vegada que en el nostre municipi plovia era habitual 
que el camí de La Torreta haguera de tancar-se a causa del gran toll d’aigua que es 
formava. Doncs bé, des del Consell Agrari hem escomés esta execució, el resultat del qual 
ha resolt un problema d’anys. 

A principis d’any realitzem una altra intervenció molt important com ha sigut el 
precinte i clausura dels cinc abocadors controlats que en el seu dia va fer el Consell Agrari i 
que estaven desbordats a més de prohibits. També increïble. 

Una altra de les demandes que ens van fer arribar els agricultors va ser que 
procedírem a la neteja de les parades de les séquies que serveixen per a carregar aigua i 
hem netejat les 4 parades existents en el nostre terme. 

Durant els primers mesos d’enguany hem procedit al condicionament i neteja de 
camins rurals com el camí de Fontanelles, els que donen al paratge de La Frontera i el camí 
que uneix el camí d’Algímia amb el de Càrcel. 

Hem procedit al desbrossament i la neteja dels marges camins importants del nostre 
terme municipal com el camí Vell de Terol, Petrés, Palomar, Font de Ribera, La Rosana, 
Arrendador, Joan de Ribera, Llíria, Pla del Corretger i el d’accés al motor municipal de la 
Pedrera. 

Com a conseqüència de les passades pluges hem condicionat el camí-senda del 
Povijol, Fontanelles i Romeu, on s’ha construït un mur de formigó per a la contenció de les 
aigües i l’ampliació i l’asfaltat amb formigó de part del camí, el que era una antiga 
reivindicació que, a més, tenia informes tècnics demostrant la seua perillositat, però no s’hi 
havia fet res. 

Es conveniaren amb INEM inversions amb un pressupost de quasi 200.000€, per al 
condicionament del camí Vell de Terol, la Cuesta del Volant, la zona baixa de Gausa i la 
neteja de les séquies de la marjal d’Almardà. 

Les inversions previstes per a este 2008 superaran els Set- cents mil euros, entre 
subvencions i fons propis. La més important és la que té prevista la conselleria 
d’Agricultura, entorn dels 350.000€, amb una inversió directa destinada al camí de la 
Torreta, els quasi 3 quilòmetres que falten, i el camí de Rodamilans.  

Les inversions que estem executant amb la col·laboració de l’INEM, la Diputació i 
les previstes pel Consell Agrari per al 2008 consisteixen en la repavimentació de camins 
com el de Nassiet Ferrer, Pereres, Senda de carrers, Convent i Armengols. 

Quant a la gestió més política, des del Consell Agrari hem mantingut, des del primer 
dia, una relació molt estreta amb els agricultors. Això ens ha permés dos coses: d’una 
banda, tindre coneixement directe i immediat de les qüestions que els preocupen; i, d’un 
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altre, demanar-los col·laboració a l’hora d’efectuar les inversions a fi d’executar-les en 
aquelles zones més sol·licitades pels usuaris, que són els que realment saben. 

Una altra mostra d’eixa estreta relació amb AVA ha sigut la invitació que se li va 
fer al seu president a una Junta de Seguretat on es va tractar en l’orde del dia els robatoris 
en els camps. Els agricultors van tindre veu i van ser escoltats, al mateix temps que van 
tindre l’oportunitat de saber quines mesures de coordinació s’estaven portant-se a cap per 
part de tots els efectius. 

Des del primer moment hem tingut la millor coordinació amb la Guàrdia Civil 
perquè, junt amb la nostra Guarderia Rural, puguen servir-se de l’experiència i el 
coneixement del terme municipal que tenen els nostres guàrdies, a fi de poder eradicar este 
tipus de robatoris en camps i motors de reg. 

Una de les qüestions que hem resolt perquè nostres recursos siguen més operatius i 
eficaços ha sigut el restabliment de la comunicació a través de radiofreqüència entre la 
Policia Local i la Guàrdia Rural. Era insòlit que portaren més de 3 anys sense tindre cap 
tipus de comunicació via ràdio.  

A més, hem establit amb la Guàrdia Civil un protocol de comunicació per a poder 
contactar amb la Guarderia Rural davant de qualsevol problema que puga produir-se en el 
medi rural. D’esta manera, estem en condicions d’afirmar que mai havia existit millor 
coordinació que en estos moments per a lluitar contra els robatoris en els camps i també 
contra els incendis. 

Darrere de la reunió mantinguda amb la consellera d’Agricultura, el Consell es va 
posar a plena disposició de la Conselleria per a prestar part de les seues instal·lacions a fi de 
reforçar l’OCAPA per a la tramitació del pagament únic, tal i com ha succeït. 

Finalment, dir-los que, acollint-nos al Reial Decret 10/2007 pel qual es proposen 
mesures d’ajudes per les pluges del passat mes d’octubre, des de l’Ajuntament hem 
suprimit l’IBI de rústica de l’any 2007. Este import, que ja havia sigut cobrat per part del 
municipi, a data de hui s’està tornat als agricultors que ho van sol·licitar.  

El nostre suport als agricultors, està fora de tot dubte. Com en la resta de sectors 
productius, les administracions no poden “per se” generar ocupació i riquesa, però sí crear 
les condicions adequades perquè nostres ciutadans per mitjà del desenrotllament de 
programes i actuacions orientades a la formació laboral, al foment de l’esperit emprenedor, 
a l’orientació sociolaboral i d’inserció, puguen accedir a una ocupació adequada a les seues 
possibilitats. 

Lògicament este esforç a Sagunt s’encamina, fonamentalment, a l’empresa i a la 
indústria. Entre els principals servicis que es demanden a promoció econòmica cal distingir 
entre els que busquen orientació, formació, inserció laboral i assessorament en 
autoocupació i també, els usuaris que demanden col·laboració en projectes o cobrir 
necessitats (bàsicament ofertes d’ocupació d’empreses i associacions empresarials). 

Hem aconseguit renovar per un any més a 4 Agents de Desenrotllament Local 
gràcies a la col·laboració obtinguda de la Conselleria d’Economia, que supera els 100.000 € 
i una aportació municipal de 60.000.   

S’han desenrotllat projectes a la carta d’acord amb les necessitats de formació i 
promoció de recursos humans, també s’han dissenyat i gestionat projectes de 
desenrotllament local, de foment de l’ocupació i de promoció de l’economia local.  

S’han atés a 155 persones que buscaven assessorament per a posar en marxa el seu 
propi negoci, el que representa un increment del 15 % respecte de l’any anterior i les dades 
de 2008 apunten a un altre augment del 15% respecte dels actuals. D’esta manera, i gràcies 
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a la iniciativa d’estos emprenedors, junt amb l’assessorament municipal, s’han creat 50 
empreses. 

També hem realitzat un enorme esforç per a millorar les possibilitats d’accés al 
mercat laboral de les persones desocupades amb major risc d’exclusió , dones, jóvens, 
discapacitats , parats de llarga duració , immigrants i majors de 45 anys i intentar un major 
compromís de les empreses en eixe accés amb igualtat d’oportunitats per a tots. S’ha atés 
en esta legislatura un total de 1.120 persones, d’elles, 723 dones i 397 homes, la qual cosa 
suposa un gran èxit de gestió. 

També s’han gestionat programes per a augmentar les oportunitats d’ocupació per a 
determinats col·lectius de difícil accés al mercat laboral, amb els que intentem facilitar la 
formació i les insercions.  

Els tallers de formació i inserció laboral, els programes de garantia social, el salari 
jove o el programa Emcorp han tingut un cost que supera els 300.000 €, que són sufragats 
en més d’un 80 % per la Conselleria d’Economia. Un total de 113 persones amb dificultats 
d’inserció laboral han tingut possibilitat de millorar la seua formació i obtindre una 
ocupació gràcies als mateixos, als que cal afegir els 40 de l’escola taller.  

Estes dades signifiquen l’atenció de quasi el doble de persones que es van atendre 
de mitja en l’anterior legislatura del tripartit, encara que el més important i significatiu és 
que 8 de cada deu persones que es formen en l’escola taller, troben un treball a la seua 
finalització en les especialitats en què s’han preparat. 

Hem posat en marxa el projecte Impulsa, “Buque insignia” quant a formació i 
ocupació de l’Ajuntament i una bona ferramenta per a combatre la crisi econòmica i la 
desocupació. D’ell es podran beneficiar mes d’1.000 persones. El projecte té un cost de 
quasi un milió de € que ve subvencionat al 80% i hem aconseguit ser un dels 5 municipis 
seleccionats de la Comunitat Valenciana. 

Este projecte contribueix a Millorar la qualitat de vida, a la creació d’ocupació, al 
desenrotllament econòmic i a la cohesió econòmica i social de l’àmbit local, amb itineraris 
a medida destinats a 600 persones i 36 accions formatives dels què es podran beneficiar 430 
persones més. Sincerament, crec que és un luxe en temps de crisi econòmica i d’atur. 

També hem culminat les accions del programa Equal molt, hereu del primer 
projecte Equal, en el que hem realitzat activitats com el premi a l’empresa integradora, la 
guia de responsabilitat social empresarial en recursos humans, la participació en xarrades 
sobre creació de cooperatives, responsabilitat social empresarial, emprenedors; i diversos 
cursos sobre igualtat i diversitat o persones amb discapacitat física. En resum, han sigut 
2.331 persones les beneficiàries d’este programa que ha complit una bona funció 
econòmica i, sobretot, social. 

Finalment volia comentar l’important paper que ha tingut el Consell Econòmic i 
Social i mostrar-los als seus integrants la meua gratitud pel seu caràcter constructiu i 
responsable, respecte a la nostra ciutat.  

Per la nostra part, hem donat un gran impuls al CES, li hem donat una rellevància 
merescuda i dotat d’una responsabilitat real.  

Hem convocat el CES en 5 ocasions, per només 2 en el primer any del tripartit, en 
els que s’han tractat: 

El Pla de la Vivenda, els esmentats pressupostos del 2007 i 2008, la situació 
industrial i de Parc Sagunt, l’ampliació del port i la relació port-ciutat, l’estudi sobre la 
zona blava, el projecte Civis o la Inspecció tributària han sigut qüestions tractades amb 
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rigor, amb reserva, amb respecte i amb autèntica voluntat d’aportar per a millorar. De 
veritat, moltes gràcies. 

L’urbanisme també pot ser un motor important de generar ocupació i prosperitat. 
Així ho demostrem amb els governs de Silvestre Borrás amb l’obertura de molt de sòl per a 
frenar l’especulació, realitzar una política de tancament de vores urbanes, ampliació de tot 
el nord del Palància, urbanitzar la platja d’Almardà i fomentar la unió dels dos nuclis.  

En aquest primer any de govern hem donat un pas decisiu per a solucionar la zona 
sud del nucli del Port de Sagunt i resoldre amb això a un cost zero, l’adquisició pública de 
la Gerència per a, en col·laboració amb la Generalitat Valenciana, fer realitat el Campus de 
les Arts Escèniques. 

Volem complir amb els nostres compromisos de millorar les infraestructures i per a 
això hem iniciat els tràmits per a connectar la zona urbana del Centurió i les oficines blaves 
d’Arcelor, amb la trama urbana residencial consolidada del Port. 

Hem aconseguit la confirmació de la cessió dels terrenys que voregen ferrodisa 
pertanyents a la Diputació, per a poder realitzar un accés més directe al carrer Palmereta. 

S’ha adjudicat el projecte per a prolongar l’av. 3 d’Abril, connectant amb una 
rotonda a la ronda de la Diputació i arribar entre el Peri 7 i el Macrosector 7 fins a la 
rotonda de Muntanya Arse. 

Hem aprovat, en col·laboració amb la delegació de mobilitat urbana, el projecte de 
creació d’una plataforma exclusiva per a transport urbà CiVIS. 

S’ha resolt el contenciós de Fusió amb l’Administració autonòmica. Benvolguts 
amics, s’aconsegueix més amb mel que amb fel i ara serà possible que els vials desplegats 
que la Conselleria va exigir en el seu planejament siguen una realitat a finals d’enguany o 
principis del que ve. 

També l’obertura del bulevard de la UUAA 1, 2 i 5 del Nord del Palància, recorden, 
aprovades pel govern de Borrás, es duran a terme, previsiblement, abans del final d’estiu. 

Hem aprovat definitivament els projectes de reparcel·lació de les UUEE 6, 7, 8 i 18, 
aprovat les bases particulars de la UA 5, adjudicat el PAI de la Plaça Bilbao, tancant amb 
això un dels principals “buits urbans” pendents.  

S’adjudicaran en els pròxims mesos la urbanització de la UA 5 i del  PNN 8, entrada 
a Sagunt, que millorarà els accessos pel sud al nucli històric i la seua interconnexió amb la 
zona del cementeri. També l’accés sud del Port pels polígons industrials es milloraran 
després de l’adjudicació de la zona de Vallesa Sud.  

Hem recepcionat definitivament la UA 28, 11 i 12, així com la parcial del f1 
Almardà. 

Hem agilitat la tramitació de determinats PAI que estaven paralitzats des de fa anys 
i  per a això hem resolt les 77 al·legacions del projecte de reparcel·lació del SUNP 4 
Almardà i requerit l’agent urbanitzador perquè l’execute, amb la qual cosa posarem en 
marxa de forma prioritària el VDL i el desdoblament del Camí del Batlle. També hi ha 
hagut resolució expressa de les 52 al·legacions del projecte de reparcel·lació del SUP-2 
Aquest i autoritzat el canvi d’agent urbanitzador. Esperem portar a ple la reparcel·lació en 
el mes de juliol. 

En fi, també hi ha hagut moltes altres actuacions, però no vull avorrir a ningú amb 
més i més i més gestió. 

Això sí, vull fan menció a banda al tema de Parc Sagunt i a l’assumpte de l’aigua i 
la CHJ. En col·laboració amb la Conselleria d’Indústria i infoinvest estem agilitant la 
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tramitació pertinent en el seu pla parcial, en el que després de les últimes reunions del seu 
consell s’estan realitzant algunes modificacions. 

També estem fent equip amb ells per a aconseguir un cabal de 100 l/seg del m3 del 
Xúquer i fer útil la canonada d’abastiment als polígons actualment en execució. 
Mentrestant, s’està valorant la possibilitat d’abastir d’aigua des dels pous municipals en 
aquesta fase transitòria. 

Junt amb la indústria, el turisme ha d’anar prenent un protagonisme especial en la 
nostra ciutat. No és una utopia. És una realitat que hem de saber identificar amb claredat 
per a encertar en l’aposta.  

En aquest primer any de gestió hem donat un fort impuls a actuacions 
dinamitzadores del turisme en la nostra ciutat com: 

Disseny d’itineraris autoguiats per la ciutat. 
Projecte de senyalització interpretativa. 
Nova WEB turística. 
Instal·lació de mòduls de neteja. 
Pla integral de qualitat a les platges. 
Suport a la creació del museu de la siderúrgia. 
La licitació del Forn alt. 
Configuració d’una oferta de turisme i indústria. 
Equipament Casa dels Berenguer. 
Model d’aproximació a la Qualitat Turística. 
Equipament centre d’acollida de visitants al Castell. 
Segon concurs gastronòmic de la taronja. 
O la promoció turística de la ciutat en les principals fires que se celebren a Espanya, 

per cert amb gran èxit. 
El nostre turisme d’avui no seria possible sense les nostres platges, que a poc a poc 

milloren i aspiren a aconseguir certificats de qualitat i a l’excel·lència. En aquesta 
legislatura, s’han fet tots els esforços haguts i per haver-hi, per a aconseguir novament la 
bandera blava a la platja d’Almardà. Si no s’ha aconseguit, per descomptat no ha sigut per 
falta d’il·lusió, treball o decisió. Hi ha coses que és relativament senzill aconseguir, però 
que quan es perden és difícil recuperar. I aquest és el cas de la bandera blava a la platja 
d’Almardà.  

És ridícul que es constate que la qualitat de l’aigua, de les arenes i dels serveis és 
extraordinària, però utilitzar construccions de fa més de 50 anys per a no concedir la 
bandera blava, realment no té sentit. És que fa 6 anys no estaven allí aqueixes 
construccions? En fi, injust. I per això hem presentat la nostra queixa a la fundació de què 
depén la seua concessió i també a costes. 

Som conscients doncs del valor de les nostres platges per a poder ser un lloc turístic 
desitjat fonamentalment pel turisme nacional. I els assegure que ens hi hem bolcat: 

Hem incrementat en dos socorristes diaris, de dilluns a divendres, i en tres els caps 
de setmana. 

S’ha ampliat la temporada de vigilància del 14 de juny al 14 de setembre. 
S’han comprat dos nous vehicles de platges, per a circular un per l’arena i l’altre per 

l’aigua. 
S’incrementen dos metges, un per a la posta del Port i un altre a la platja d’Almardà, 

posta que abans estava atesa únicament per un DUE. 
Hem incrementat l’horari d’assistència sanitària. 
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L’increment de mitjans humans i materials va hi ha garantir que el temps de 
resposta davant d’una emergència, mai haja de superar els 4 minuts. 

Incorporem una nova persona per a fer-se càrrec exclusivament de BIBLIOMAR. 
S’implanta per primera vegada un sistema de gestió de qualitat, medi ambient i 

accessibilitat d’acord amb les normes ISO i normes Q de qualitat. 
S’ha designat un responsable per a coordinar i supervisar la gestió de les platges. 
S’han elaborat determinades pautes de cortesia , per a realitzar l’atenció al ciutadà. 
S’han establit criteris d’uniformitat i higiènic sanitaris. 
S’ha redactat la carta de serveis en llenguatge per a cecs. 
S’instal·len WC adaptats per a minusvàlids. 
Senyalització de l’espigó nord amb advertència de perill. 
Es millora la senyalització de la platja de nudistes. 
Es van a realitzar enquestes per a conéixer el grau de satisfacció de l’usuari. 
I s’han instal·lat dos nous WC en el passeig marítim. 
Però la nostra aposta ha d’anar molt més enllà de l’excel·lència de les nostres 

platges o de posar en valor nostre extraordinari patrimoni històric, arqueològic o industrial. 
Indubtablement, és una bona base, però insuficient si volem que el turisme tinga un pes 
significatiu en la generació de prosperitat i ocupació. 

De com gestionem les nostres oportunitats i els nostres complexos; la nostra 
ambició i els nostres temors, dependrà que la nostra ciutat puga tindre un turisme de tot 
l’any, un turisme de qualitat; del que es queda, del que repeteix, del que aporta euros. En 
definitiva del que és decisiu per al progres de les ciutats i per a l’esdevenidor dels seus 
ciutadans. 

Ara bé, ni jo, ni ningú vol que tot açò es faça a costa del que siga i molt menys a 
costa del territori. Estem en el segle XXI i es poden i s’han de fer les coses bé i amb 
respecte al nostre entorn i, si és possible, millorant-ho. 

Això intentem des de la delegació de medi ambient. Per això hem potenciat la 
implicació del departament en la tramitació d’expedients substanciats per altres delegacions 
com a urbanisme, activitats o el consell agrari. 

Hem potenciat i millorat en la col·laboració amb grups com Agró i Fundació 
mediambiental Horta, a través de determinats projectes que han anat a poc a poc arrelant en 
matèria de voluntariat, educació ambiental o gestió i promoció de l’arreplega selectiva de 
residus. 

Així s’ha consolidat l’activitat del grup de voluntariat ambiental municipal “la 
Gorgera Verda” i del voluntariat ambiental d’estiu “Marjal Viva”. Enguany s’han realitzat 
activitats com: Instal·lació caixes niu per a aus, campanya de neteja en platges i zones de 
muntanya, eliminació de plagues processionària, plantacions o millora d’hàbitats, etc. 

S’ha organitzat i col·laborat en campanyes d’educació ambiental i celebració d’actes 
commemoratius com el dia de l’arbre o el dia sense cotxe. 

Pel que fa a la gestió i promoció de l’arreplega selectiva de residus s’han realitzat 
actuacions per a la millora del servei d’arreplega de tèxtil i d’arreplega de piles. Totes elles 
són accions presents en la nostra A21 municipal, que cobra una especial rellevància.  

Per això hem mantingut reunions periòdiques amb la Junta Directiva de l’Agenda 
21 i representants del fòrum, en la qual hem llançat propostes de col·laboració per a 
compatibilitzar el pla d’acció amb les propostes municipals.  

L’actualització del sistema d’indicadors, el pla d’acció local, establir un model de 
participació ciutadana en el municipi que ho reactive, l’actualització i millora de la pàgina 
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web i la difusió del procés, han sigut objectius compartits, per a la qual cosa se li adjudicat 
el contracte a l’empresa “masuno”. 

Des de l’Ajuntament, hem establit un calendari periòdic de reunions amb el Consell 
Assessor del Medi Ambient, amb periodicitat mensual. S’han tractat temes com a mobilitat, 
residus, espais naturals, impacte ambiental, educació ambiental, emportant-se fins i tot 
proposicions al ple com la utilització de l’abocador d’Algímia. 

Estem col·laborant amb la Generalitat Valenciana en el Pla d’ús públic de la serra 
Calderona mitjançant l’aportació de la documentació necessària i la seua revisió.  

També s’està col·laborant amb l’empresa encarregada de la redacció del Projecte de 
via Verda i la seua arribada al Port de Sagunt. 

Finalment, m’agradaria destacar la col·laboració amb altres administracions en la 
sol·licitud d’ajudes com el programa Life, junt amb la Conselleria de Medi Ambient: 
projecte de gestió d’un parc industrial, compatible amb un espai natural; també la 
rehabilitació de la Casa Penya com a centre d’interpretació mitjà ambiental o l’acord amb la 
Fundació Horta en el projecte d’eliminació d’espècies autòctones en dunes. 

Benvolguts companys: vaig comparéixer a les eleccions amb diversos lemes de 
campanya, un d’ells que sempre vaig entendre prioritari va ser el de “més seguretat per a 
tots”. Avui puc dir satisfet que el nostre objectiu per a enguany està complit, sempre queda 
camí per recórrer perquè nostres carrers i places siguen més segures, però s’ha avançat i 
molt. 

Els actes delictius s’han reduït en més del 40% en els primers 5 mesos del 2008, 
respecte al 2007. És fruit de la bona gestió política, però, sobretot, fruit de l’esforç de la 
policia local, policia nacional i guàrdia civil, no per un orde en concret, sinó per fer-ho en 
conjunt, en equip. 

Si la coordinació enteníem tots que era la clau per a dur a terme una actuació més 
efectiva contra la delinqüència, no tenia sentit haver fet al llarg de tota la legislatura 
passada només nou Juntes de Seguretat per a coordinar efectius, que a més, no es 
realitzaven amb caràcter preventiu, sinó a bou passat i per a eixir a l’encontre de situacions 
desbordades. 

En enguany hem convocat 8 juntes de seguretat, una menys que en tota la legislatura 
passada. I si avui podem dir que la delinqüència en la nostra ciutat ha descendit un 40%, ha 
sigut indubtablement per una millor coordinació de tots els efectius de seguretat, perquè les 
dades de la resta de la província i de la Comunitat Valenciana, per descomptat, no han 
seguit la mateixa pauta de reducció que ací. 

També cal tindre en compte un augment de cinc nous policies locals en el 
pressupost de 2008 i una ampliació dels operatius que s’han dut a terme en multitud 
d’actes, que han oferit un servei de què em sent orgullós perquè, realment, han funcionat 
sempre a la perfecció... i això és molt difícil aconseguir-ho.  

L’augment en les oficines de policia de l’Ajuntament i Tinència d’Alcaldia del Port 
amb el de l’Edifici Administratiu de Camí Reial i el permanent d’Almardà, també ha sigut 
motiu que els nostres veïns se senten més tranquils, especialment a Almardà, on es va 
dissenyar un Pla específic de seguretat que va donar excel·lents resultats en perfecta 
coordinació amb la guàrdia civil, havent-se aconseguit reduccions de la delinqüència del 
70%. 

Vull destacar l’excel·lent acollida i servei prestat per la policia local, en coordinació 
constant amb la policia nacional, quant a controls generals de delinqüència que estan tenint 
un clar efecte dissuasori. Junt amb aquestes mesures destacar en el nucli urbà la posada en 
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marxa de la policia de barri al Camí Reial, Glorieta i Penyetes i també en Baladre i 
avinguda de la Hispanitat. 

Finalment, volia destacar que en el pròxim mes de juliol, en perfecta coordinació del 
departament de benestar amb el de policia, es portarà a Ple l’ordenança de convivència, que 
espere que siga un instrument vàlid, almenys, perquè nostres ciutadans se senten més 
involucrats amb la nostra societat i que les pautes que en ell s’indiquen servisquen per a 
tindre un comportament més cívic i solidari. 

També en protecció civil hi ha hagut avanços significatius perquè els ciutadans 
estiguen més tranquils. En aquest primer any de govern popular, caldria destacar la 
implantació del Pla d’Actuació Municipal enfront de riscos químics, a què hem incorporat 
tant el pla de Fertiberia, com el de Saggas, llargament reivindicat per diversos col·lectius 
socials i sindicals, així com el Catalogue de Recursos Municipals actualitzat, ja que l’últim 
catàleg data de l’any 2000. 

Es va aprovar en l’última Junta de govern el Pla d’Emergència Forestal, que tanta 
importància i transcendència té perquè nostres boscos seguisquen verds i plens de vida.  El 
tindre localitzades totes les vies d’accés tant primàries com secundàries, el tindre 
localitzades totes les basses de reg, zones d’acampada i paratges naturals, permetran el que 
davant d’una emergència la resposta siga molt mes eficaç. 

S’ha fet un enorme esforç en els departaments municipals, dirigits per manteniment 
i coordinat per protecció civil, per a tindre en només un any aquests importants documents i 
protocols per a la seguretat dels nostres veïns. 

Vull donar les gràcies, per tant, a aquests departaments municipals i també als 
voluntaris de protecció civil, guarderia rural, policia local, guàrdia civil, policia nacional, 
bombers, pel seu treball i per les actuacions concretes que han hagut de realitzar enguany, 
especialment, en els incendis i també en el Cecopal convocat durant les tremendes pluges 
de la tardor passada que van passar quasi inadvertides per a la majoria dels veïns, per la 
seua gran labor.  

Si en algun àrea de govern és no sols convenient, sinó necessària, la participació 
dels actors principals, com a assessors i col·laboradors, aqueixa delegació és la de comerç i 
mercats.  

Per això, té especial importància el consell municipal de comerç, òrgan on es forgen 
les decisions polítiques després de passar pel tamís del consens i de l’acord. Fins en sis 
ocasions s’ha reunit el consell, una vegada cada dos mesos, mentres que en l’anterior 
legislatura del tripartit es va reunir una mitjana de quatre vegades a l’any, és a dir un terç 
menys que en aquesta legislatura. 

Els principals temes tractats i acordats en el si del Consell del Comerç han sigut: 
Les Campanyes de promoció del comerç local. 
Els Mercats Temàtics, en enguany de Nadal i Reis. 
Acord per unanimitat de la posada en marxa de l’ORA. 
Acord de celebració de mercats extraordinaris fora del seu calendari habitual. 
La Celebració de fires comercials. 
El Projecte Sagunt Center. 
La Jornada sobre experiències comercials. 
L’elecció de premis de comerç 
O la Il·luminació nadalenca per destacar les principals. 
També en Junta de govern s’ha aprovat subvencions per a les activitats que duen a 

terme les associacions comercials del municipi per un import de 25.000 euros i altres 
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12.000 per a la realització de Fires comercials, si bé, el que vull transmetre ací és que ens 
tenen per al que vulguen, a qualsevol dia i hora, perquè tindre un comerç potent és un luxe 
per a qualsevol ciutat i volem estar amb ells en qualsevol situació, però més, en una situació 
difícil com l’actual. 

Per això estem realitzant, de mutu acord amb els comerciants, un estudi per a 
millorar la tipologia del mercat del Port, un estudi de necessitats per a la seua rehabilitació 
en col·laboració amb la Generalitat i una ampliació del mercat d’estiu al passeig marítim 
que enguany s’amplia en 15 dies de duració, fins al 15 de setembre, i amb 10 nous llocs. 

També estem treballant en el cens de places dels mercats exteriors que, junt amb la 
modificació de l’ordenança ens permetrà posar ordre, en el caos absolut que hem heretat. 
Només els diré que, entre altres problemes sense resoldre, no es realitza l’adjudicació 
pública de places vacants des de l’any 2001. Qui vulga entendre, que entenga. 

Enguany, a més, hem aconseguit que el departament de comerç s’haja acollit a la 
norma de qualitat ISO 9001 després d’haver superat reeixidament l’auditoria i, a més, 
organitzar a la nostra ciutat l’acte d’entrega d’aquestes certificacions per la Conselleria 
d’Indústria a les ciutats de la Comunitat Valenciana que ho havien aconseguit.  

Finalitze el meu balanç voluntàriament amb el tema de la vivenda. “Més vivenda 
protegida per a tots” Ho recorden? Jo sí. La vivenda ha sigut per a nosaltres, la nostra raó 
de ser. Un dels nostres objectius prioritaris. Des del primer moment, hem sigut conscients 
que una de les prioritats dels jóvens i de les famílies és el de tindre una vivenda digna. A 
aconseguir-ho, hem posat tot el nostre interés. Hem treballat des del primer dia per a 
complir el nostre compromís electoral, i vaja si ho hem aconseguit. 

Als 6 mesos d’iniciar el mandat havíem aprovat, amb el suport de SP i el BLOC i el 
dictamen favorable del CES, el Pla Municipal de Vivenda; que conté la previsió d’alienar 
parcel·les municipals per a construir unes 750 VPP. 

Avui ja estan adjudicades més de la meitat d’aqueixes vivendes. S’han adjudicat tres 
parcel·les municipals per a la construcció de quasi 400 vivendes protegides en la ciutat i 
puc comprometre’m que abans que finalitze l’any haurem complit amb les previsions del 
pla de la vivenda. 

També hem redactat per a finançar-ho amb PMS un pla de Rehabilitació de façanes 
per a embellir la nostra ciutat i un pla d’adequació interior de vivendes per a persones 
majors i discapacitats, que esperem aprovar aquest mes, igual que els plecs per a traure a 
licitació parcel·les per a la construcció de vivenda protegida per a sindicats i cooperatives. 

La nostra actuació en vivenda gira entorn de 5 aqueixos: els fins socials, la 
revitalització econòmica, la generació d’ocupació, la protecció del medi ambient i els 
recursos que obté l’Ajuntament.  

Per açò, s’ha arreplegat en els plecs que el contractista haurà de cedir 
obligatòriament a l’Ajuntament la propietat d’un davall per a destinar-ho a fins socials, que 
compte amb una superfície de 200 m2 útils. I no sols això, sinó que s’ha valorat l’aportació 
d’una quantitat econòmica adequada, per al seu condicionament. A més, en tot cas, es 
garanteix l’adjudicació de vivendes de protecció pública a favor de persones amb 
discapacitat i famílies nombroses. 

Respecte  als recursos que obté l’Ajuntament, a banda  de la cessió de places de 
garatge prevista en els plecs, és fonamental la retroalimentació de la partida de PMS per 
l’alienació de parcel·les i que s’ha de destinar a més inversió.  

També s’ha tingut en compte l’accessibilitat i la protecció del medi ambient, ja que 
en els criteris a valorar estan la dotació de mitjans per a l’eliminació de barreres i 
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l’aplicació de criteris de sostenibilitat relatius a l’estalvi en el consum energètic o l’ús 
d’energies netes.  

Finalment, l’execució del pla de la vivenda produeix un efecte de revitalització 
econòmica i de generació d’ocupació en una situació complicada com ho és aquesta. Es 
calcula que per cada 100 vivendes es creen 80 ocupacions, per la qual cosa les vivendes que 
s’han adjudicat fins ara suposen la creació de més de 300 llocs de treball durant la 
construcció dels edificis i e el total del pla, uns 500 ocupacions. 

“Més vivenda protegida per a tots”: aquest va ser un compromís vital per a PP i ho 
estem complint. Senzillament, com diu la delegada, no es pot fer més en menys temps. 

Donsc bé, tota aquesta ingent labor del balanç que acabe de presentar, seria 
impossible sense tots i cada un dels funcionaris d’aquesta casa, als quals vull agrair el seu 
treball, compromís i actitud per a resoldre problemes i per entendre que ens devem, com jo 
els dic, als nostres clients, a qui ens paguen, que són els 67.000 veïns que viuen fora 
d’aquestes parets i que ens demanen bon tracte, bona gestió i resultats i nosaltres estem per 
a donar-los-ho. Gràcies a tots, de tot cor. 

Que havent fet aquesta enorme gestió no l’hem venut bé i fallem en la comunicació? 
És possible i em compromet a transmetre-ho millor en el futur, encara que també cal 
entendre que amb el nivell de treball de tan escàs equip de govern, és difícil trobar temps 
per a fer públic i transmetre com cal el que fas. En tot cas, em pareix infinitament més 
decent i honrat treballar al cent per cent i comunicar al 50%, que treballar al 50% i 
comunicar al 100%... i preferisc no donar exemples.  

Ara sí, finalitze. Els he tornat a oferir fa ja una bona estona el mateix que vaig oferir 
durant la precampanya, la campanya i després de la meua elecció com a alcalde: que tots 
els regidors se sumeixen el govern per a conformar una majoria estable perquè és el que 
volen els veïns i perquè seria bo per a la ciutat. 

Estem en una situació econòmica que implica prendre decisions importants i també 
amb certa urgència. Per això, independentment que s’accepte o no, faré un nou oferiment 
d’acord obert a les aportacions d’altres forces polítiques. Es tracta d’un paquet de mesures 
per a reactivar l’activitat econòmica i assentar les bases del futur econòmic, turístic i social 
de la ciutat. 

Decàleg de mesures de reactivació econòmica 
1. Pla de noves concessions administratives de l’Ajuntament de Sagunt, amb un 

import d’obra que supera els 20 milions d’euros i, en principi, encaminat a realitzar dues 
noves piscines cobertes i una descoberta, un poliesportiu de competició, dues guarderies de 
0 a 3 anys amb bons de Conselleria, dos nous centres de majors amb aparcaments 
subterranis i, almenys, un centre de convencions. 

2. Finalitzar el Pla de la Vivenda en aquest mateix any, de manera que es valore 
preferentment en l’adjudicació de totes les parcel·les que resten del Pla, a empreses que 
tinguen la seua seu o contracten amb empreses de la ciutat. De la mateixa manera, 
s’alienarien les parcel·les previstes en el Pla a sindicats i cooperatives. Per la nostra part, 
estaríem disposats que a l’hora de realitzar una valoració prèvia a la mesa de contractació 
existira un comité tècnic i polític, que hauríem de consensuar, perquè els grups polítics 
tingueren representació i opinió respecte a la valoració de les ofertes presentades.  

3. Posada en marxa i execució en un any del Pla de rehabilitació de fatxades i del 
Pla d’adequació de vivendes per a majors i discapacitats, finançat per un import global d’1 
milió € procedent del PMS.  



 30

4. Un gran pacte pel metre cúbic en què conjuntament els grups polítics de 
l’Ajuntament ens unírem a la Conselleria d’Indústria i a la SEPI per a reclamar a la CHJ 
aigua del metre cúbic per als nostres polígons industrials en marxa i per a Parc Sagunt II, 
almenys, com una solució transitòria fins que funcione la dessaladora. 

5. El suport unànime de tots els grups al Projecte Impulsa, com a ferramenta 
municipal bàsica per a realitzar una formació a mesura para més de 600 persones i 36 
accions formatives de què es poden beneficiar 430 persones més.  

6. Hem de trobar en la definició de les vores urbanes de la ciutat la capacitat de 
generar riquesa i valor afegit a la nostra ciutat, donant-los un tractament turístic, hoteler, 
terciari i residencial, per aqueix orde. Em referisc a la nova relació ciutat-port, a les zones 
degradades que rodegen les entrades de Sagunt, a la vora nord i sud del Port, a la zona 
d’Ingruinsa que voreja l’alt forn, al dic de menera, al disseny del nou passeig marítim del 
Port i a la zona de platja d’Almardà que està sense desenvolupar.  

7. Una aposta valenta, sense complexos i respectuosa amb el territori per a ubicar 
camps de golf que es reguen amb aigua depurada. Tenim un enorme terme municipal, una 
ubicació extraordinària i llocs molt apropiats per a oferir amb els camps de golf una oferta 
turística complementària, diversificada, de qualitat i desestacionalitzada. 

8. Cal destinar tots els anys pressupostàriament, almenys el 20% del nostre PMS a 
recuperació del patrimoni amb fons municipals. És un dels nostres principals fets 
diferencials. Pocs poden oferir el nostre patrimoni històric i arqueològic. Pocs poden oferir 
el nostre patrimoni industrial. I ningú té una oferta tan completa i plural com la nostra i hem 
d’aprofitar aqueixa avantatge competitiu. 

9. Pense que el finançament que ofereixen les empreses a l’Ajuntament basant-se en 
la RSC no pot seguir com fins ara. Crec que la millor fórmula seria una Fundació 
Ajuntament Empresa en què s’elaboraren pressupostos anuals i propostes d’actuació pels 
patrons, en la que l’Ajuntament tinga la presidència, però que hi haja una gerència 
professional. Si tinc el seu suport, m’agradaria activar aqueixa fundació amb la finalitat de 
recuperar el patrimoni històric i industrial i, d’altra banda, encarregar-se de la gestió de la 
formació professional a mesura. 

10. Reduir la despesa generada en matèria de subministraments. 
Per a això procedirem a unificar a través d’un únic agent la gestió de determinats 

contractes de subministrament als edificis municipals. El que permetrà generar un estalvi en 
matèria de despesa corrent i manteniment en el pressupost municipal. Realitzarem una 
proposta de contracte de serveis i manteniment en edificis municipals, que respectant els 
procediments i normativa permeten integrar el manteniment i la prestació del servei amb el 
consegüent estalvi econòmic. 

Aquest ha sigut el nostre balanç de gestió, crec que un molt bon balanç de gestió, 
emmarcat per una voluntat de sumar més en el govern municipal, per a aconseguir una 
majoria estable. I, finalment, aquestes són les nostres propostes de futur per a sortejar 
aquesta crisi econòmica i perquè la generació d’ocupació i la prosperitat es queden a viure 
per sempre amb nosaltres, en la nostra ciutat, la millor per a viure i la millor per a invertir. 
Moltes gràcies.” 
 

El portaveu del Grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA: “Bon dia, ahir estava en una 
conferència del PC a Madrid, una conferència política, i en agafar un mitjà de comunicació 
estatal, en concret el públic, deia en grans titulars, avui tots som rojos, clar, en veure la 
lletra xicoteta feia referència al partit de futbol de la nit. Per descomptat després de la 
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intervenció del senyor Alfredo Castelló, avui no tots som rojos, un sembra, i després de 
sembrar arreplega, a vegades arreplega tempestats, en aquest cas no, en aquest cas el Sr. 
Castelló, i el Partit Popular ha arreplegat la gestió realitzada en la legislatura passada, 
serveis socials, manteniment, joventut, etc., però hi ha hagut una qüestió que m’ha 
preocupat i m’ha cridat l’atenció especialment, que ha sigut quan ha fet referència a la SAG 
dient que s’havien reduït com és cert l’absentisme laboral, però, clar, atribuir la reducció de 
l’absentisme escolar a la gestió realitzada pel PP al llarg d’enguany és quasi un insult, 
perquè si alguna cosa ha fet el partit popular en la SAG és adormir el consell 
d’administració,  i intentar privatitzar serveis. I les poques vegades que ha reunit al Consell 
d’Administració ha sigut per a abordar qüestions relacionades amb la privatització de 
serveis, estic parlant del servei de la grua, estic parlant de la comissió pública de vivendes 
etc. 

Jo crec que el senyor Castelló no pot vindre ací a plantejar el discurs de victimisme, 
i dir que l’oposició està paralitzant, i més aquesta força política que des del principi 
d’aquesta legislatura ha tingut com a fil conductor el seu programa electoral, no ens hem 
fixat en les sigles de la botella, sinó que hem intentat anar al contingut, i a partir d’ací votar 
entorn del nostre programa electoral, i a vegades hem coincidisc amb unes forces 
polítiques, altres vegades hem coincidisc amb altres forces polítiques, i per tant aqueix fil 
conductor per a nosaltres és el programa, la meua intervenció no es va a centrar únicament 
en l’anàlisi sobre l’estat del municipi i la gestió de l’equip de govern, sinó també sobre una 
sèrie de propostes programàtiques, sinó també sobre una sèrie de propostes programàtiques 
que nosaltres posarem damunt de la taula para a partir d’ací si algú vol negociar amb 
nosaltres que ho puga dur a terme, però entorn de programes i a continguts concrets, iniciar 
la meua intervenció, jo intentaré anar del general a ho concrete. 

Iniciar la meua intervenció en nom del grup municipal d’Esquerra Unida, en aquest 
debat sobre l’estat del municipi i la gestió realitzada per l’equip de govern presidida per 
Alfredo Castelló, constatant un fet inqüestionable. Estem vivint una crisi econòmica d’una 
extraordinària dimensió que està tenint conseqüències negatives per als treballadors i 
treballadores i ciutadans de la nostra ciutat.  

Entenem que aquesta crisi econòmica del capitalisme és triple, afectant l’econòmic 
financer, en l’energètic i en l’alimentari. Vivim en una ciutat on adquireixen una especial 
rellevància sectors com l’automobilístic l’energètic, i el turístic, sense oblidar la bambolla 
de la construcció que ha impregnat l’economia espanyola. Un dada és que s’han construït 
tantes vivendes a Espanya com en Regne Unit, França i Alemanya juntes. Per aportar dades 
concretes sobre la realitat d’aquests sectors en conjunt de l’estat obtenim que el turisme 
suposa en aquest país l’11% del PIB, la construcció suposa el 12% del PIB, mentre la venda 
de cotxes suposa el 5% del PIB, si ens detenim un moment observem que la venda de 
cotxes com la bambolla de la construcció s’han desplomat, fets que estan generant l’excusa 
perfecta els empresaris per a dur a terme acomiadaments alguns d’això de forma 
improcedent, des d’Esquerra Unida hem denunciat l’acomiadament de 17 treballadors de la 
multinacional BOSAR empresa especialitzada en la fabricació de sistemes de fuga i altres 
equipaments del sector de l’automòbil, l’empresa acollint-se a l’article 52 de l’Estatut dels 
Treballadors raona els acomiadaments, vull recordar que l’article 54 de l’Estatut dels 
Treballadors ens situa en l’antesala de l’acomiadament lliure, una empresa pot argumentar 
raons organitzatives, tècniques econòmiques, de producció o de competitivitat en el mercat 
per a acomiadar amb indemnitzacions de 20 dies per any treballat, la inflació es dispara, els 
beneficis empresarials continuen sent suculents, mentre els caps de govern de la Unió 
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Europea han tornat a sol·licitar recentment a fi de combatre la inflació que s’anteperen el 
salari dels treballadors, la mateixa recepta de sempre aplicades tant per la dreta tradicional, 
com per la social democràcia en tot Europa. 

Per aportar alguna dada els beneficis empresarials dels membres de l’OCD són del 
34%, a Espanya són del 73%, mentre el deute familiar a Espanya es troba en vuit-cents mil 
milions d’euros i és que les hipoteques s’han convertit en el turment dels ciutadans de la 
nostra ciutat, les últimes dades reflecteixen pujades de fins a 500 euros per mes.  

La desocupació, la precarietat laboral, els sous de 700 i 800 euros converteixen els 
mileuristes en quasi privilegiats donada la crua realitat, aquesta situació de crisi econòmica 
del capitalisme té repercussions directes que els ciutadans de la nostra ciutat pateixen. El 
nombre de desocupats al maig del 2008 és superior al de maig del 2005, al maig del 2005 
eren de 3.114, i al maig del 2008 és 3.483 és a dir 369 parats més, d’aquest total més del 
50% són dones. En relació amb la contractació al voltant del 89% són contractes temporals, 
tenim pitjors estadístiques en desocupació i contractacions, tenim pitjors estadístiques que 
la mitjana del País Valencià i de l’Estat, convé recordar que estem parlant de dades amb 
rostre humà, en sinistrabilitat laboral entorn de 100 empresa que pel seu elevat nombre 
d’accidents estan dins del pla de xoc de la Generalitat Valenciana. Fins i tot conscients de 
l’escassa competència municipal en aquestes matèries cabria preguntar a l’equip de govern, 
quines iniciatives té l’equip de govern entorn de l’ocupació i la precarietat laboral, ha 
mantingut conversacions amb els agents socials i sindicals, quines iniciatives té l’equip de 
govern perquè el funcionament i desenvolupament del consorci per al foment i 
desenvolupament econòmic i d’ocupació del Camp de Morvedre, el COFECAM, què està 
passant a Parc Sagunt, en el consell d’administració del qual està el senyor alcalde, fa 7 
anys es va presentar el projecte amb aquest estil característic del PP havíem denominat 
Ostentació. A l’octubre del 2007 es posa la primer pedra amb la visita del president Camps, 
i entre altres coses deia, per fi podem dir que està en marxa i es van a crear 4.000 llocs de 
treball, que benvinguts siguen si és que finalment es creen, però que lluny queden els 
35.000 promesos pel conseller Justo Nieto. És més a hores d’ara la xifra de 4.000 llocs de 
treball està lamentablement molt però que molt allunyada de la realitat, la política del PP ha 
sigut la de sempre, expectatives desmesurades que després s’incompleixen, les moltes 
esperances depositades en Parc Sagunt, es comencen a esfumar.  

Als acomiadaments dels treballadors de la BOSAL hem de sumar els 
acomiadaments improcedents de 8 treballadores de la residència de disminuïts psíquics, 
després de més de 7 anys de promeses del PP s’inaugura la residència de disminuïts 
psíquics Els nostres Fills de la Pinaeta, des d’EU, no ens sorprén la conducta d’aquestes 
empreses privada que gestionen residències públiques amb diners públics i que 
converteixen la gestió en pur negoci, fet demostrable quan en aquest sector les pròpies 
constructores han creat filiares per a gestionar centres de majors i residències de disminuïts 
psíquics. La història d’aquesta residència des de fa 7 anys, es ve parlant des de fa 7 anys per 
a la seua inauguració des que Rafael Blasco posara la primera pedra, enganys després 
d’enganys del PP i entrega la gestió privada d’un servei públic que mai havia d’haver-se 
privatitzat, en aquests moments els treballadors denuncien acomiadaments improcedents, 
incompliments sistemàtics del plec de condicions, acomiadaments de companyes 
embarassades, contractació sense cap transparència des de l’amiguisme, travetes a l’acció 
sindical i un llarg etcètera, la gestió privada de la residència és l’antesala per antonomàsia 
dels acomiadaments, les males condicions laborals, i el deteriorament de la prestació del 
servei als residents. 
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La pesca tradicional també es veu afectada, la situació dels pescadors de la confraria 
tendeix irremeiablement a la desaparició i gradual extinció, són diverses les coses que fan 
que perille la continuïtat la continuïtat de la confraria i de la pesca tradicional, sent la 
solució pareix més senzilla donats els esdeveniments el tancament, per un costat les 
piscifactories que van guanyant terreny a la pesca tradicional, i sobretot a la contaminació 
que produeixen. La situació econòmica que per quant que amb 6, 7 embarcacions que té és 
impossible fer front a totes les despeses, com pagar als treballadors, al port marítim, a la 
confederació de confraries, amb la qual estan endeutats, havent de fer front a la situació 
difícil. 

Una possible solució seria l’elaboració d’un conveni amb la Conselleria per a 
intentar recol·locar als treballadors.  

Hem tingut coneixement en aquests últims dies a través de diferents mitjans, que el 
96% dels alumnes de la nostra comarca han aprovat les proves de selectivitat a què s’havien 
presentat, tant de bo a fi de l’interés general, i pel be dels nostres ciutadans poguérem dir el 
mateix de la gestió del govern municipal del partit popular, per a esquerra unida si 
s’haguera presentat a la selectivitat la seua nota seria de clar suspens. Vostés només tenen 
un aprovat en qüestions d’imatge, de foto, de parafernàlia, amb molts actes ressonants. 
Professions amb vara de comandament inclosa per a una política de pa i circ cal reconéixer 
que són vostés uns artistes. Des del grup municipal d’EU valorar aquest primer any de 
govern presidit per Alfredo Castelló com un passatemps trist, va buidar de contingut, amb 
polítiques virtuals quan no involutives. El PP i Alfredo Castelló al cap ens han entretingut 
exercint d’entabanador i intentant guanyar temps al temps. La política de pa i circ, els 
intents de privatització i les operacions urbanístiques marquen un any per a la desesperació, 
incapaços de formar un govern estable i de consensuar un pressupost municipal, s’han 
arrogat a la prepotència que caracteritza les seues actuacions, la puresa de defendre 
polítiques conservadores i de dretes moltes vegades sostingudes per Segregació Portenya. 
Aquesta incapacitat i prepotència fa que ens presenten un pressupost municipal que lluny 
de fer front a una situació de crisi econòmica dorma el son dels sons. En aquesta resumida 
valoració hem de remarcar la presència a Sagunt de conselleres i fins i tot del president 
Francisco Camps, en una any han desfilat per Sagunt més càrrecs públics que en tot el 
mandat anterior en quatre anys, això sí, amb les butxaques de la majoria de les vegades 
buides, per cert parlant del president Camps, ve novament aquesta vesprada entre altres 
coses per fer un homenatge a l’heroi Romeu. Nosaltres coincidim amb les declaracions del 
centre d’estudis del Camp de Morvedre, el millor homenatge a l’heroi Romeu és declarar la 
muntanya de Romeu com a paratge natural, des d’Esquerra Unida ho venim reclamant des 
de fa molts anys i seguirem fent-ho. 

La imatge que ofereix aquest municipi era d’una ciutat estancada, paralitzada, no és 
una declaració meua, ni de la meua organització, encara que ho compartim, ho manifesta el 
president de l’Associació d’Empresaris de Sagunt que a més fa referència a què la gestió 
municipal del Partit Popular amb les empreses no ha millorat. Estem parlant dels seus 
amics i aliats naturals senyor Castelló.  

Quina diferència amb les alabances i floretes en els primers mesos del govern 
municipal del PP, servisca com a exemple allò que s’ha declarat al juliol del 2007, les 
empreses posen un deu a la gestió econòmica del PP de Sagunt, parlaven d’esforç, capacitat 
de treball com a instrument més preat d’una corporació proactiva, possiblement fins i tot 
per a gallejar que són més progressistes i socials, em contestaren que això és conseqüència 
del malestar que han causat en certs sectors empresarials les inspeccions tributàries, 
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excuses de mal pagador, l’opinió de l’associació d’empresaris ja es venia manifestant, de 
diferents formes, i maneres des de fa temps, molts abans fins i tot d’aquest important 
assumpte amb què nosaltres encara que no votem a favor coincidíem, però que ocorre, la 
nostra diferència va estar en la gestió privada d’aquesta gestió, empresa privada que ha 
irromput en aquest municipi amb el total desconeixement d’aquest municipi com un elefant 
en una terrisseria. 

En termes semblants sobre la gestió municipal i en relació amb diversos assumptes 
de caràcter públic social o ciutadà, han vingut manifestant-se diferents col·lectius del nostre 
municipi, comissió ciutadana per la defensa de la Gerència, col·lectiu per la defensa del 
patrimoni saguntí, sindicats, col·lectius veïnals, ecologies, ampes, etc., podem fer extensiu 
aquest plantejament als seus aliats polítics a vegades com ha sigut Segregació Portenya. 
Vull dir que l’inici del curs setembre del 2007 ha sigut positiu per als interessos portenys 
perquè el PP ha obert l’aixeta i l’Ajuntament ha de tornar a la normalitat. Ara quasi una any 
després l’acusen d’actuar com si tinguera majoria absoluta, van fins i tot més lluny si el seu 
portaveu Jaime Goig manifesta que Castelló és un gestor incapaç d’arribar a acords amb 
ningú per és absolutament prepotent, recentment el secretari general de Comissions Obreres 
del Camp de Morvedre i alt Palància declarava que el PP pareix oblidar-se que govern en 
minoria i llança iniciatives que sap que per endavant estan condemnades al fracàs, en 
aquest marc i després d’haver-se complit un any de presidit per Alfredo Castelló podem 
afirmar que ens trobem davant d’un govern dèbil, incapaç de dotar de contingut les 
Comissions Informatives i els plens municipals, d’aconseguir una estabilitat municipal, de 
consensuar uns pressupostos municipals d’aplicar els acords plenaris, un govern que amb la 
col·laboració inestimable de segregació portenya ha dinamitzat els 12 milions d’euros del 
cànon de l’aigua en capítol I de personal i capítol II, despesa corrent, i servei capítol IV. 
Incomplint l’acord plenari que obligava la seua utilització en inversions i després d’haver 
rebut la galtada del consell jurídic consultiu donant la raó a aigües de València on s’ha de 
tornar els diners amb interessos inclosos, semblant escàndol hauria d’haver suposat la 
dimissió de més d’un representant polític, en aquests moments pendents del recurs 
presentat per Aigües de Barcelona. 

En la intervenció d’Alfredo Castelló al principi deia literalment renunciar a despesa 
corrent per a alliberar recursos per a inversions. Miren vostés, vostés han tingut un ingrés 
de dotze milions i mig d’euros, i ho han dinamitat en despesa corrent i personal, no pot dir 
açò, no pot ni ha de dir açò. Un govern que ha intentat la privatització dels serveis i 
equipaments municipals, piscines municipals servei integral grua, senyalitzacions 
horitzontals i verticals dels nostres carrers, socorristes, ho van intentar, vivendes de la SAG, 
etc. 

La febra de les privatitzacions amaga la falta de valentia de l’equip de govern 
accentuant les seues concepcions més conservadores i de dretes. Un exemple el tenim en 
l’actual esborrany de pressupost, simplement faré referència no entraré en profunditat en el 
debat sobre els pressupostos municipals perquè per a això tenim un ple específic. L’equip 
municipal ha sol·licitat un préstecs d’un milió cinc-cents mil euros degut que una quantia 
major li haguera obligat a elaborar un pla econòmic financer, tal com estableix la 
conservadora llei d’estabilitat pressupostària. Les corporacions locals han d’ajustar-se a 
criteris d’estabilitat mitjançant l’elaboració de pressupostos centrats en l’equilibri o 
superàvit pressupostari, sent obligatori sol·licitar autorització prèvia al ministeri d’Hisenda 
per a la realització d’operacions i emissions de deute, si supera el 10% dels recursos 
econòmic, l’equip de govern sol·licita un préstec que no l’obliga a aquestes operacions, i 
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que renuncia a inversions des del sector públic apostant perquè siga la iniciativa privada qui 
construïsca i explote serveis i equipaments. En aquest procés de desmantellament en el 
públic i potenciació de la iniciativa privada es troba l’acord en la Junta de Govern de 26 de 
setembre del 2007 per a la construcció gestió i explotació de les piscines municipals, 
fórmules que volen aplicar en un centre de convencions, i guarderies municipals pel que 
acabem de sentir, han trencat el consens que ha caracteritzat l’esperit de la gerència pública 
apostant per una operació urbanística que com a mínim fa mala olor. Operació urbanística 
amb informe desfavorable de la secretària general de l’Ajuntament de Sagunt, qualificant-lo 
nul de ple dret, i és que a més de carregar-se el matalaf verd que separa la indústria del casc 
ubà fan una permuta amb un dels propietaris d’aquests terrenys de la vora sud del Port de 
Sagunt, concedint-li drets urbanístics en sòl no urbanitzable segons el pla general 
d’ordenació urbana en el conegut Mamelló, sòl que en uns anys pot triplicar el seu valor en 
el mercat i que suposaria un autèntica pilotada consentida per PP i SP, i no podem deixar de 
recordar les promeses incomplides del PP respecte a aquesta qüestió que no pensem ocultar 
i pensem repetir les vegades que siga necessari. 

Des de la presència del president de la Generalitat Eduardo Zaplana en la nostra 
ciutat presentant el projecte que conservaria la gerència fins avui, s’ha dedicat a cobrir les 
necessitats megalòmanes de l’anterior secretària de cultura Consuelo Císcar. 

Per a Esquerra Unida fer un repàs de tots els projectes anunciats pel PP per a la 
Gerència ruboritzaria a qualsevol amb una mica de decència política, des del contracte 
milionari d’Irene Papas, passant per monòlits de Calatrava, troianes i comèdies bàrbares 
sense límit pressupostari, anuncis d’ubicació de l’escola d’alt perfeccionament musical del 
Rostropovich, i recentment l’últim va ser els nous que van innovar la factoria dels projectes 
virtuals del PP, el Campus de les Arts Escèniques. Tot açò en diversos anys, sense que en 
tot aquest moment s’haja solucionat temes com la propietat de la nau de tallers, fins a la 
data propietat de les EPI, o la Gerència. I és que les operacions urbanístiques donen per a 
molt, el govern del PP amb l’inestimable suport de Segregació Portenya han acceptat la 
proposta de l’Agent urbanitzador del polígon SUP-II aquest, que consisteix a incrementar 
en un 20% el nombre de vivendes que es construiran en tal polígon respectant la volumetria 
global, és a dir, construint vivendes més xicotetes. En la pràctica suposa reduir la grandària 
de les vivendes adossades un 17’5%, per a incrementar de 383 a 464 el nombre de vivendes 
en aquesta categoria. Les de renda lliure es redueixen en un 12’5% i s’incrementa la 
construcció de 661 a 750. La vivenda protegida seria un 33% més xicoteta, passant de 185 a 
276, en total es passaria de 1.229 vivendes a 1.490, la qual cosa suposa un increment de 
261 vivenda més. 

És curiós que aquesta proposta vinga avalada pel PP, i per Segregació Portenya que 
van ser els partits que es van oposar en el seu dia a la moció d’EU tendent a la creació del 
consell assessor municipal pel territori, òrgan que haguera permés brodar mitjançant la 
participació dels veïns a través de les associacions involucrades, associació de veïns, 
sindicats, agent urbanitzador i Ajuntament la planificació democràtica de la política 
territorial, urbanística i de vivenda. També es van oposar la proposta d’EU de realitzar un 
estudi de les necessitats reals de la població durant al tramitació del pla municipal de la 
vivenda. 

La legislatura passada han sigut molt els esforços que es van fer per a augmentar les 
vivendes de protecció oficial, en el nostre municipi tant les noves urbanitzacions, convenis 
amb l’Institut Valencià de la Vivenda en el SUNP-V, 465 vivendes protegides, Pinaeta, 
Institut Valencià de la Vivenda, 154 vivendes protegides, SUNP-III Fusió, 1572 vivendes 
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protegides, UE-IV-IV Nord de Palància, 319 vivendes protegides, SUNP-VI Minife 61 
vivendes protegides, SUNP-VI Sant Josep 126 vivendes protegides i un llarg etcètera. 

Amb el pla de vivenda, quan parlem de vivendes protegides d’una nova construcció, 
estem parlant de 3 tipus, de règim especial, de preu general, i de preu concertat, 
evidentment el PP no ha apostat per les vivendes més accessibles als ciutadans d’aquest 
municipi.  

Aquest projecte, el projecte de SUNP-II Aquest, va ser rebutjat per l’anterior equip 
de govern a pesar de les pressions de l’agent urbanitzador, perquè suposa un greuge 
comparatiu a la resta de constructors, i una burla als antics propietaris que van vendre els 
terrenys amb unes condicions d’edificabilitat determinada. A més de ser una de les zones 
més densament poblades del Port de Sagunt, la qual cosa incrementarà encara més les 
dificultats per a un desenvolupament harmònic de la vida ciutadana i personal. En l’horitzó 
s’albiren noves operacions urbanístiques. Trasllat planta d’oxigen a canvi de requalificació 
i construcció en zona verda, Delta Palància, cromosomes, etc. 

Menció especial mereix la caòtica situació de l’ensenyança a Sagunt, no és una cosa 
nova que haja sorgit sobtadament com així s’ha evidenciat tant des de l’Ajuntament com 
des del Consell Escolar Municipal, des de fa alguns anys nostra ciutat està patint un 
progressiu deteriorament de la qualitat de l’educació dels nostres fills, recursos escassos, 
augment de la ràtio, barracons, increments incessants de la població escolar, tots els 
col·legis públics i concertats estan massificats amb les aules abarrotades en tots els nivells 
educatius, fins al punt que hi ha 28 unitats escolars, 11 en el Port de Sagunt  i 17 en el nucli 
de Sagunt, que cedeix la ràtio legalment establida. A més hi ha actualment 120 xiquets en 
aules prefabricades i altres 70 escolaritzats provisionalment en unitats habilitades en 
col·legis, i que les xifres d’empadronament dels últims anys mostren clarament que aqueix 
número es multiplicarà. Avui el senyor Camps no ve a parlar d’educació, ni ve a parlar dels 
barracons, ve a fer-se la foto, amb la qual cosa d’ací a uns anys aquesta situació de 
massificació es traslladarà als instituts, però a més aquesta situació s’agreujarà a curt 
termini pels dos polígons de Parc Sagunt a punt d’entrar en funcionament asseguren un 
increment poblacional encara superior al que en aquests moments es produeix. 

Doncs bé, des del 3 de juliol del 2003 la Conselleria ja era coneixedora d’aquesta 
situació, perquè el regidor d’Educació junt amb el Consell Escolar Municipal li va entregar 
el llistat, les necessitats educatives amb previsió de futur, i des d’octubre del 2003 se’l va 
alertar sobre la peremptòria necessitat construir un nou centre a Sant Francesc de Borja, en 
2004 es va realitzar la primera cessió de terreny. Ara bé, quin va ser el compromís de la 
Generalitat al principi de la legislatura, quan l’alcalde va dir que Sagunt serà un referent en 
la comunitat en matèria d’educació, ens va entregar la següent memòria. Primària, nou 
col·legi a Sant Francesc de Borja, nou parvulari Mestre Tarrazona, i a més amb el 
pressupost, estat, obra adjudicada i començament imminent, ens deien, Villar Palasí, 
reposició de 6 unitats d’infantil afectades pels nous vials, execució Nord del Palància, estat 
relació avantprojecte d’ampliació ens deien, Joaquim Rodrigo, trasllat de 6 aules de plaça 
Ibèrica per a evitar trasllats de menjador, estat ha entrat en programació i està en tràmits 
previs.  

Secundària, ens parlaven del nou institut en SUNP-II amb 24 ESO, i 8 de batxiller, 
estat, ha entrat en programació, Jaume I nou institut publicat concurs de redacció 27 del 
curs. Maria Moliner, Eduardo Merello, etc. 

Açò va ser la informació com veurà poc paregut quant a terminis i dates al que el 
conseller ha tornat a prometre en la seua recent visita a Sagunt, perquè és l’única cosa que 
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vostés han fet a Sagunt, prometre i prometre, però fins ara no han complit res d’allò que 
s’ha promés, però a més de les infraestructures promeses pel PP citades anteriorment també 
fan referència, fan falta i així ho demanda el Consell Escolar Municipal tres nous centres 
infantils de zero a tres anys que vostés ja  estan plantejant fer-los a través de la iniciativa 
privada, dos en el Port i un a Sagunt posa de rebut que una ciutat de 65, 67 mil habitants 
només tinga una escola infantil pública per a xiquets de zero a tres anys. Un altre centre 
integrat de FP, un altre centre de l’AVE a Sagunt, ampliació de l’institut Jorge Juan, i 
construcció del conservatori Joaquim Rodrigo, que per cert ací es va aprovar en aquest ple 
municipal una moció presentada per la força política a què jo represente Esquerra Unida, 
aprovada per a la construcció d’un nou conservatori, una cosa que el PP ha dit 
posteriorment que no ho va a dur a terme, i sobretot es necessita actuar immediatament per 
a alleujar la massificació en els centres públics creant les noves unitats on siga menester, i 
aportant els recursos que siguen necessaris. 

No és de rebut que les obres del nou col·legi Sant Francesc de Borja comencen en el 
tercer trimestre de 2009, açò suposa que no estarà disponible fins al 2011, per això vam 
proposar una esmena a la cessió de terrenys per a la ubicació dels barracons en el sentit que 
fora per tres anys, temps més que suficient per a construir un col·legi, però novament els 
seus socis de Segregació Portenya van impedir que prosperara la moció, traient-los una 
vegada més les castanyes del foc. 

Doncs bé, vostés han preferit amagar el cap davall l’ala i abonar i justificar la falta 
d’inversions del Consell, abans que escoltar les necessitats i reivindicacions de la comunitat 
escolar en la seua ciutat, han preferit posar-se del costat del seu partit, en compte de posar-
se del costat dels ciutadans que els han triat. Perquè el seu partit ha prioritzat invertir en 
l’America’s Cup, Formula 1 abans que en educació. Prefereixen invertir en una política 
d’imatge abans que en escoles, el País Valencià i el Port de Sagunt en particular necessita 
un programa de xoc, una dotació pressupostària adequada en matèria d’educació, invertir 
els nostres impostos en educació és invertir en el futur. 

I per a acabar caldria parlar de la muntanya de Romeu, caldria parlar de les 
promeses incomplides del PP, renunciat tal com ha dit en aquest ple a l’edifici 
administratiu, no renunciant evidentment al centre de convencions o a la gestió privada 
d’algunes piscines, acabar plantejant algunes propostes per a nosaltres importants i que 
pensem que han de tindre’s en consideració perquè després se’ns va a plantejar que no fem 
proposades i que només fem crítiques. 

Acabar, hem parlat d’un decàleg que després podem aprofundir en ell, però per a 
nosaltres hi ha qüestions importants que posem damunt en la taula de cara a qualsevol tipus 
de negociació si se’ns planteja, per a nosaltres importants polítiques per a dur a terme, i que 
han d’estar contemplades, primer nou edifici administratiu, segon aprofundir en el pla de 
vials no motoritzats, quarta avinguda 3 d’Abril amb sindicalista Torres Casado, cinc, 
remodelació i aposta per la recuperació tal com vam fer en la legislatura passada d’espais 
públics urbans, plaça del Sol, bulevard de Churruca, plaça Independència, plaça Primer de 
Maig, plaça Miguel Ríos, plaça del Pilar, plaça Hospital, plaça Blasco Ibáñez, plaça del 
Salvador, plaça Tirant lo Blanc, Albereda del Consell, 2.400.000 euros com a mínim en tota 
la legislatura, donar una solució definitiva al tema del centre cívic el Fornàs, i nosaltres ací 
plantegem el repte del referèndum. 

No privatització dels serveis i equipaments públics, augment de la partida 
pressupostària, d’això li contestaré en la meua segona intervenció de l’1% per a cooperació 
i sensibilitat. 
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Onze declaració de la muntanya de Romeu com a paratge natural, i dotze canviar la 
política impositiva. Nosaltres li vam fer propostes quan es va presentar l’impost de béns 
immobles, i l’IAE, li vam fer propostes concretes que l’equip de govern no va voler 
assumir, aquestes són propostes per al debat, i a partir d’ací parlarem sobre el contingut i 
propostes concretes.” 

 
El portaveu del Grup BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, manifesta: “Bé, bon dia, el Sr. 

Castelló s’ha situat, ha de tindre com a llibre de reflexió aqueix gran referent de la literatura 
europea del Lewis Carroll Alícia en el país de les meravelles, i s’ha situat, s’ha construït un 
espill, i s’ha situat a l’altra part de l’espill, i en l’altra part de l’espill com ens ensenyava 
Lewis Carroll, doncs es té fins i tot l’habilitat de variar el significat de les paraules, no. La 
paraula com tot el món sap té un gran poder, i alguns que ostenten el poder pensen que 
tenen la facultat de modificar el significat de les paraules. 

Açò en política és prou freqüent, però l’exposició del senyor Castelló a mi 
personalment m’ha portat a aquesta reflexió de com la política se situa en el terreny de la 
més absoluta virtualitat. Jo crec que no es pot ser autista de la realitat, i que la visió 
pessimista de la realitat actual més enllà de la crisi de caràcter internacional s’ha instal·lada 
al nostre municipi. 

Volia haver felicitat al Sr. Castelló per aqueix article dedicat a l’heroi Romeu, però 
li agrairia que les propostes del BLOC de recuperació de la història les prenguera en un 
sentit crític, no es pot recuperar la història d’una manera tan acrítica, sinó els fantasmes del 
passat estan presents i són realment molt perillosos. Si per al senyor Castelló la recuperació 
de la muntanya de Romeu d’aqueixa manera crítica ens ha de situar en el més ranci 
espanyolisme perquè la veritat és que millor es quede Romeu on està i sobretot que Romeu 
represente la defensa íntegra, o integral del paratge natural com apunta el centre d’estudis. 

Bé, jo crec que en aquest període d’un any escàs de legislatura ens han donat jo crec 
que situacions greus. L’últim ple del dimecres passat és prou paradigmàtic dels valors que 
encarnen aquest primer any de legislatura. Jo crec que algunes de les decisions que prengué 
l’equip de govern són de summa gravetat i posen de manifest el poc respecte per la 
institució i per les formes que en un estat de dret han de subjectar-se necessàriament a la 
més indubtable legalitat. I d’altra banda aquesta prepotència vingué acompanyada d’una 
absoluta falta de capacitat de gestió, de la mateixa manera que observem un dèficit 
important en el concepte ètic de la política, evidentment també assistim com ja és freqüent 
a una exhibició de portenyisme barat, a una falta de transparència en aspecte que després 
comentarem, en la submissió a interessos particulars, en la incapacitat de diàleg en 
l’autoritarisme que tanta gala fa aquest alcalde amb el seu propi equip de govern. 

Per tant un suspens en tota regla, jo professionalment em dedique a l’ensenyament, i 
la intervenció del senyor Castelló m’ha donat la impressió dels alumnes que omplin folis i 
folis i folis, en aquest cas a l’auditori, pensant que diuen alguna cosa, i en realitat no diuen 
pràcticament res, perquè si el senyor Castelló es pensa que l’Ajuntament podria paralitzar-
se amb un govern o un altre, està equivocat, l’Ajuntament funciona, els departaments 
funcionen els tècnics treballen i per tant es fan coses, vosté ha vingut a fer una enumeració 
pràcticament detallada del que és el funcionament normal de l’Ajuntament. Per tant, molta 
palla, molt de fum però, com diem en valencià, de forment ni un gra. 

Bé, començaré parlant ja en qüestions concretes d’aspectes que jo crec que han 
marcat aquesta legislatura en el seu primer any de funcionament. Evidentment hi ha una 
absoluta inestabilitat municipal que el PP no ha sabut solucionar per aqueixa falta de 
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capacitat de diàleg i de trobar la col·laboració de la resta de forces polítiques, és cert que el 
PP estava lligat de mans en certa manera, perquè evidentment quan un parla ha de ser 
coherent, havia dit que li donaria la participació a tots els partits polítics, la seua 
interpretació és que havíem d’estar tots, simultàniament, conjuntament, evidentment crec 
que és una oferta fal·laç, d’altra banda almenys a determinats electors els va dir que no 
pactaria mai amb Segregació Portenya. Ho va dir, ho hem pogut constatar, que no pactaria 
mai amb SP cosa que després hem vist repetit, perquè afortunadament les intervencions 
estan gravades i no poden evidentment modificar-se, si però no, si però no i després ha 
demanat, ha implorat pràcticament, tots hem assistit i avui mateix les referències a una 
força legítima d’aquest municipi són certament, com ho diria, diria que és una actitud de 
posar-se de genolls. 

Però al mateix temps ningú no s’explica com no es produeix aqueix pacte de govern 
que donaria estabilitat, ja posats ja ho ha dit en més d’una ocasió ho tenim ben gravat i ben 
recordat evidentment, però això evidentment és una qüestió que forma part de la seua 
responsabilitat i de la seua concepció dels compromisos amb els seus electors, o els seus 
presumptes electors, la qüestió és que hi ha un govern en minoria, que hi ha inestabilitat i 
evidentment incapacitat, però si alguna cosa ha sigut greu en aquest curs polític és la 
tramitació de l’expedient de segregació. Jo crec que s’han produït coses insòlites, la 
primera és que el partit més votat en aquesta ciutat, el partit popular que porta el govern 
d’aquesta ciutat ha tingut la gran covardia de no presentar al·legacions a l’expedient. Tot el 
món sap que les al·legacions que fan els tècnics de l’Ajuntament són precisament 
al·legacions tècniques, però evidentment el procés de segregació legítimament és un 
projecte polític, i per tant necessita respostes polítiques, i no poden evidentment els partits 
polítics amagar el cap com fan les estruços per a no incomodar evidentment el tema de la 
segregació, és polèmic, és conflictiu, i l’única manera d’avançar en la resolució dels 
conflictes és assumir-los en la seua conflictivitat. No podem fugir de la nostra 
responsabilitat, si aqueixa és una actuació absolutament irresponsable per part del PP. 
També la pròpia gestió de l’expedient va ser irresponsable davall l’excusa que les coses 
s’han de portar d’una manera discreta que no pot ferir susceptibilitats, però la veritat és que 
des del primer moment, almenys des del meu partit es van assenyalar una sèrie de qüestions 
que no estaven clares i aqueixes coses s’han de dir clarament i no es poden ocultar 
senzillament perquè no volen incomodar als que han de ser els meus companys de govern, 
cosa que després no s’ha produït, i li estic dient concretament el tema de les firmes per no 
parlar d’aqueixes reunions d’alt nivell entre SP, i membres d’alt rang de la Generalitat 
patrocinades però filtrades a la premsa, i que després s’han desmentit o s’han desmentit 
parcialment, però que ens portaven a la preocupació senzillament perquè pensàvem i 
continuem pensant que per al PP algunes qüestions bàsiques d’aquesta ciutat són poc 
importants si això depén l’ocupació del govern.  

Al principi de la legislatura el primer debat es va generar sobre els alliberaments, 
s’han fet algunes referències jo crec que poc afortunades el Sr. Castelló sobre els 
alliberaments, mire, Sr. Castelló, el seu govern en aquests moments té 6 persones 
alliberades perquè aqueixes persones alliberades no sé si tenen una altra alternativa laboral, 
perquè ni el Sr. Vayé, ni la Sra. Murciano estan alliberats senzillament en un cas perquè 
està jubilat i en l’altre cas perquè ostenta una responsabilitat i per tant un sou associat 
important, però evidentment també cobren, també cobren com la resta de regidors. Per tant 
ací jo crec que és millor que no entre perquè en l’anterior legislatura van estar criticant a 
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l’anterior equip de govern i jo crec que la situació que vosté ha plantejat és poc coherent, 
igual que és poc coherent en el cas d’altres partits polítics. 

Ha parlat de fer referència de la qüestió de l’acte celebrat al Port de Sagunt, sobre la 
segregació i el posterior debat plenari. Mire, jo crec que seria millor que no fera cap 
referència perquè el meu partit i jo personalment d’una manera molt concreta hem patit 
aquestes circumstàncies i jo crec que s’han comés atemptats molt importants a la llibertat 
d’expressió i sobretot al dret com no podia ser d’una altra manera que els valencians tenim 
d’expressar-nos en la nostra llengua, i en el ple que es va celebrar l’endemà jo crec que tot 
el món va poder parlar i expressar les seues idees sense perjudicis, sense complexos, des 
dels sentiments, des de la política, des de les dades, per tant en aquesta qüestió molt 
important els he de dir que vosté com a alcalde i el seu govern van fer vexació de funcions, 
i han tingut una actitud poc responsable. 

Però deixem aqueixa qüestió que a pesar de ser important, fonamental, i que ha 
marcat la pròpia estabilitat o inestabilitat del govern a la gestió. No sé totes les vegades que 
ha fet referència vosté a l’edifici del Camí Reial. He de dir sobre aquesta qüestió, perquè no 
la podem oblidar, que l’adquisició de l’edifici de Camí Reial, que tanta polèmica i tantes 
situacions kafkaianes va generar en aquest municipi, kafkaianes autènticament fora del que 
és la lògica política, fins i tot una vaga de fam, ha sigut possible en aquesta legislatura 
perquè vostés que estaven governant en l’anterior legislatura van incomplir sistemàticament 
el compromís d’adquirir un edifici fonamental per a la gestió administrativa perquè estaven 
en una situació realment tercermundista, i ho hem aconseguit en aquesta legislatura, i 
evidentment el canvi és fonamental per a la gestió administrativa, per a la gestió municipal i 
per a l’atenció als ciutadans, per això s’ha aconseguit en aquesta legislatura perquè en 
l’anterior li he de recordar que era un dèficit que estava previst. I hem de recordar que 
evidentment també ha sigut possible gràcies a la gestió i a la venda de part del patrimoni. 
Però, clar, nosaltres hem acabat una legislatura, hem portat avant uns projectes que ara 
vostés no són capaços d’acabar, i no es perquè, no es perquè si no és per incapacitat, perquè 
no crec que hi haja mala intenció en no acabar l’avinguda País Valencià, en no acabar la 
Moreria, començar la Moreria, que vos fet regalat uns projectes, un finançament, el circ 
Romà, etc, etc. 

La veritat és que vostés tenen pocs projectes nous, jo no sé si algun dia parlaran de 
la Domus de Mar, parlaran de..., perquè tot és en futur, museu industrial, no sé tots els anys 
que va dir la senyora Murciano, molts anys, ja estan acostumats, diu el museu arqueològic 
del Sagunt, 17 anys per a fer un museu que és una casa d’unes dimensions reduïdes, 17 
anys. El museu industrial no sé el temps que tardarà però les notícies que tenim no són molt 
esperançadores, pocs projectes nous, no he sentit pràcticament res de nou, acaben el que 
està iniciat, acaben bé i després parlen de projectes nous, si és que en tenen algun que no 
siga virtual i que no estiga en aqueixa escena d’Alícia en el país de les meravelles.  

Pel que fa a l’urbanisme i a la vivenda, realment ja he dit en alguna comissió que hi 
ha certes coses que m’irriten personalment, quan dic personalment m’irriten políticament 
com l’exresponsable de l’àrea d’urbanisme, perquè ja ho he dit en aquest fòrum diverses 
vegades, l’actitud del PP en l’anterior legislatura, vostés són del PP. Respecte de Sagunt, 
des de la Generalitat, i des de la Conselleria d’Urbanisme o des de l’Agricultura, en 
particular per no parlar d’altres ha sigut sectària, vergonyosa, ha sigut bel·ligerant contra 
Sagunt, bel·ligerant vol dir simplement que tot el que proposàvem a altres amb una actitud 
absolutament per a nosaltres a vegades humiliants, no han aprovat ni una, ni mitja, ni cap, 
ni una, ni del patrimoni municipal del sòl, ni del Macrosector-III ni del Nord del Palància, 
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ni una, ho hem hagut de fer tot a base de tenacitat, de treball, de plantar cara a 
l’administració. Què passaria en aquests moments, què passaria si no estigueren en marxa 
les unitats d’actuació 1, 2 i 5 del Nord del Palància, mig milió de metres quadrats que van 
aprovar per silenci administratiu, què passaria, quants milions hi hauria en el departament 
de patrimoni en contractes, si aqueixes parcel·les no s’haurien pogut ni vendre, ni posar la 
parcel·la perquè es faça l’Institut Jaume I, què passaria, van haver d’aprovar per silenci 
administratiu, un sector tan important, quan ja la unitat 4 i ho sap perfectament el Sr. 
Castelló que era regidor d’Urbanisme va estar para més de dos anys, i després ací es parla 
de parar i d’actuar en determinades, què passaria si no haguérem aprovat per silenci 
administratiu, si no ens haguérem parat davant de l’administració per decisions 
discriminatòries injustes, haurien portat aquest projecte avant, aquest projecte avant, 
precisament l’informe favorable de tots, també del tècnic d’urbanisme que l’altre dia va fer 
l’informe favorable. Què passaria, pot ser fins i tot algun equip representatiu d’aquesta 
ciutat tindria problemes per a la seua continuïtat, no ho sé, probablement, perquè és l’únic 
que està en marxa, l’únic que està en marxa, el SUNP-VI, Vilamar està paralitzat, el PN-II 
paralitzat, el SUNP-IV paralitzat, és que està pràcticament tot parat excepte això, 
pràcticament tot he dit. 

Està també la 16 i la 17 que aprovem nosaltres, com aprovem tots els sectors de la 
vora urbana del port de Sagunt, i no hi ha molts avisos que prosperen algunes qüestions en 
el cas del SUP-II s’ha fet referència s’ha augmentat un 20% la densitat de vivendes, vam 
fer una proposta perquè es compensara la Casa Noguera, a pesar de nosaltres no estem 
d’acord a augmentar aqueixa densitat de vivendes i porten més d’un any governant i encara 
no han aprovat el projecte de reparcel·lació, a pesar d’augmentar un 20% la densitat de 
vivendes. Què passa, aqueixos fantasmes del passat, és a dir, que ací la veritat és que certes 
coses, estem parlant de la vora nord del Port, vosaltres no sabeu que en el nostre pla general 
fins i tot queden sectors per desenvolupar, el Macrosector IV, fins i tot queden 12.000 
metres quadrats al Nord del Palància. 

Vostés saben que de la mà de la Conselleria ens presentem a un concurs que 
s’anomena EUROPA, en el seu vuité concurs, va ser guanyat per aquest Ajuntament, i que 
suposa la rehabilitació de tota una àrea degradada, industrial socialment etc. I això que està 
en el bagul dels records, no, perquè això és complicat, això és fer urbanisme de solucions 
de problemes i no urbanisme com estem observant de donar-li cobertura a operacions que 
no qualificaré. 

Sobre el tema de la Gerència, està tancat en fals, és un tema que està tancat en fals, 
tancat en fals entre altres coses per no saber dir, no tindre la suficient humilitat de saber 
esperar a tindre tot perfectament clar, però això és un debat que es va produir la setmana 
passada i que no val la pena de reproduir. Molt sovint es parla del tema de la vivenda, jo 
crec que sens dubte, sens dubte, si alguna cosa positiva s’ha fet en el tema de la vivenda és 
la programació que durant l’anterior legislatura va fer l’equip de govern que va suposar ni 
més ni menys que augmentar de manera espectacular el percentatge de vivendes que 
preveia el pla general, les que ja estaven previstes, les unitats que estaven previstes es van 
intentar modificar a l’alça, el SUP-II evidentment tenia ja un percentatge establit, igual que 
ho tenien els sectors del nord del Palància, nosaltres actuem en aquelles unitats que 
depenien de nosaltres, i això vol dir pràcticament el conveni amb l’IVVSA, Pinaeta, i el 
Macrosector-V amb més d’un 50% de vivenda protegida el Macrosector III que aprovem 
nosaltres amb un 51% de vivenda protegida quan l’habitual estava al voltant del 17 i 18%, i 
augmentat en el cas del SUNP-VI entre el cementeri i l’Hospital el que estava previst a un 
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30% de VPO. I a més prenem la decisió no presa abans de pagar amb diners les quotes 
d’urbanitzacions, i no en terrenys, perquè era una situació també kafkaiana de la qual 
tampoc té la culpa específicament aquest equip de govern, evidentment que es tinguera 
diners del patrimoni municipal del sòl, i a més sentències, i fins i tot s’estiguera pagant en 
terreny, i perdem per tant de patrimoni municipal del sòl en despeses d’urbanització, i per 
tant aqueix és el gran avanç que es va produir en l’anterior legislatura, al contrari del que 
han dit, en l’anterior legislatura es van construir vivendes protegides, com que no es van 
construir, o és que el Sr. Castelló no s’ha anat a fer ací una placa en el Nord del Palància, a 
veure si és que aqueixes vivendes les ha construït ell. Aqueixes estaven, però altres que 
estaven ja acabades en el mateix sector. 

Però és que a més el pla de vivenda al qual nosaltres vam donar suport perquè al 
contrari del que diu el Sr. Castelló, els partits de l’oposició aproven moltíssimes de les 
qüestions moltes més de les quals es voten en contra, aqueixa és una de les mentides més 
grans que ha dit en aquesta intervenció. Nosaltres aprovem el pla de la vivenda. Jo li he de 
dir una cosa, el pla de la vivenda no cal per a res, jo crec que tot el món ho sap, el pla de la 
vivenda no cal per a res, l’Ajuntament és propietari de parcel·les que són patrimoni 
municipal de sòl on s’ha de construir vivenda protegida i simplement ha d’elaborar un 
concurs quan estiguen en disposició. Li recorde que fins i tot queda al costat de l’asil un 
xicotet solar que es poden fer crec que són 6 vivendes. Però no cal fer grans històries, 
sobretot perquè després aqueix pla de la vivenda és virtual també, i ara s’han adjudicat ja 
tres parcel·les en règim general, sense tindre en compte el percentatge destinat al dret de 
superfície que era la nostra proposta, sense donar-li xoc a les cooperatives, almenys en el 
nucli de Sagunt, i se n’ha anat al fàcil, però ja veurem quan es construïsquen perquè de 
manera paral·lela el govern de la Generalitat ha decidit augmentar al màxim el mòdul, i els 
he de dir una cosa perquè quan diu que parla amb els ciutadans, jo no sé amb quins 
ciutadans parla, però jo ja estic veient que ja no es compra la vivenda protegida, se’n va 
directament a la vivenda lliure, perquè la vivenda lliure ja és més barata que la vivenda 
protegida, quines coses hem de veure. 

Al final la vivenda protegida és més cara que la vivenda lliure en molts sectors i per 
tant evidentment aquest pla de vivenda quedarà també en res, perquè no ha de resoldre cap 
dels problemes, perquè no és només una qüestió que nosaltres posem en el mercat molta 
vivenda, sinó que hi haja polítiques a nivell d’altres administracions que faciliten l’accés a 
la vivenda, no.  

Fa referència al cas del vial internuclis, al desdoblament. Mire, vosté i el PP es 
podran posar les medalles que li toquen, però en el cas del desdoblament del vial 
internuclis, jo crec que el millor que poden fer és callar, perquè vostés no han fet res, no 
sols no han fet res, han posat problemes, vostés no van votar a favor d’aquest projecte, no 
van votar a favor d’aquest projecte quan ací es va portar l’aprovació del Macrosector III, ho 
tindríem de recordar, molt greu, molt greu, i ara volen dir que ampliaran el vial internuclis 
que va ser una imposició de la Conselleria, és cert, perquè nosaltres preferíem executar 
l’obra del gran vial que ha de connectar pel Macrosector VII en tota la zona dotacional, era 
molt millor que desplegar, però a pesar de tot com en totes les imposició en Fusió les 
acceptem, i a pesar d’això vam haver d’aprovar per silenci administratiu, PP en temes 
d’urbanisme des de les seues responsabilitats en la Conselleria, no un zero, perquè seria 
posar una qualificació, simplement impresentables, perquè ara vinguen parlant de solars per 
als centres educatius, dels quals no parlaré perquè ja han parlat els meus companys. 
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Tema de pressupostos, estem parlant avui que és dia 30, avui és l’últim dia del 
primer semestre de l’any 2008, i no tenim pressupost aprovat, és a dir, un zero en la gestió 
del pressupost, un zero. No podem estar ja en la segona meitat de l’any 2008 sense 
pressupost, no podem estar, açò és un autèntic despropòsit. Però com que tenim un equip de 
govern que treballa tant, estem ací només 6 regidors alliberats i treballem tant, donem molt 
de si. L’esborrany dels pressupostos el van donar l’altre dia, però si al mateix temps gasten 
sense control, sí, sense control, i això que han tingut el regal dels 12 milions i mig d’euros 
de l’Empresa Mixta d’Aigües, gasten sense control. L’altre dia un regidor, ai, quan ens 
porten la factura ja sabrem el que val açò, molt bé. els seus compromisos, com controlen la 
Junta Central Fallera aquesta que no sabem al final com és, sí, té un bon compromís, 600 
euros per falla, clar, què passa, i això igual que la situació siga, com va dir l’altre dia 
economia de guerra, el representant d’esports, com teníem economia de guerra, jo tinc els 
meus compromisos 500 euros, i el que faça falta. 

Bé, infraestructures educatives, bo, la postura del PP i en concret del Sr. Alcalde, 
que ara vol dir, no sé què del Teatre Romà, no això li vam haver d’esmenar tota, perquè 
vosté va eixir ací com un huligan que es tira, la barbaritat era tan gran que l’esmenem totes, 
el seu propi partit i la pròpia Consellera. 

Del port marítim, ara pareix que vaja a fer alguna cosa, parlaré de Parc Sagunt. Jo 
quant a la creació de riquesa i de treball, jo crec que també val la pena que callen perquè en 
aquests moments s’ha de saber que les úniques tres empreses que estan funcionant, no estan 
funcionat, una està funcionant i les altres que hi ha en Parc Sagunt, entre Parc Sagunt i 
Camí de la Mar, quatre milions de metres quadrats, els vam donar nosaltres les llicències i 
no han donat ni una sola llicència, ni una sola llicència en Parc Sagunt, ni en camí de la 
Mar, Richy Bross, no passa res, fora, i ha sigut un partit com el BLOC el que ha hagut de 
parlar amb una de les firmes més importants a nivell internacional com és IKEA perquè 
vostés no tenen la més mínima preocupació, és que ací sobren les empreses, unes les tirem, 
amb les altres no parlem, i no donem llicències, però clar com vivim en el país de les 
meravelles del Sr. Castelló, això, jo dic el que dic, i que he fet 143 no sé què, però aqueixa 
és la realitat, les úniques empreses són les que nosaltres vam donar les llicències, i 
continuen en aqueixa actitud poc madura, de dir metre cúbic, clar és com això de l’Ebre, i si 
no hi ha aigua haurem de portar-la d’on podem perquè aqueixes empreses puguen funcionar 
amb garanties, i han perdut més d’un any, i ací la desocupació continua augmentant. 

De la muntanya Romeu, falta de transparència, no sabem el que passa, sabem que es 
farà un homenatge però de la muntanya sabem poca cosa. Això de l’agricultura, això de 
l’agricultura realment m’ha, el senyor president del Consell Agrari, fa ja dues o tres anys li 
vam dir, mire, no fiques la pota perquè parlava del camí de les marjals del camí vell de la 
mar, aqueix que diu el Sr. Castelló, el camí vell, que no sé quin és, el camí vell de la mar, i 
no sabia ni on estava, no sabia ubicar-los en el mapa, nosaltres connectem aqueixos camins 
per a evitar el problema del projecte de camí de la mar. El que passa és que fins que les 
obres no han avançat no s’han pogut donar solucions definitives, en fi, ni el dic, ni els 
dotacionals de Sant Cristòfol, no en tenim cap, ni per a la Domus del Marvi, ni per a 
l’Alqueria, ni per a les piscines del nord del Palància, en definitiva, incapacitat, falta d’ètica 
política, virtualitat, i evidentment un autèntic suspens en la gestió, jo crec que aquesta ciutat 
no es mereix aquesta capacitat de gestió, capacitat de diàleg i evidentment en el segon torn 
parlarem d’altres qüestions.” 
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 A les 12 hores i 45 minuts, el Sr. Alcalde s’absenta momentàniament de la sessió, i 
és substituït en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano, fins a les 12 hores i 
50 minuts. 
 

La portaveu del Grup PSOE, Sra. CALERO indica: “Bon dia, demane disculpes per 
endavant per si de cas he de parar perquè la gola no em permeta poder continuar, són coses 
del temps.  

Bo, després de dues hores, després de dues hores de discurs per a fer un discurs 
triomfalista i basat en la mentida, perquè la realitat, és un govern  mediàtic, és un govern de 
foto, un govern que viu de les rendes, m’ha paregut molt bé que vosté acabe donant-li 
l’agraïment als funcionaris, espere que també, especialment a la secretària general després 
del vergonyós ple que vam tindre dimecres passat, on es va deixar en evidència a la 
Secretària general pel seu treball, es va deixar en evidència davant de tot el món. 

Bo, vull començar parlant dels ciutadans i ciutadanes, començant-li a parlar als 
ciutadans i ciutadanes, considere que aquest debat no estan, si no estan destinats a donar 
resposta als interrogants, dubtes i temors que tenen els habitants de la nostra ciutat tenen 
poc sentit. 

Vull començar aquest ple intentant definir de la forma més precisa possible el que 
ha sigut enguany de govern del Sr. Castelló i del seu partit el partit popular. No sé si ho sap, 
senyor alcalde, però segons el conegut refrany u és amo de les paraules que calla, i esclau 
de les que pronuncia, i en aqueix sentit no és esclau de les seues paraules, sinó que també és 
presoner de les seues promeses. Des de ja li dic que hem tingut massa paciència i prudència 
com ho va sol·licitar en el seu discurs d’investidura, que se’ns ha passat la febra electoral, i 
açò és textual, segur, el que ell va dir en el discurs d’investidura, segur que d’ací a uns 
mesos tots veiem les coses amb més nitidesa, i millor perspectiva, i aqueix serà un nou 
moment polític amb noves alternatives. Així ho va dir, potser dins de la seua complexa 
personalitat també s’oculta la de profeta, però el que m’interessa ressaltar són els barrots 
entre els quals vosté viu en l’esclavitud de les seues paraules, són frases que deixen al nu, 
que ens va mentir des del primer dia de la seua investidura. Vosté ens va dir, el meu govern 
serà transparent, pense jugar net, posaré sempre les cartes boca per amunt, vosté ens va dir, 
els oferisc a tots els grups la meua millor capacitat de diàleg, consens i acord, vosté ens va 
dir, vull comprometre’m amb tota la nostra societat civil, agents econòmics, socials, 
culturals, festius, empresarials, i associatius, a mantindre i potenciar totes les vies de diàleg, 
vosté ens va dir. Em compromet a centrar els meus millors esforços a sumar i no restar, a 
dialogar i no imposar, a lluitar i no rendir-me, a avançar i no retardar, a resoldre problemes, 
i no a crear-los. Aquest és el meu estil, va dir, crec que mereixen un govern seriós, fiable, i 
predicible. Vosté ens va dir, espere complir la meua paraula, i posar tot de la meua part 
perquè així siga, el que passa, senyor Alcalde, el que vosté no ens va dir és que és un 
discurs de compromís, i no pense fer res del que he dit, que és el que resulta d’una simple 
lectura de les seues paraules, de les quals ara és esclau, esclau de la mentida, ens enganyà 
des del primer dia. 

No sé si és conscient o inconscient que al llarg de l’any res del que va manifestar 
que faria ha fet, res al que es va comprometre ha portat avant, ni com a acció, ni com a 
actitud personal o com a grup. Vostés estan en deute amb els ciutadans i amb les 
ciutadanes, no han fet res i el que han fet ho han fet malament, està impassiu amb els 
habitants que els van votar, i amb els que no els van votar, i crec que fins defraudats entre 
vostés mateixos. 
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La seua obligació i responsabilitat és generar fets, fets concrets i en més d’un any de 
govern el resultat és poc més poc menys que nul, l’estil de govern és deplorable i la 
carència de projectes els supera. Què han presentat com a nou i original, on estan els grans 
èxits per a la ciutat que va prometre un alcalde que en campanya electoral i en el seu 
discurs d’investidura es va presentar com el redemptor, com el defensor, com el protector, 
com el miraculós que estava fins disposat a caminar sobre les aigües per a demostrar 
l’intel·ligent, astut, hàbil, i magnífic administrador i governant que era. 

Estem com a ciutadans, i ciutadanes en mans de vostés, gestors de la improvisació, i 
amants del negoci fàcil, famolencs de poder que no fan més que posar en perill la 
credibilitat i el futur d’aquesta gran ciutat i l’estat de benestar dels seus habitants. A aquesta 
situació hem arribat en només un any, han arribat a parlar de moció de confiança, ells 
mateixos, han parlat de la moció de confiança, queden tres any més de govern, de 
desgovern o improvisació. A aquesta situació hem arribat exclusivament per la culpa de 
vostés i per una fonamental raó que és essencial en democràcia, no saben consensuar. 
L’orgull i la superba, jugar a la desorientació, anar d’ací a allà, i tindre una actitud 
camaleònica davant dels fets els ha portat a la paràlisi perquè no són de fiar, i de tant de 
mirar arrere que ha quedat en evidència en aquest discurs que ha fet el Sr. Castelló, de tant 
de mirar arrere i tirar-nos la culpa a nosaltres de tot el que passa no han parat d’entropessar 
i donar-se amb el cap contra la paret. L’únic responsable que no s’aproven temes 
importants en aquest Ajuntament és del Sr. Castelló, i del seu equip de govern, són 
responsables de la gestió municipal, i d’activar els mecanismes necessaris perquè les 
accions es produïsquen i perquè els temes isquen. 

La gent es pregunta, és evident que no parlem amb la mateixa gent, Sr. Castelló, la 
gent es pregunta, on està el polític hàbil que anunciaven alguns, i jo dic, que en pla o costa 
baix tot el món val, en els moments complexos com és aquest Ajuntament, com és aquesta 
ciutat és quan es demostra la talla d’un polític. Fent que tenim un alcalde i uns regidors que 
no saben o no entenen com es treballa en democràcia, ja li ho he dit en algun altre moment, 
no saben, no els van ensenyar de xicotets el que volen dir les paraules negociar, pactar, 
consensuar, ni els valors i obligacions que requereixen posar-les en pràctica. A vostés els 
van ensenyar com una cosa natural ordene, mane, obligue, aqueixos són els seus orígens i 
tota la realitat la veuen des d’aqueixa perspectiva que deforma la realitat, sobretot la d’un 
país fa anys en democràcia, i d’una ciutat acostumada als valors que un demòcrata ha de 
posar pedagògicament en marxa. 

Vosté ha fet un govern de falcons que atemoreixen els coloms amb els seus vols 
rasants, aqueix és el parany que ha imposat cap a dins, aqueix és l’estil que es veu des de 
fora, aqueix és el clima que es respira en aquest quarter, jo pense que creuen que la gent no 
els ha votat, sinó ascendit, que ara estan en un lloc de comandament i no en una institució 
de serveis. Vosté no és nou en aquest Ajuntament, senyor Castelló, que jo recorde està des 
de l’any 95 i durant sis anys amb responsabilitats imports, i si fins i tot no ha aprés ni 
desenvolupat les qualitats i habilitats indispensables per a relacionar-se democràticament en 
política i a nivell personal, em tem que és ja una matèria que no aprovarà mai, les 
conseqüències estan a la vista. 

Sr. Castelló, hi ha molta gent, i cada vegada més que no és estem disposats a 
suportar-li quan actua com vol, i fa el que li dóna la gana, bé siga perquè l’orgull li pot, 
perquè la demagògia ho domina, o perquè la incapacitat ho supera. 

Per a acabar aquest primer bloc definisc amb quatre paraules les accions d’aquest 
govern, paràlisi, victimisme, confrontació i manipulació. Avui no els examinem nosaltres, 
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avui el discurs del senyor Castelló, no estava examinant a l’equip anterior, però com tant 
d’interés tenen a parlar de la legislatura passada vaig a comptar-los a vostés com es van 
trobar l’Ajuntament, com es van trobar aquesta ciutat aquest equip de govern que està ací 
darrere. 

Vosté mateix, Sr. Alcalde, ho reconeix en el seu discurs d’investidura, tenim la 
senda perfectament senyalitzada, va dir, i traçada, hem de ser conscients que moltes 
mirades es dirigeixen avui a la nostra ciutat. Mire, vam ser capaços tres grups polítics de 
posar-nos d’acord, i això saben com es fa, es fa consensuant, es fa dialogant, es fa cedint, i 
es fa planificant, i vam ser capaços de definir clarament que volíem fer d’aquesta ciutat i 
com, ser una ciutat industrial, sense renunciar a ser en cap moment una ciutat cultural i una 
ciutat turística. Ciutat industrial amb una màxima col·laboració entre empresaris, i 
institucions autonòmica i nacional per a fer possible el millor poble industrial d’Espanya i 
al mateix temps protegir als ciutadans dissenyant i començant un granadí verd que rodejara 
la nostra ciutat, per la vora nord, pel parc de ribera del llit del Palància, i pel sud amb els 
250.000 metres quadrats de zona verda del Macrosector- VII, davant del polígon SEPES, i 
amb la zona verda del sud de la nostra ciutat que ara volen vostés omplir de vivendes, una 
ciutat cultural, dos mesos i mitjans de Sagunt a Escena, començant el festival en els jardins 
de la Gerència, com a lloc emblemàtic del que hauria de ser, alternant actuacions en la 
platja, nau tallers, gerència, carrer, teatre Romà, i així mantindre a tota la ciutat en 
moviment. 

Abans no es feia, és que ara ells segueixen però això va ser gestió directa de 
l’anterior equip de govern. Treballàrem de forma seriosa i decidida en la recuperació del 
nostre patrimoni, creàrem la plaça i contractàrem una arqueòloga municipal, vostés durant 
sis anys de govern no el van creure important, no parlaven de patrimoni, no volien saber res 
de patrimoni. 

Obrírem una línia important amb els empresaris, amb la seua participació activa en 
els projectes de posar en valor nostre patrimoni, amb firma de convenis exemplars, 
modèlics i pioneres grans empreses, que per cert ja no tenen interés a invertir ara, en 
patrimoni, o és que ara va per a altres llocs, he de dir que abans se sentien orgulls de 
participar en la recuperació de patrimoni.  

El centre d’interpretació del castell amb una subvenció del Ministeri de Cultura, 
inversions i coordinació per a actuacions al Castell, inici del museu industrial que vostés 
han paralitzat. Bo, i açò de rehabilitació del Grau Vell que vostés han rebutjat, museu de la 
Moreria, que no saben que fer tenint els diners i el projecte, un milió d’euros, fins ara 
l’única cosa que han fet és baralles amb el constructor, porta del circ romà, amb excavació 
feta, també amb diners, i després d’un any segueix omplint-se de fem. 

Restes arqueològiques de l’avinguda del País Valencià, que modifiquem el projecte 
per a posar-los en valor i d’allò mai més es va saber, il·luminació del castell, en el seu 
anterior govern es va quedar apagat, es va quedar apagat com tot en aquesta ciutat, 
il·luminació, ronda i obertura del vial de l’alt forn, i una ciutat turística, primer pla de 
dinamització turístic, de producte que actuava directament en el nostre patrimoni i que 
vostés estan desvirtuant a poc a poc i desfent a poc a poc. Aqueix era el gran trípode on se 
sostenia el nostre projecte, la ciutat industrial, la ciutat cultural i la ciutat turística, i a 
l’empara d’aquesta gran definició de la nostra ciutat iniciàrem pas a pas accions pertinents 
per a fer de Sagunt la millor ciutat per a viure, que vénen vostés, que per no fer no han 
elaborat ni discurs, s’han apropiat del nostre, la ciutat del segle XXI que ens mereixem, 
ordenàrem el territori amb claredat tancant la trama urbana, generant sòl públic, i primant 
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les vivendes de protecció oficial. El PAI Fusió, com a columna vertebradora i centre de 
creixement amb 1572 vivendes de protecció oficial, amb grans vies de comunicació, 
d’espais verds i dotacionals esportius que com ja s’ha dit ací vam haver d’aprovar per 
silenci administratiu ja que ho tenien paralitzat en la Generalitat, que per cert vosté era 
assessor, és que pareix que ha vingut nou ací a aquesta ciutat i que és la primera vegada que 
està en aquest Ajuntament. 

Ha tingut gestió important en aquest Ajuntament, i ha sigut assessor de la 
Generalitat on tot no ho tenien paralitzat, Pinaeta, 164 vivendes de protecció oficial, en el 
2003 vam ser una de les primeres ciutats que firmàrem un conveni amb l’Institut de la 
vivenda, ja estan en construcció, han tardat més de 4 anys a posar-lo en marxa, Macrosector 
V, 465 vivendes de protecció oficial, també firmàrem un conveni en aqueix mateix conveni 
amb l’Institut de la vivenda, són lents, la veritat és que són lents, encara no l’han posat en 
marxa, això evidencia el que li interessa a la Generalitat, el que li interessa al PP, Sagunt i 
els seus ciutadans.  

El SUP-II aquest, amb 185 vivendes de protecció oficial, el Macrosector VI, 286 
vivendes de protecció oficial, aquest macrosector està entre Minifé i el cementeri. 31 
vivendes de promoció pública en solars municipals, vivendes que únicament per 
posicionament polític del Sr. Castelló, les té paralitzades, privant a 31 famílies d’aquesta 
ciutat de tindre ja adjudicades una vivenda a un preu accessible i a punt d’entrar a viure, per 
la seua forma d’actuar ni se sap quan, ni com, ni a quin cost es va a fer aquestes vivendes. 
Generàrem i ordenàrem definint parcel·les i vials, sòl administratiu, per a concentrar tots els 
serveis administratius de la nostra ciutat amb bons accessos i aparcaments en el 
Macrosector- VII, enfront de Continent, on s’ubicaria el nou edifici administratiu que ja 
l’han desterrat Hisenda, l’INSS, etc. Generàrem sòl per a ubicar a tots els cossos de 
Seguretat, i així tindre unes instal·lacions dignes de la ciutat del segle XXI, policia Local, 
policia nacional, guàrdia civil, i protecció civil. Gràcies a aquest sòl podem ara sense cap 
dificultat i sense tindre que requalificar res cedir terrenys per a construir els nous jutjats, 
encara que ja ens ha anunciat el Conseller de Justícia en aqueixos passejos que es van 
donant que fins al 2011 no hi hauria res. 

Una altra promesa ara que cada vegada la feien més tard, perdó, projecte Europa 
que salva les vies del tren i reconverteix una zona de la nostra ciutat molt deprimida, i així 
llevar aqueixa gran barrera divisòria que ha impedit històricament el creixement ordenat de 
la nostra ciutat, aquest és el projecte més important per a aquesta ciutat, si aconseguírem 
fer-ho, canviaria totalment la nostra ciutat, això és tindre visió de futur necessària per a 
transformar una societat i una ciutat que segons pareix vostés no tenen.” 

 
Contínua la intervenció del Grup PSOE, Sr. CHOVER: “Generàrem sòl públic on 

ara vostés poden planificar VPO, cosa que nosaltres no vam tindre oportunitat, ja que vosté 
quan era regidor d’Urbanisme ho va vendre i damunt no es va construir en la totalitat VPO. 
Obrírem una entrada necessària en el Port de Sagunt, tancada i oblidada des de feia molts 
anys on està el Forn Alt, amb una important subvenció del Ministeri, i passant a ser ja vial 
municipal. Convertírem l’avinguda País Valencià en via urbana, també amb una important 
subvenció del ministeri i que vostés estan deixant perdre per la seua deixadesa. Tancàrem 
els dos passos a nivell tan problemàtics i tercermundistes que teníem en la nostra ciutat, i 
obligàrem el ministeri que fera accessible l’estació, i al mateix temps treballàrem i es van 
aprovar les passarel·les que s’estan fent en aquest moment. No és un resultat per tant les 
passarel·les d’una pressió d’aquest equip de govern, són resultats de la negociació que va 
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fer l’anterior equip de govern per al tancament dels passos a nivell. Generàrem espais 
públics de convivència per al gaudi de tots i totes, l’edifici de Bancaixa, edifici emblemàtic 
com futur centre cívic d’aquest nucli de població que vostés alegrement ja han desterrat, és 
més vostés en un any que porten governant no han sigut capaços d’habilitar ni la segona, ni 
la primera planta pendent d’actuació.  

També el casal Jove i el centre dels clavells que han tardat 9 mesos per a posar un 
aire condicionat que segons vostés feia falta. Reformàrem la Tinència d’Alcaldia fent unes 
instal·lacions i accessibles per a donar un servei de qualitat com es mereixen els ciutadans 
de la nostra ciutat, i deixàrem el projecte acabat de la reforma d’edifici municipal per a 
millorar els seus serveis i fer-ho accessible, després d’un any, on està tot açò. 

Davant de la important zona industrial planificada, Parc Sagunt I, i Parc Sagunt II, 
l’augment del port autònom, el polígon químic que continua creixent, segons pareix ja s’ha 
aprovat el quart tanc de la regasificadora, seguiran més? Era necessari protegir la nostra 
ciutat primer, assegurant aigua per sempre amb la instal·lació d’una dessaladora amb 
inversió del ministeri, i després redissenyant, i dissenyant grans espais verds, com la 
recuperació del llit del Palància convertint-lo en un gran parc de Ribera com a lloc 
d’escampament, de passeig i un altre gran eix vertebrador de la nostra ciutat, 250.000 
metres quadrats en el Macrosector VII, com a barrera verda entre la indústria i la ciutat, 
aprovàrem més de 1.000.000 de metres quadrats de zones verdes en l’anterior legislatura, 
treballant en aquesta línia s’aconseguien els anells verds, que ens hem referit. 

Participàrem activament en la xarxa de ciutats pel clima rebent el primer premi de 
planificació urbanística, especialment pel bosc 2001, i també per a ser una gran ciutat 
turística i cultural era necessària treballar per a això parcs, jardins, places i rotondes, 
embellint les rotondes en la nostra ciutat, l’entrada del Port, la zona esportiva del Veral, 
planificar un nou passeig marítim, tindre un gran port esportiu, que ara es vol disfressar 
donant-li aqueix nom de Balcó del Mar, recorde que tramitàrem la preceptiva llicència 
d’impacte mitjà ambiental. També participàrem activament en la xarxa de ciutats 
educadores, que pareix que ja ha passat a l’oblit, actuàrem clarament i decididament en el 
nostre patrimoni que és el nostre millor actiu, que ja no torne a repetir com li comentava, 
vostés han tingut el privilegi de trobar-se amb un projecte de ciutat clarament definit, com 
bé, va dir en la seua investidura amb una senda perfectament traçades, en marxa, amb obres 
quasi culminades, i amb un sense numere de projectes en via de realització, i sobretot amb 
un pla de sanejament municipal finalitzat i amb un superàvit de 12.000.000 €, exactament 
de 11.900.000, s’imaginen vostés que haguérem fet nosaltres si ens hagueren deixat així 
l’Ajuntament.  

I vostés que han fet enguany, no han presentat res de nou, s’han apoderat dels 
projectes de la nostra anterior legislatura, en compte de seguir la senda traçada com va dir, 
el que ha fet ha sigut paralitzar-ho tot, tot l’important, i barallar-se amb molta gent, en 
patrimoni què passa amb el museu de la moreria, i la porta del circ romà, poden disfressar-
lo amb mil excuses, però el fet és que això no està ni començat a pesar de tindre el projecte 
i els diners. 

On està el Teatre de Begonya, amb permís del govern de la Generalitat, ja en el 
2003 quan vingué el Sr. González Pons, que ja ha passat crec que per cinc llocs distints des 
de llavors, en aquell moment era conseller d’Educació i Cultura, també està previst per al 
2011 a vuit anys vista de la promesa, i el com va ser això del Teatre Romà, encara sort que 
el Sr. Alcalde no ha tingut un picot a mà, si no l’haguérem vist cara a les rajoles, ara davant 
de l’absència de projectes i actuacions es trauen el pla director, perquè ens ho creiem, ho 
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volem veure en els pressupostos de la Generalitat, com quasi tot el virtual de la generalitat, 
necessitem que es confirme amb els pressupostos. I sobretot un pla d’actuació en el temps, i 
els diners necessaris, i encara així veurem si es compleix, perquè estem escarmentats de tot 
el que ha sigut la ciutat de les Arts Escèniques. 

En educació, on estan els col·legis que havien d’estar ja començant-se, els 
parvularis, els instituts, les calefaccions, ha eixit a la llum la veritat, la nul·la voluntat de la 
Generalitat per a resoldre el problema de falta de col·legis en el nostre municipi. No va ser 
el problema de mala gestió, és un tema ideològic, al PP no li agrada el públic, prefereix del 
barracons a pesar del que costen de posar i mantindre, ja ho hem dit en alguna ocasió, 600 € 
per aula i mes, 6.000 € per instal·lació de cada barracó, sí, a la Comunitat Valenciana hi ha 
al voltant de 2.000 barracons, facen vostés comptes, perquè algú està guanyant amb aquesta 
política una fortuna. 

És curiós que el Sr. Camps sí que té diners per a grans esdeveniments, festes i 
faràndules, i no té per a una cosa tan especial, tan essencial com és el creixement i 
desenvolupament en un tema tan sensible com l’educació. Açò recorda al passat quan ens 
adormien amb el futbol i els bous, açò és en modern. 

Un apartat especial mereix el campus universitari de les Arts Escèniques, fa més o 
menys dos anys van vindre a la nostra ciutat el Conseller Font de Mora, el Secretari 
Autonòmic d’Indústria, i la Secretària Autonòmica de Cultura, ens prometen l’or i el moro, 
ens presenten un vídeo de com quedarà tot el projecte, amb una inversió de 23.000.000 € 
després de dos anys, què tenim, fins i tot s’està debatent que serà i com quedarà l’institut de 
les arts escèniques, què és el que ha de donar vida a aquest futur campus, i torne a dir-ho, 
sense cap consens amb els professionals, saben l’aportació que ha fet el nostre alcalde a 
aqueixes jornades, on es tractava el tema que es feren a València, vos ho vaig a explicar, 
que s’anava a fer un projecte guai, i que no seria ni per a pobletans, ni per a cosmopolites, 
cosmopolites, una bona aportació a aquestes jornades i una bona definició a aquest projecte, 
què tenim, després de dos anys projecte zero, avantprojecte zero, pressupost zero, i amb el 
dubte de la seua realització segons els seus socis en aquest tema que ho van explicitar en 
l’últim ple. Hi ha una cosa que hauríem de saber tots?, però això sí, ens tornen una altra 
vegada a donar una passada de conselleres per a tornar a dir el que faran i que mai fan, no 
els estranya la xiulada que van rebre, però ací també demostren com són vostés amb 
aqueixes rialletes de les seues cares, no són capaços d’acostar-se per a parlar amb això, o 
demanar que una delegació s’acostara a parlar amb el conseller, van demostrar que els 
importa poc les necessitats i sentiment de les persones que es concentraren allí, però miren 
amb aqueixos passejos com a paons ensenyant únicament les plomes posen més de 
manifest la debilitat municipal i el poc d’interés que té la Generalitat per Sagunt. 

S’han posat ja en contacte amb la xarxa de les ciutats educadores? quin pla tenen de 
manteniment de col·legis? 

En cultura, què passa amb Sagunt a Escena? Enguany compleix 25 anys, i ni això ha 
servit perquè el PP fera un esforç especial, Sagunt especial segueix sense pena ni glòria, és 
un calaix de sastre que tot val, els nostres grans espais com la nau de tallers o el Teatre 
Romà, els jardins de la Gerència, oblidats enguany en aquest festival són espais tan 
singulars que han de tindre espectacles singulars i no ser la prolongació dels teatres o 
auditoris a València, i molt menys portar obres ja estrenades a València que és el que està 
passant any després d’anys. 
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La Consellera de Cultura, Sra. Miró, va dir que volia fer de Sagunt un referent 
europeu, com a frase està molt bé, sempre són frases grandiloqüents, i acompanyades de 
xicotets o nuls fets. 

En el teixit productiu, mai en tan poc de temps s’havia aconseguit un enfrontament 
tan clar pel món empresarial, tenen l’habilitat de tindre’ls a tots enfrontats, també tenen ells 
la culpa de la mala gestió. No podem acceptar que per a justificar una actuació determinada 
es pose en dubte a tot el món empresarial de la nostra ciutat. Que mascles som, tenim al 
món empresarial als nostres peus, hauran pensat, que barbaritat. 

Vostés no es donen compte que actuant d’aquesta manera perjudiquen els interessos 
de la nostra ciutat, i dit açò no intenten enredar, jo no dic que no pague el que haja de pagar 
i el que haja de pagar, el que vull dir és que les coses cal fer-les amb discreció, amb 
màxima discreció. No s’ha pogut negociar res amb Richy Bross, els ha faltada voluntat i 
ganes per a normalitzar aqueixa situació, però què fa que se’n vaja de la nostra ciutat una 
empresa que ompli hotels, que ompli restaurants i que passeja el nom de la nostra ciutat per 
tot el món. 

Què ha passat amb l’escola taller que han sol·licitat, li ho vaig a dir jo, perquè vostés 
no ho han dit, la Conselleria l’ha denegat. Ara estan dient que al desembre s’aprovarà, al 
segon torn, una escola taller que serveix per a donar formació i treball a jóvens menys 
afavorits de la nostra ciutat, i que altres ciutats en aquesta primera fase ja estan gaudint, per 
què Sagunt ha quedat fora, explique’ns-ho. 

Hi ha convenis de col·laboració amb les empreses, hi ha convenis d’ocupació, de 
formació, d’actuacions concretes en la nostra ciutat, què passa amb els projectes FEDER, 
11 ciutats de la Comunitat Valenciana més les tres Diputacions tenen projectes finançats 
amb aquests fons, Requena 3.000.000€, Cullera 2.000.000, Quart de Poblet 1.757.000, 
Burjassot 3.000.000, Algemesí 3.000.000€, Alaquàs 2.174.000, Onda 3.500.000, Calp 
3.700.000, Dénia 3.700.000, Villena 2.200.000, per què Sagunt no està, perquè no han 
presentat cap projecte, perquè hem perdut l’oportunitat d’injectar diners en la nostra ciutat 
per a patrimoni, per a rehabilitació de cascos històrics, per a impulsar el nostre comerç, per 
a modernitzar les nostres comunicacions, o per a tants altres temes que fan falta. A qui li 
van a tirar la culpa d’això, també a nosaltres. 

En el pla de la vivenda, ha dit que era la seua forma, el seu projecte bàsic, el seu 
projecte essencial, no sé de què se sent orgullós, el consensuen d’amagat només amb un 
grup polítics, i ara vist ho vist quasi ens que ens alegrem de no haver participat perquè el 
resultat és el següent, constructors locals enfadats, quasi tots, l’Ajuntament perdent diners 
amb el nou decret que ha tret la Conselleria, la gent necessitada vivenda que està apuntada 
en llistes que no saben el que passarà ni on estan, ni vivendes que després de l’últim 
decretàs del PP pugen el seu preu entre un 30 i un 40%. Els vull recordar que els de règim 
especial passen d’1.061€ el metre quadrat a 1.479 les de règim general de 1.212 a 1.576, i 
la vivenda concertada de 1.364 a 1.910, és a dir, la primera un 39% més, la segona un 30% 
més, i la tercera un 40% més. Es diu, cal adaptar-se al decret del ministeri, sap quan ha 
pujat en l’estat, de 728 a 758, és a dir, un 4’12%. Les 31 vivendes de promoció pública que 
ja hem comentat abans i només repetirem que 31 famílies ja podien tindre una vivenda i no 
la tenen, aquesta és la història de sempre de la dreta del PP, que continuen guanyant els que 
més tenen, i qui no es puga comprar una casa pitjor per a ell, i en urbanisme què han fet, 
especular i intentar privatitzar, la proposta especulativa del Delta del Palància, que es van 
atrevir a fer un informe en contra del Secretari de l’Ajuntament, un sòl de domini públic 
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donant volumetria en un altre lloc. El document d’edificabilitat d’un 20% més de vivendes 
en el SUNP-II aquest, més especulació.  

El SUNP-V entre Carrefour i Baladre, incapaços d’aprovar-ho, ara estem veient el 
que va planificar i va aprovar el Sr. Castelló quan era regidor d’Urbanisme, les torres que 
lleven la visió de fins a la muntanya de Sant Cristòfol. Què passa amb els polígons de Camí 
la Mar I, i Camí la Mar II, novament parat, perquè no s’està executant el PAI adjudicat ja fa 
més d’un any en el polígon de la Vallesa. Com a colofó per a enguany de desgovern volem 
dir des del Partit Socialista, que aquest últim ple del dimecres ha sigut un poc la dinàmica 
de tot enguany, un alcalde desesperat per tirar endavant algun fet que dissimule en part el 
buit d’actuació que ha tingut en més d’un any de gestió al front de la ciutat, arribant fins i 
tot a enfrontar als tècnics de la casa entre si sempre que es projecte isquera avant com siga i 
contra qui siga, si s’ha fet una cosa exactament en urbanisme és jugar i vorejar la legalitat, 
legalitat que vosté com a institució és el primer que ha de defendre per damunt de qualsevol 
interés privat que ho està pressionant perquè s’aprove el que siga. 

El Fornàs, un projecte clar i en execució que ja estaria en marxa el van paralitzar des 
de la Conselleria i ara han paralitzat aqueixa proposta no sabem molt bé perquè, el pàrquing 
de Dr. Palos estava adjudicat quan nosaltres deixàrem el govern, encara no s’ha començat. 
La Gerència, nosaltres entenem que és una proposta especulativa pura i dura, així com 
l’omplir la zona verda amb vivendes. L’Empresa Mixta d’Aigües sense constituir, la 
depuradora d’Almardà tampoc està construint-se, i el pressupost que marquen el que vol fer 
un equip de govern durant el seu mandat, bé, el primer pressupost que presenta aquest 
equip de govern marca clarament la seua línia, un equip sense rumb i sense una idea clara 
del que volen fer en aquesta ciutat, improvisen i passen per damunt per tot. Un pressupost 
que augmenta la despesa corrent, passa de 24.528.000 a 27.800.000, en personal es passa de 
19.339 que hi havia en la liquidació de 2007 a 20.952, és a dir, 21 milions, la rectifique 
perquè vosté ha dit que no arriba als 20 milions, no arriba als 21 però per poquet, la qual 
cosa són 166 milions més del que he dit.   

En transferència de capital, les subvencions que rep l’Ajuntament del Ministeri i de 
la Generalitat per a inversions, la liquidació del 2007 havíem rebut 5.866.000, 
majoritàriament del Ministeri, s’han pressupostat només 807.000€. Tampoc pensen 
esforçar-se a buscar subvencions, ja ha quedat clar abans qual és la seua actitud amb el 
tema dels fons FEDER. I molt per què moure’s, i molt per què preocupar-se, i sobretot 
molts i moltes dels que preocupar-se i ocupar-se, i per a tot açò cal estar prop i tractar 
sempre de no vindre amb les mans buides i la boca plena de falsedats i projectes il·lusoris. 

Les nostres propostes en dues ocasions presentades sempre la gent espera molt de 
nosaltres, per això hem de posar tot l’esforç possible perquè la paraula solució està 
associada permanentment a la paraula política, que la paraula alternativa s’assimile a treball 
polític si no hi ha solució a l’abast, que la paraula confiança siga la base de la nostra relació 
amb el ciutadà, i estiga unida a la idea de ser representant polític, res d’aquest treball 
pedagògic educatiu, i democratitzador ha fet vosté en enguany, absolutament tot al contrari, 
ser alcalde és preocupar-se pels altres conviure, és estar prop de les necessitats dels altres i 
aqueix hauria d’haver sigut el seu principal objectiu, moltes gràcies.” 
 
 A les 13 hores i 35 minuts el Sr. Alcalde realitza la seua intervenció des del faristol, 
i és substituït en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. Serrano, fins a les 14 hores i 
10 minuts. 
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El Sr. ALCALDE- PRESIDENT manifesta: “Bon dia de nou, la portaveu del PSOE 
ha fet de la primera lectura del debat, bo, el debat no, del nomenament com a alcalde, ha 
parlat que esperava que arribara a un altre temps en què la febra electoral s’haguera passat, 
veig que continuem tenint una alta temperatura, veig que no hi ha cap voluntat de diàleg ni 
d’acord, però, clar, és fenomenal dir-me que jo sóc d’ordene, mane i obligue, en compte de 
negociar, pactar i consensuar, i l’actitud de l’altra part, on està l’actitud de l’altra part, per a 
arribar a un acord l’altra part ha de voler, si Paco Aguilar té cinc automòbils fenomenals 
d’última gamma i jo li vull vendre un sis-cents per 20.000 euros, segurament em dirà que 
no, però perquè no vol arribar a un acord amb mi, aqueix és el problema, no és que falte 
voluntat de diàleg, és que en bona part de la posició falta predisposició per a arribar a 
acords, i tenim exemples mil en aquesta legislatura, exemples mil, exemples com el pla de 
la vivenda que passa per quatre, cinc, sis comissions, es van negociar esmenes i no es va 
arribar a cap acord ni amb el PSOE, ni amb EU, amb EU per problemes d’aquests 
filosòfics, i amb el PSOE perquè no li va donar la gana, el PSOE ens va dir que havíem 
d’haver-hi negociat aqueix pla de la vivenda amb empresaris, amb quins empresaris havíem 
d’haver-ho parlat, això ho va dir el senyor Miguel Chover. 

Per a atendre la realitat del pla de la vivenda hauríem d’haver-ho parlat amb 
empresaris que sabrien la realitat del sector, això va dir el Sr. Chover, els mateixos de què 
vostés ara ixen fugint, ja li portaré la gravació. Per tant veig que hi ha grups que la febra no 
se li ha passat, ara bé, m’alegre d’una cosa, he fet un balanç de gestió d’una miqueta més 
d’una hora i mitja, quasi dues hores sobre el qual ningú ha dit res quant a les dades 
concretes que he comentat, ningú ha dit res quant a les qüestions que s’han posat en marxa 
enguany i que són noves, també en benestar, també en joventut, Fernández, a més en 
aqueixes dos precisament les he llegit una darrere d’una altra les novetats que s’han posat 
en marxa en enguany. Per tant què és el que passa, ja no hi ha paràlisi, els he convençut de 
veritat, no m’ho puc creure, jo pensava que vostés era molt més difícils de convéncer, ni 
una paraula d’un balanç de quasi dues hora, ni una paraula, només s’han quedat en les 
actituds i en les formes, realment no ho comprén, en qualsevol cas que déu m’allibere 
d’apropiar-me del discurs del PSOE, ni del de la Sra. Calero, que déu m’allibere, perquè 
per descomptat a mi no em trobaren mai dient d’un partit polític democràtic coses com que 
el PP és perillós, fosc per a la democràcia, temible per a la discrepància, i el pitjor de tot, 
immune a la llibertat, la solidaritat i la igualtat, mai em trobaren dient això d’un partit 
democràtic, perquè jo no sóc un sectari, jo crec en totes aquestes coses i mai em veuran 
dient barbaritats d’aqueix estil, ni dient, ni cridant a la Generalitat, ni a gent del nostre partit 
que són sicaris de les institucions, la democràcia, i com en aquest cas de les persones que 
protesten. Com parlarem amb gent amb aquesta opinió, com parlarem, si aquesta és 
l’actitud com entrarem a negociar coses, de què parlarem, és que és terrible, el que li passa 
a aquesta ciutat és terrible. 

Bo, en qualsevol cas, Fernando, el principi del discurs sobre la Bosal sobre els 
salaris dels treballadors de la Unió Europea, mil euristes, contractació laboral, la 
sinistralitat, els problemes laborals, la residència, nosaltres, la veritat, prou tenim amb el 
nostre, que és intentar portar aquest Ajuntament avant, perquè he vist que tots els grups han 
fet una maniobra de dispersió. Ací s’han dedicat a parlar d’allò diví i d’allò humà, ací hem 
vingut a veure quin és l’estat del municipi i fer un balanç de gestió d’enguany, i veig que 
avui quan cal dir-ho ací públicament s’han apartat, s’han dedicat a parlar d’altres coses, no 
han parlat del que s’ha fet bé, ni del que s’ha fet malament, han vingut a parlar d’altres 
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coses, amb altres discursos que no té res a veure amb la vida diària d’aquest Ajuntament, 
segurament perquè estan massa apartats per a conéixer-la mínimament.  

He comptat quines iniciatives d’ocupació tenim, les he comptat clarament, hi ha 
conversacions amb els sindicats en aqueixes iniciatives d’ocupació i també amb les 
empresa. Què passa en Parc Sagunt, hem donat compte en el CES, s’ha donat també ací en 
alguna comissió, jo porte un any de conseller, Fernández, porte un any de conseller, hi ha 
qui porta molt més temps de conseller, i mai se li ha demanat comptes perquè s’ha tingut 
confiança, ara bé, el tema de les connexions i el tema de l’aigua ha sigut durant molts anys 
un absolut oblidat, durant molts anys, i mai crec jo que s’havia agafat al bou per les banyes, 
veig que per fi s’està fent quelcom seriós pel tema de l’aigua, i pel tema de les connexions, 
hi ha hagut canvis substancials, almenys en mentalitat, i en agilitat. Però ja dic, nosaltres 
prou tenim amb el nostre, no estem, de veritat, tinc una preocupació com a persona, però 
com a regidor d’aquest Ajuntament no perdré el temps a veure com està el salari dels 
treballadors en la unió europea, em preocupa l’estabilitat dels meus funcionaris, que cobren 
a fi de mes, com funcionen les coses en l’Ajuntament. Però això són qüestions que deixe 
per a la meua vida privada, per a quan veig el telenotícies, per a meditar-les, no per a 
gestionar-les en el meu Ajuntament. 

Estic molt content d’haver anat a molts actes públics, a processons i haver recolzat 
la societat civil de la meua ciutat, i ho estaré sempre, ho estaré sempre. En dues hores 
donant-li dades, perquè no he parlat d’opinió pràcticament, he donat dades, i fet un balanç 
de gestió amb dades objectives, perquè vostés em diguen que açò són polítiques virtuals, 
donen-me dades que ho contraresten, ho he comparat amb la gestió del tripartit moltes 
vegades perquè no fóra un dada solta, sinó perquè fora un dada que fóra comprovable, que 
es poguera mesurar, que es poguera valorar, però bo, ací els teniu. 

Vosté saben el que és una política virtual, Sr. López Egea, una política virtual, és fer 
un acord de govern en què en parlar de la vivenda s’establien diversos punts, que se’ls 
llegiré, realitzar un estudi de la necessitat vivenda social que no va fer el tripartit, creació 
d’una empresa pública municipal de la vivenda, que no va fer el tripartit, augment del 
percentatge de VPO fins al 30% que va fer el tripartit en alguns país. L’aposta per la 
promoció pública de béns socials que no va fer el tripartit, l’adquisició anual de vivendes 
per part del consistori per a formar part del part de la vivenda municipal, no ho va fer el 
tripartit. El pla especial de vivendes per a jóvens, no ho va fer el tripartit, la reducció de 
l’IBI i altres impostos per a la realització de vivendes, tampoc ho va fer el tripartit, gravar 
la segona vivenda no usada, no ho va fer el tripartit, la creació de l’oficia tècnica de 
rehabilitació, no la va fer el tripartit, la creació i un cens de solars i vivendes buides i 
l’elaboració d’una normativa municipal que impedeix l’abandó de solars i edificis no la va 
fer el tripartit. Establir ajudes a totes aquelles vivendes que utilitzen per a la seua 
construcció materials ecològicament sostenibles, no ho va fer el tripartit, i el control rigorós 
de les edificacions il·legals per descomptat que no ho va fer el tripartit. Això és política 
virtual, política virtual per escrit. Jo li he dit avui que és el que hem fet, i vosté el que crec 
que ha de fer és confrontar la seua opinió amb dades al que li he plantejat.  

Mire jo li he dit el que és política virtual, dir unes coses, comprometre’s a unes 
coses i no complir ni una en un tema tal essència per a tots vostés com és el de la vivenda, 
per cert per fi he sentit parlar al Sr. Chover que quan governàrem nosaltres no vam fer 
vivenda protegida en tot el sòl que traièrem a alienació. Per fi ho he sentit, és que clar no es 
pot ocultar que hi haguera pics del 70% de vivenda protegida quan va governar el PP en 
l’anterior ocasió, és el que és, està en la pàgina de la Conselleria de Vivenda, i altres dos 
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anys que van superar el 50%, no es pot ocultar, ací està, mire, ràpidament, el tema dels 
conselleres amb les butxaques buides la veritat, el de l’oficina d’atenció de víctimes al 
delicte, el punt de trobada familiar, el palau de justícia per a ficar en el Macrosector VII que 
hem cedit els terrenys, els 30.000.000€ per a construir instituts, el centre sud de Port, 
Almardà, etc, etc., els camins rurals quan vingué la consellera amb altres actuacions, no 
seguiré, això és virtual avui, excepte els projectes que ja estan en marxa, i que estan en 
licitació, això ja no és virtual. 

La qüestió és quan posem les primeres pedres, per cert Chover, em vaig recordar 
l’altre dia, rememorant tot açò que em deus un café del centre de salut del Port i de la seua 
posada en funcionament. 

Quan posem les primeres pedres i estiguen en marxa, ja deixarà de ser virtual, 
parlarem d’ací a un any, parlarem d’ací a un any i mig, parlarem d’ací a dos anys, parlarem 
en aqueix temps. Per descomptat que s’incidisca que hem fet malament gastant-nos el 
cànon de l’aigua i que es va incomplir un acord plenari realment és de nota, devia aquest 
Ajuntament 5,5 milions d’euros de factures sense consignació pressupostària del seu 
govern, a proveïdors, a empreses, a professionals, i què hem fet, pagar el que vostés devien. 

Havíem de pagar 3’8 milions d’inversions del seu pressupost que s’havien 
desbaratat en sobre costos, ací no se’l fan sobre costos de la Generalitat, vostés també i 
bons, i paguem 3’8 milions de les seues inversions mal gestionades, a això s’ha dedicat. 

També a altres inversions tal com arreplegava aqueixa moció, en les que totes i cada 
una venien de la seua gestió, hi havia despesa compromesa, i no hi havia diners per a pagar-
les, a això ho hem dedicat, Sr. López-Egea, a què vol que ho dediquem, a fastos, a luxes, 
que fem en la nostra família, ens hem quedat amb 2.000€ euros per a viure la família, 
devem 1.000€ al mes que hem de pagar d’hipoteques, d’alimentació, de gasolina, del que 
vosté vulga, de llum de gas, d’aigua, i vosté que vol, que ens comprem un BMW de la sèrie 
700, Sr. López-Egea. Bo, les famílies normals paguen els seus deutes, i aquest ajuntament 
jo crec que ha de tindre la vocació de ser una administració normal, i pagar el que deuen als 
proveïdors, per cert, ací també hi haurà molts que estan en crisi, i als que l’ajuntament no 
estaria causant un perjudici econòmic greu. De la mateixa manera que es van posar 2’3 
milions d’euros per a garantir els salaris dels nostres funcionaris gràcies al suport de SP, 
diners que després tornarà a ser reintegrat. No sé en què més ens podem gastar millor 
aqueix diners, en coses que devíem, Sr. López Egea, en coses que devíem.  

Mire, a mi l’opinió de l’associació d’empresaris o del seu president en concret 
sempre la tindré en valor, ara bé, m’agradaria que les opinions estigueren fundades, perquè 
ara també he sentit una que el pressupost hauria de ser mes restrictiu en gasto, clar, quan 
m’he tirat quatre anys veient com el pressupost en el seu govern ha pujat el 20% en despesa 
corrent i ningú ha dit res, excepte nosaltres i SP que clamàvem en el desert, ningú ha dit 
res, ni sindicats, ni empresaris, ni ningú. El 20% d’augment de gasto corrent sent, i ara ho 
rebaixem el 2% i es queixen, o siga, no entenc res, jo respecte totes les opinions, però 
m’agradaria de veritat que foren almenys fundades. 

Diu vosté que no hem gestionat, que els plens són un desastre, mire, sap tots els 
assumptes que va portar al tripartit en el seu primer any de govern al ple, 114, sap quants 
hem portat nosaltres, 115, 115 és increïble, hem portat més assumptes a ple que vostés, a 
ple no em referisc a junta de govern que també, que també, on està la paràlisi, on està, ara 
sí, per a alguna cosa s’havia de notar que hem augmentat la dotació dels grups polítics, i 
que l’equip de govern té dos alliberats com a assessors, i que l’opció té vuit alliberats, 
assessors o no assessors, ací si que hem donat un espenta substancial. En el seu primer any 
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de govern es van presentar 34 proposicions i en aquest s’han presentat 104 cal treballar, cal 
treballar, i per això han presentat 104 mocions, ací sí que hi ha hagut un canvi substancial, 
açò és una oposició amb múscul, que planteja canvis importants per a la ciutat, decisions 
estratègiques per al seu futur, que milloren la vida dels ciutadans, per això han presentat 
104 proposicions enfront de 34 de la nostra. 

Debat de la privatització dels serveis públics, ho hem tingut ací moltes vegades i ho 
done per reproduït, jo vull que els serveis públics siguen els millors possibles per als 
ciutadans de la forma més eficient possible, punt i final, si no estem d’acord, no estem 
d’acord, ací no tindrem punts de trobada, crec jo. 

I l’última qüestió que li vull comentar, Sr. López Egea, la doble vara a afegir, vosté 
no li va tremolar la mà quan la va alçar en aquell ple que es van modificar les ordenances 
del polígon Ingruinsa, aquell que ara crida vosté que està ple d’indústries, aqueix matalaf 
verd entre la indústria i les zones residencials. I vosté va canviar les ordenances del polígon 
Ingruinsa, per a ficar un hotel, a la carta, i què, al final ací no hi ha indústria, escolte, ací hi 
ha un edifici d’oficines, ací hi ha un gimnàs, ací hi ha un hotel, ací hi ha un altre despatx 
d’oficines, i hi ha unes naus niu amb una activitat molt menys, de quina indústria em parla, 
aqueixa és l’excusa ara perquè la Gerència no siga pública, aqueixa és l’excusa, sobretot si 
prové d’algú que reva classificar el polígon d’Ingruinsa, oblidant-se de la seua zona verda 
que reva classificar dotacionals que tenia aquest ajuntament, que reva classificar el Fornàs, 
o que per exemple va augmentar l’edificabilitat en les unitats d’actuació un, dos i cinc, 
exactament igual que la que es proposa en el SUP-II, vosté va alçar la mà, i no li tremolava 
la mà quan governava, per això deia jo que què governe l’esquerra a Sagunt no té preu, va 
fer vosté el mateix, el mateix exactament igual, exactament igual, això és el que va fer el 
seu govern, i ara en canvi vosté se l’agafa amb paper de fumar, pel tema de l’empresa de 
l’oxigen i pel tema de la gerència que per fi s’ha donat un pas important perquè siga 
pública, és curiós, perquè coses vosté no li tremola la mà i perquè altres qüestions, perquè 
la Gerència pública i per a traure la fàbrica d’oxigen d’allí els entren els dubtes i tenen 
problemes morals. Mire, això dels escolars tinc ací un informe d’educació que diu que al 
novembre del 2006 que l’Ajuntament va enviar a la Conselleria que els nascuts en el 2004 
eren 441, i que en la campanya d’actualització al gener del 2007 es van empadronar, van 
resultar que havien aparegut més de 250 xiquets, senta és així, si hi ha barracons és perquè 
va haver-hi un error seu, però no passa res, com he dit abans, tot el món comet errors, però 
la veritat, que vulga traure partit polític d’açò, amb tota sinceritat, no ho comprenc, des de 
l’última vegada que governem nosaltres no hi ha hagut tal aposta per l’educació en la nostra 
ciutat, no hi ha hagut, què han fet vostés, quan es van cedir els sòls dels centres escolars, en 
el mes de juliol del 2007, governant nosaltres. 

Per tant, hem vist a una oposició, he vist un PSOE, a un BLOC, i a una EU 
summament pessimista, i la veritat és que mal es poden afrontar les situacions amb 
pessimisme, molt malament. Jo crec que si de veritat tingueren voluntat que açò seguira per 
a avant hi hauria una altra visió, hauria una altra visió, mire, Sr. García, perdone, sap qui és 
fatxa, és fatxa el que diu d’un altre partit que és perillós, fosc per a la democràcia, i temible 
per a la discrepància i que diu d’un altre partit que és immune a la llibertat a la solidaritat, i 
a la igualtat, això ho diuen els fatxes. 

Per tant, seguisc, a mi això del pessimisme no ho entenc, no va amb mi, no va amb 
nosaltres, de veritat, crec que cal tindre una altra actitud, però allà vostés amb aqueix 
comportament i aqueixa actitud. A mi la veritat sentir al Sr. Fernández parlar d’ètica 
política, de prepotència i d’autoritarisme em posa els pèls de punta, amb sinceritat, em posa 
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els pèls de punta, perquè a més és que crec que he sentit interpretacions, algunes versions 
interessades, però no he sentit crec jo cap mentida dels grups de l’oposició excepte del Sr. 
Fernández, vull que traga vosté aqueixes declaracions meues on jo deia no pactaré mai amb 
SP, perquè això és mentida, això és mentida, jo vaig dir en campanya electoral davant de 
l’acaçament seu que no tenia cap pacte amb SP ni amb el BLOC, això és el que vaig dir en 
campanya electoral, però a més li dic una cosa, mire, qualsevol grup polític democràtic o 
almenys així ho pense jo, que estiga en aquest hemicicle perquè els ciutadans l’han votat, té 
el perfecte dret a intervindre en la vida política, s’arribe a acords o no s’arribe a acords, jo 
no sóc un Taliban, jo sóc una persona de mentalitat oberta, i per descomptat que hi haurà 
coses que no podran entrar en una negociació amb SP però clar que podran entrar en altres 
coses, sap què per exemple, l’ampliació del Port en la segona dàrsena, s’està fent gràcies al 
vot de SP, no del seu, ni del PSOE. 

Per exemple quan es desenvolupament Parc Sagunt, el primer vist i plau el va donar 
la gent de SP en aquest Ajuntament, no el seu partit, ni el PSOE, jo crec que avui en dia són 
coses importants per a la ciutat i molt, i en aquesta legislatura, la veritat, li a pesar de qui li 
pese que estem arribant a algun acord amb algú és amb SP, perquè estan demostrant que 
tenen menys ressentiments i menys problemes que vostés, que crec que encara no han 
passat la febra del resultat electoral. 

Jo del tema de segregació no parlaré amb vosté, ni una paraula, crec que vosté no és 
interlocutor vàlid, no compleix els mínims exigibles, punt i final. Vosté ha dit moltes coses 
en aquest ple i per tant no parle de vosté d’aqueix tema, així de senzill, vosté no compleix 
els mínims, no compleix els mínims democràtics, ho sent molt, mai ha demanat perdó pel 
que va fer ací que va ser una autèntica barbaritat, així de senzill, així de senzill. No debat 
amb vosté del tema de segregació. 

La veritat és que em pareix una falta de respecte absolut dir que els regidors del meu 
govern no tindrien una altra alternativa laboral si no estigueren ací, és indigne una vegada 
més, és indigne. És una vergonya, la veritat és que vosté diga a més que en Bancaixa 
incomplim nosaltres tampoc és cert, membres del seu partit van ser els que van dir que 
deixàrem estar el tema, així va ser, per descomptat solucionar a colp de talonari va ser 
realment senzill, vosté agafa, s’endeuta i paga, ací no hi havia ni deutes històrics, ni 
possibilitat de negociar un preu polític, ací es va agafar el talonari, i es va pagar, i punt, 
després em parla vosté que cada un es pose les medalles que li toca, i ens diu que està 
paralitzat el SUP-VI, el SUP-IV i no es quantes unitats d’actuació més, però si allò ho vaig 
aprovar jo sent regidor d’Urbanisme, que ha passat en quatre anys, ho hem paralitzat 
nosaltres, si ho vaig aprovar jo sent regidor d’Urbanisme, UA-1, 2 I 5 del Nord del 
Palància, la UA-4 en SUNP-VI, el SUNP-IV, el SUP-II, i ens acusa que està paralitzat. 
Nosaltres vam ser els que li vam dir l’anterior legislatura que hi havia una espècie de 
moratòria urbanística perquè estava tot parat, que vosté cridava impàs, nosaltres ho vam dir, 
i vam dir que això generaria especulació, i vaja si la va generar, aqueixa és la verdadera 
especulació, que una negada en el SUP-II costara vuit milions de pessetes en el 2003, i 80 
en el 2007, li’l deuen tots els ciutadans a vostés, al bloqueig sistemàtic de sòl que van fer en 
algunes parts del municipi, a vostés li’l deuen, això és afavorir l’especulació, això és 
afavorir l’especulació. No a continuar obrint sòl, tindre-ho bloquejat, això és afavorir 
l’especulació.  

La veritat és que sentir parlar d’orgull, de superba, de mentides, de totes les paraules 
que he dit al PSOE també li posa a un els pèls de punta, i més després de l’article de premsa 
que els he comentat. Mire, jo he parlat de fets concrets, he parlat de fets concrets, d’un 
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balanç de gestió amb qüestions clares i contundents que vostés no han volgut, no han sabut, 
o no han pogut respondre. Ara bé, el que sí que han fet tots ha sigut tirar balons fora com a 
oposició. Ah, açò no és la nostra responsabilitat, molt bé, allà vostés, la veritat és que jo sí 
que he escoltat i molt, i em consta que gent del seu partit també, Sra. Calero, que diu que 
què fa el PSOE en aquesta situació, que per què no ix d’aquest bloqueig i es posa a treballar 
pels veïns, jo ho he sentit, però és veritat, avui no s’examinen vostés, avui hi ha un balanç 
de gestió fet per nosaltres, l’examen va ser fa un any, i crec que aqueix examen de fa un 
any encara té rèmores avui, i és una llàstima, i em sap greu perquè açò podria funcionar 
millor si tots sumàrem, no és cert que costa avall tot el món val, hi ha qui va demostrar que 
ni costa avall es feien les coses com tocaven, ni costa avall. 

Hem tornat a sentir frases com en l’anterior legislatura, en la legislatura del farem, 
estem en disposició, estem estudiant, parlant de governs i falcons que aterreixen coloms, i 
que fins i tot ha dit, no estem disposats a suportar-los, allà vostés, vostés veuran quin és el 
seu tarannà democràtic i el seu tarannà polític, i ja veurem si tenen la seua consciència 
tranquil·la amb el que estan fent fins ara, i en el futur en aquest Ajuntament. Jo per la meua 
part insistisc a oferir-los diàleg i acord. 

Sr. Chover, pel tema de la RPT, diferencie per favor el que és l’annex personal del 
capítol 1, i llavors veurà que té raó en el que li estava dient, respecte al projecte del, en el 
campus de les Arts Escèniques, i el que jo vaig dir, en aquell moment havia eixit un article 
de premsa en què un senyor segurament molt docte en aquestes coses, deia que Sagunt no 
era el lloc adequat per a fer el campus de les Arts Escèniques. I jo em vaig veure en 
l’obligació de defendre la seua ubicació ací, cosa que supose que estaran amb mi, aquell 
senyor tenia una visió jo crec que molt cosmopolita, com si ací açò fóra la jungla, i només 
en una gran capital com a València podia estar açò, i jo vaig defendre aqueix tema, amb la 
frase que pensava que en el punt de vista que mirava el campus de les Arts Escèniques, ni 
podíem tindre un punt de vista en excés pobletà, ni podíem tindre un punt de vista en excés 
cosmopolita, que les coses en el seu justos termes, aqueixa va ser la meua frase per a 
defendre la seua ubicació ací. 

Miren, el museu industrial tots saben com està, tots saben com està i cal continuar 
buscant finançament, però és que ací pareix que hagen caigut ara mateix de la branca. En el 
circ romà no tenia projecte, el projecte de la moreria efectivament tenia un projecte, però 
que ni tan sols s’havia portat a la Conselleria, que ni tan sols tenia un projecte museu gràfic, 
clar que tenim baralles amb el propietari, què volen que fem si ho han deixat enfangat, és 
que vostés van dir que aqueix projecte s’anava a executar i que a l’octubre del 2007 estaria 
fet, quina barbaritat, quina tremenda barbaritat.  

Les qüestions del PDPT són qüestions pactades amb el Ministeri, la Conselleria, i 
l’Ajuntament, i per tant són unes qüestions que estan fetes basant-se en el consens i a 
l’acord i a les seues actes em remet. La veritat és que em queden un parell de qüestions, 
Sra. Calero, de veritat el projecte Europa funciona per si mateix, o caldrà fer el que van dir 
al final de la legislatura, caldrà seguir requalificant sòl perquè aqueix tema puga funcionar 
autònomament, i ara en aquesta situació, quant de sòl més hi hauria que requalificar perquè 
açò funcionara. Jo crec que el que hem de fer amb el projecte Europa és donar-li una 
segona pensada i veure que solucions pot aportar i que es pot aguantar en aqueix projecte 
perquè vostés mateixos el van conéixer, i que es pot aguantar d’aqueix projecte, perquè 
vostés mateixos ho van reconéixer, era inviable econòmicament, i hem de donar-li una 
segona pensada. 
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Per un altre costat dir-li que les vivendes de la SAG jo no les he retardat ni un dia, 
ni un dia, si vostés hagueren optat per una altra fórmula de gestió segurament aqueixa 
primera ja estarien construïdes, segurament, en optar per aqueixa fórmula o gestió sap el 
que han aconseguit, que ho aprovaren fa dos anys i que encara no hi haja qualificació 
provisional, encara no hi ha qualificació provisional, no això no ho donem nosaltres, ho 
gestiona la SAG, per la qual cosa, no, el gerent de la SAG té ordres de tramitar el 
procediment amb tota urgència, que seguisca els seus tràmits i els dic que encara no hi ha 
qualificació provisional, per la qual cosa el seu projecte porta dos anys en marxa i encara 
no s’ha posat en funcionament. Ho sent molt, és així, la veritat és que pocs elements de 
debat he vist que han posat sobre la taula seriosos. Em sap greu, em sap molt mal 
contemplar que encara continuen havent-hi massa ressentiments després d’un any, massa 
ressentiments. Jo sí que tinc alguna cosa a veure, Sr. Chover, sincerament li ho dic, 
continue posant com vaig dir fa un any la meua millor voluntat per a arribar a acords i a 
pactes. El que passa, Sr. Chover, i alguna experiència tinc amb algú de vostés que dubte 
molt que tot el món tinga la mateixa voluntat, li he oferit una altra vegada un pacte, per tant 
sega a parlar, parlem, tots, del que vostés vulguen, en fi, acabe aquest torn i continuem 
avant posteriorment, moltes gràcies.” 

 
El portaveu del Grup EU, Sr. LÓPEZ-EGEA, indica: “Jo crec que no partim en 

igualtat de condicions per a abordar aquest debat, i és cert que vostés tampoc partien en 
igualtat de condicions en la legislatura passada, nosaltres hem disposat de 30 minuts per a 
intervindre, vosté d’un temps indefinit, i ara disposem de 10 minuts per a intervindre, i 
vosté d’un temps indefinit, per tant reconec que vosté no tenia igualtat de condicions però 
en aquests moments disposem nosaltres d’igualtat de condicions per a desenvolupar el 
discurs i la proposta. 

En segon lloc Sr. Castelló, no és que vosté estiga enganyant les forces polítiques de 
l’oposició, és que vosté està enganyant el seu electorat, i vosté està enganyant el seu 
electorat perquè vosté està incomplint el seu programa electoral. Jo al llarg de la meua 
intervenció he fet alguna referència a qüestions concretes que la desenvoluparem amb el 
programa electoral del PP damunt del faristol. 

El seu programa electoral parla literalment de la construcció i posada en marxa d’un 
nou edifici administratiu, vosté ha renunciat i ho ha fet públic ací a aqueix edifici 
administratiu, no pot renunciar una força política i un alcalde al seu programa quan té tres 
anys en l’horitzó d’aquesta legislatura, això és enganyar els seus votants i als ciutadans 
d’aquesta ciutat. Quan sap perfectament i en aquests moments estan reafirmant-ho que al 
final converteix Bancaixa en l’edifici administratiu de forma permanent al llarg del temps, 
jo espere que alguna altra força política diga alguna cosa en aquest sentit. 

En segon lloc, el seu programa electoral parla de la declaració de paratge natural de 
la muntanya de Romeu, aquesta força política l’ha presentat per registre d’entrada, la 
sol·licitud de força immediata d’una Comissió d’Urbanisme per a abordar aquesta qüestió 
novament després d’haver presentat nombroses vegades una moció entorn d’aquest tema, la 
resposta ha sigut el silenci. No hem rebut cap resposta per part del seu equip de govern, per 
tant vosté està enganyant al seu electorat, i al seu programa electoral. El seu programa 
electoral parla de la construcció d’un conservatori en aquest municipi. Aquesta força 
política ha presentat una moció en aquest ple per a la construcció d’un conservatori, i vosté 
està dient públicament i el seu partit que no construiran cap conservatori en aquest 
municipi. Estan enganyant als seus votants i als ciutadans d’aquest municipi. 
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Vosté parla en el programa electoral, ja veurem el que succeeix de posar en marxa 
una hipoteca jove, avalada per l’Ajuntament en el tema de la vivenda. Vosté parla del seu 
programa electoral d’un nou pont sobre el riu Palància, parla en el seu programa electoral 
d’un nou pla general d’urbanisme, parla en el seu programa electoral del CIVIS, açò ja, 
això del CIVIS quasi és el conte de la lletera, eh Chover, tots els anys que portem amb el 
tema del CIVIS, una eternitat ja, ja cansa aquest tema, etc., perquè no continuaré llegint el 
programa electoral de PP ja que dispose de cinc minuts. 

Miren vostés, jo crec que hi ha una falta de respecte per la seua banda cap al Consell 
Escolar municipal, cap a les AMPA, cap a tota la gent que va estar mobilitzant-se i 
protestant davant de la visita del conseller d’Educació. Dir vosté que en aquests moments 
és quan més política educativa i més inversions estan fent, vosté s’està rient de la 
Comunitat Educativa, i dels veïns i ciutadans d’aquest municipi, s’està rient literalment, i jo 
li vaig a repetir que el dia 3 de juliol del 2003, la Conselleria ja era coneixedora d’aquesta 
situació, i el regidor d’Educació i el Consell Escolar municipal ja li van entregar el llistat de 
les necessitats educatives, i des d’octubre del 2003 se’l va alertar sobre la peremptòria 
necessitat construir un nou centre a Sant Francesc de Borja, i en 2004 es va realitzar la 
primera cessió de terrenys, no esmenta a aquesta cambra. 

Clar, jo quan faig, jo en els meus 30 minuts d’intervenció he dedicat una part molt 
xicoteta de 5 minuts, a intentar fer una breu introducció sobre la situació actual d’aquest 
municipi, i vosté em diu que me’n vaig per les branques, mire vosté, per a fer un anàlisi 
correcta dels problemes que té la gent, vosté hauria de conéixer si la gent té ocupació, si la 
gent no té ocupació, si la gent té un contracte precari, si no té un contracte en precari, si té 
uns ingressos de 700€ o no té ingressos, si la gent rep el PER, o no rep el PER, perquè 
vostés a través de Conselleria s’han carregat la prestació econòmica reglada i no l’han 
substituït per res i era fonamental per a certes famílies amb pocs recursos econòmics. Vosté 
haurà de conéixer la realitat del seu entorn, i per tant jo he fet una xicoteta introducció 
abans de desenvolupar temes de vivenda, temes d’educació, etc., no em parle que me’n vaig 
per les branques amb la Unió Europea, simplement estic explicant breument, com a 
introducció, la realitat que estem vivint i que existeix i que és cert una crisi econòmica 
important que està afectant les famílies als seus butxaques a les hipoteques, etc., i això és 
fonamental per a fer un adequada anàlisi de la realitat i per a aplicar polítiques i per a 
aplicar polítiques per a afrontar aqueixa crisis econòmiques, perquè entenc que vosté no 
sols viu en una bambolla en aquest municipi, sinó que tindrà relació en aquest municipi, 
sinó que tindran relació amb Conselleria, amb el Partit Popular a nivell autonòmic, ja nivell 
d’estat.  

Mire vosté, vostés han apostat, han apostat per resoldre els problemes d’aquest 
municipi amb operacions urbanístiques, repetisc, algunes d’elles fan mala olor, i per apostar 
per la privatització dels serveis i dels equipaments, vosté pot seguir en aquesta línia, el 
nostre vot no ho va a tindre, el nostre vot no el tindrà, però l’intercanviar sòl per a donar en 
una zona que està fora del PGOU que és una zona suculenta, suculenta per a alguns 
constructors, a vosté això li pareix normal, li pareix raonable, jo quan vosté em parla, jo sóc 
febril, nosaltres som partidaris de l’endeutament d’aquest ajuntament, i li ho dic ja, i li ho 
he dit diverses vegades ací, perquè vostés en Conselleria s’endeuten, però no s’endeuten 
per a col·legis, no s’endeuten per a equipament necessari, no s’endeuten per a polítiques 
socials, vostés a València s’endeuten per a grans bastos, com està dient, efectivament, per a 
fórmules 1, per a grans ciutats, per a l’America’s Cup. Nosaltres estem plantejant que és 
necessari una política valenta en aquest ajuntament i si cal endeutar-se, aquest ajuntament 
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s’endeuta, una cosa a la qual vosté ha renunciat, perquè a més som un dels ajuntaments que 
menys endeutats està, i per tant tenim marge de maniobra per a fer una política des del 
sector públic amb fortes inversions socials, i vosté ha renunciat, perquè vosté ho centra tot 
en el mercat, ja vindrà el papa privat que posarà els diners per a 50, 60 anys, construirà i 
explotarà, i gestionarà les piscines, els centres de convencions, etc., aqueixa és la diferència 
entre vostés i nosaltres, la diferència entre una política de tall clarament neoliberal i de 
dretes, i una política que vol potenciar el sector públic. 

I per a acabar, a mi hi ha una qüestió que em preocupa, porte donant-li voltes al cap 
i no vull deixar de dir-ho, i em vull dirigir en aquests moments a SP. Nosaltres ja eixim 
escaldats en l’últim ple municipal per la intervenció de Serrano que no vam poder 
contestar-li. Jo li demanaria a SP ja que jo he fet referència a la seua intervenció que per 
respecte poden fer el que vulguen, evidentment, però per respecte utilitzen els dos torns, 
perquè si ara fa referència a la intervenció que jo he tingut en nom d’EU, no puc contestar-
los, simplement aquest detall per a acabar la meua intervenció.” 
 

El portaveu del Grup BLOC, Sr. FERNÁNDEZ, indica: “Bo, ja té broma que el Sr. 
Castelló espere que jo li demane disculpes, ja té broma, ja té broma. Però en fi, com que ell 
se suposa que és el factòtum d’aquest Ajuntament, i no sé si és que arriba a pensar que 
aquesta ciutat és una espècie de vedat del PP i com que està acostumat a gestionar el seu 
partit de la manera que la gestiona, al final va acabar pensant que els ciutadans d’aquest 
poble són militants del PP, afortunadament no és així. Li he de dir una matisació que abans 
no li he pogut fer, mire, jo sóc el portaveu del BLOC Nacionalista Valencià, el portaveu de 
les decisions, de les estratègies del meu partit, una altra cosa és que el seu partit siga un 
altaveu de les seues decisions personals, que no ho dubte, perquè a més fa exhibició, fa 
exhibició en aquest Ajuntament, i a més fins i tot a algú ho reconeix en privat.  

Mire, vosté és com el jugador aquest d’ahir d’Alemanya, Balac, que està provocant 
una situació, un conflicte, i després pretén que el joc siga honest. Vosté fa joc brut, jo no sé 
si ací hi ha algú per a parlar de la segregació que estiga, no sé quina paraula utilitzar, però 
segur que vosté no és, i li dic que vosté no és perquè evidentment perquè com li he dit en la 
primera intervenció vosté ha jugat amb foc, i el que passa que el senyor de Segregació 
Portenya contínuament filtren en la premsa aqueixes reunions privades que es fan, i jo tinc 
els fets i les comprovacions. Jo no dic que vosté haja fet cap declaració, jo el que li dic és 
que vosté als seus electors a Sagunt els va dir que no pactaria amb SP, de la mateixa 
manera que li dic que vosté està legítimament capacitat, igual que SP, per a entrar en un 
govern, una altra cosa és que no sabem com si es porten tan bé, si es donen besets, si es 
donen besets, que bons que són, tots ens ho aproven de fa molt de temps, doncs casen-se, 
casen-se, no hi ha cap problema, si això és legítim i per això estan evidentment, però, en fi, 
no sé què vol justificar, perquè que no haja arribat encara a un govern de SP com a mínim 
és insòlit. 

Mire, ha parlat de lleialtat institucional, no, ha parlat de distorsió, no, ací es 
reflecteix la realitat, ha parlat d’idees, de ganes i de capacitat, no tenen ni idees ni ganes, ni 
capacitat. Ja li he dit abans que torne a l’espill, a aquesta part de l’espill d’Alicia en el país 
de les meravelles. Jo no sé amb quina gent parla, quines són tantes reunions, però és que és 
un clamor en aquesta ciutat, parles amb qui parles, ciutadà de peu, empresari, que tot està 
parat, que no es pot parlar amb l’equip de govern, que no hi ha pràcticament atenció 
normalitzada al públic, ni atenció als empresaris, això és un clamor, però vosté evidentment 
viu a l’altra part de l’espill.  
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Jo a vegades els he de justificar, no, mira, disculpar, no, és que Muniesa porta 
moltes delegacions, no pot atendre tot el món, hi ha una situació de crisi, però, clar, vosté 
ve ací i ens conta el conte dels 2.000€, és com si fóra la família de Rajoy, la família de 
Rajoy té 2.000€ per a passar el mes, Aguirre en tenia més i no podia arribar a final de mes, 
bo, però resulta, que a pesar de tindre 2.000€, de tindre problemes per a passar el mes la 
xiqueta de Rajoy vol ser fallera major, i al final faran fallera major la xiqueta de Rajoy 
encara que no arriben a final de mes. 

Bé, mire, en aquesta vida diuen en castellà, arrieros somos y en el camino nos 
encontraremos. Jo li he de dir que no tinc cap tipus de rancor, que el BLOC des del primer 
dia després de les eleccions, des del primer dia ens hem oferit per a col·laborar per a la 
governabilitat i la gestió d’aquesta ciutat, sense perjudicis, sense cap tipus de complex, com 
sempre hem fet, durant molts anys ho hem fet, i ho continuarem fent perquè forma part del 
nostre senyal d’identitat. Però evidentment perquè nosaltres apostem per la ciutat, per 
davant d’interessos partidistes, no és cap secret, veritat, que a pesar del que vosté afirma, el 
BLOC ha aprovat tant en comissions com en plens més del 80% de les propostes, 
efectivament d’aquelles en què estem d’acord, quan un està governant amb altres forces 
moltes vegades no està d’acord en una cosa i l’aprova, perquè, perquè hem de cedir, aqueix 
és el consens, la sessió, però vostés entenen que arribar a un acord és pegar-li una becada, 
no, vosté haurà de cedir, l’altre haurà de cedir en el pla de la vivenda, en el tema que siga, 
però vostés entenen la política d’una forma jo crec que poc dialogant, i amb cert dèficit 
democràtic. 

Per tant nosaltres tornem a fer la mateixa proposició o la mateixa proposta, sense 
rancor, sense males històries, nosaltres tenim dos regidors, representem més de 3.200 
ciutadans dels dos nuclis de població, i volem que aquesta ciutat funcione, i per això ens 
arromanguem, ens posem a treballar, haurem d’engolir el que faça falta, com sempre, com 
sempre, ho hem dit, per tant, no és veritat, nosaltres li ho hem dit en públic, i ho hem dit en 
privat moltíssimes ocasions. Independentment d’això, aprovarem tot el que compartim, i 
rebutjarem tot el que no estiga dins de la nostra línia d’actuació. Presentarem alternatives 
de manera constructiva, i amb el diàleg intentarem que vaja cap avant tot el que defenem, 
que ens posem d’acord, perquè vosté sap perfectament en la línia que nosaltres treballem, 
en el control de la despesa corrent, també compartim algunes fórmules de gestió, no totes, 
no totes, algunes fórmules de gestió en determinats casos, totes les polítiques de gestió, 
totes les polítiques de defensa del medi ambient, la declaració integral de la muntanya de 
Romeu com a espai protegit, les millores en les cobertures socials dels nostres ciutadans, la 
destinació del patrimoni municipal del sòl, a la destinació de totes les àrees protegides tant 
de Sagunt com del Port de Sagunt, com totes aquelles zones que tenen problemes com és el 
cas d’Almardà, etc., és a dir, a pesar de la lectura tremendament negativa que fem perquè 
vosté i el seu equip han paralitzat la ciutat i han jugat amb coses que no es juguen, nosaltres 
perquè estem legitimats per a fer-ho volem continuar treballant, des d’on toque, des d’on 
toque. Aqueixa és la nostra aposta que hem dit en públic, en privat, sempre que fa falta, i 
evidentment jo crec que tots estarem d’acord que perquè aquesta ciutat funcions hem 
d’acostar el múscul, i hem d’arribar a acords perquès si no és així, per molt que vosté 
s’encabote, perquè no vol tornar a travessar l’espill, aquesta ciutat no funcionarà, i no 
funcionarà perquè els reptes que es plantegen són d’una extraordinària importància. I el que 
en l’anterior legislatura s’havia visualitzat perquè teníem un projecte de cuideu, no vull fer-
li matisacions als comentaris que ha dit d’urbanisme perquè no són molt afortunats, hem 
ordenat el Macrosector VII, aqueixa idea de la ciutat, de la gran ciutat unida, equilibrada en 
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força, evidentment a generat una confiança que havia de complementar-se en l’impuls dels 
sectors industrials, l’impuls del turisme, evidentment en la recuperació de l’agricultura com 
un àmbit amb dignitat. No li contestaré perquè, clar, durant quatre anys jo he sigut el 
president del Consell Agrari i no ha arribat ni un cèntim de la Conselleria, no voldrà que jo 
tinga la culpa d’aqueix comportament immoral de la Conselleria d’Agricultura, si no ens 
han donat ni un cèntim, i diré una cosa, i a pesar d’això, i a pesar d’això, veurà com acabarà 
la legislatura i haurà treballat menys camins, menys quilòmetres de camins que vam fer 
nosaltres en l’anterior legislatura, això li ho assegure, però aqueixes qüestions 
anecdòtiques, a part de les qüestions anecdòtiques, jo crec que el que és important d’un 
debat com el que avui estem celebrant és tindre una visió política de quina és la situació, 
inestabilitat. Si tens sis regidors legítimament triats, la primera força del Port de Sagunt, 
vosté no fa més que tirar flors, em pareix bé, però no si és que a vegades la política ficció és 
el que els uneix, però efectivament no veig cap inconvenient perquè conformen una majoria 
de govern llevat que  hi haja històries per ací inconfessables, no ho sé.  

Si no és així haurem de buscar fórmules de col·laboració perquè hi haja una 
estabilitat per la qual el meu partit ha lluitat durant tota la seua trajectòria en aquest 
Ajuntament i que ha pres decisions importants, perquè aquesta estabilitat es de però en 
última instància jo crec que vosté ja s’ha instal·lat a aqueixa situació de minoria que li 
permet continuar avant amb decisions com dic virtuals, i de política de ficció, en la qual 
moltes vegades altres piquen i van convençuts que han aconseguits un objectiu que no és 
veritat ni en política de vivenda, ni en la Gerència ni en tantes altra coses. 

Per tant no vaig a allargar-me més, i simplement tornar a reiterar el compromís del 
BLOC en la governabilitat i en el progrés d’aquesta ciutat.” 

 
El portaveu del Grup SP, Sr. GOIG, manifesta: “Bé, respecte al balanç de gestió al 

Sr. Castelló se li ha oblidat incloure una cosa que creiem que és important, i que vist ho vist 
pareix que també ha aconseguit el PP que és el triomf de la selecció espanyola, anit. Ens 
pareix que és l’últim que ha faltat en polítiques virtuals, clar que s’han fet coses en un any, 
moltes d’elles amb el suport de SP i vist el que hem vist en algunes ens estem penedint, 
sincerament. 

Miren, des de Segregació Portenya entenem que un debat sobre l’Estat del Municipi 
no ha d’entendre’s únicament com una crítica a l’Equip de Govern, ni circumscriure’s 
exclusivament al funcionament de l’Ajuntament. Entenem que un debat d’aquestes 
característiques ha d’abordar els dos enunciats anteriors, i, al mateix temps, anar més enllà, 
comprenent, analitzant, tota la realitat municipal, una realitat a què de forma reiterada i de 
manera endèmica, aquest Ajuntament, com a institució, s’encabota a donar l’esquena, a 
saber: la successiva debilitat dels distints equips de govern motivada per una inestabilitat, 
també endèmica; inestabilitat provocada, des del nostre punt de vista , per una negativa 
absoluta a assumir la realitat. 

Miren, ho hem repetit en innombrables ocasions: els segregacionistes durant tres 
legislatures consecutives estem presents en l’ajuntament. Aquesta vegada estem presents 
com la força política més votada en el Port i la tercera força política del municipi, igualant 
en nombre de regidors a partits polítics de presència nacional. Entenem que aquest fet 
hauria d’haver-los portat a tots, a una seriosa i profunda reflexió sobre la realitat de dos 
pobles units merament per un òrgan administratiu. No ha sigut així. Però nosaltres 
continuem insistint perquè donar l’esquena a la realitat no contribueix en absolut a 
modificar-la. 
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Quan un ajuntament es converteix en un tumor, nosaltres optem per la cirurgia, 
mentre que altres es conformen d’acudir al fetiller de la tribu. 

Des de SP entenem que aquesta legislatura ha servit per a desacreditar la tesi que 
hem sigut els segregacionistes els causants des de la inestabilitat municipal. Fa un any que 
es va constituir en nou govern, i si aquest ha pogut sobreviure, que no governar, ha sigut 
gràcies a la responsabilitat dels regidors de SP, que li han permés, entre altres coses, fer 
front als pagaments del personal aprovant la RPT, aprovar un pla de la vivenda de què 
després hem sigut exclòs, alliberar part del canosos de l’aigua davall uns compromisos que 
el govern del senyor Castelló ha incomplit de forma sistemàtica, o portar avant temes tan 
importants com el trasllat de la fabrica d’oxigen o l’alliberament de la Gerència que per a 
nosaltres ha de ser fe un municipal i albergar el nostre futur ajuntament. Volem recordar 
també que si el servei de platges segueix sigut públic es deu, principalment, a la 
col·laboració de moviment segregacionista. 

Des del punt de vista, mai un govern en minoria ho ha tingut tot tan fàcil. 
I què ha rebut el moviment segregacionista a canvi? Ha rebut un vot negatiu en el 

ple de la segregació, que suposa, al nostre entendre, una “ordre directa” a la Conselleria 
perquè aquesta no es produïsca i, a més, s’ha trobat amb un alcalde que, amb el seu vot en 
contra, s’ha auto exclòs com a alcalde dels veïns i veïnes firmants de l’expedient i al qual, 
per tant, des de SP ja no reconeixem com a tal. 

Però a més, enguany de legislatura, el govern del senyor Castelló ha incomplit 
sistemàticament la majoria de les mocions aprovades per aquest ple, moltes d’elles 
aprovades fins i tot amb els vots del Partit Popular, i el que és més greu: en l’esborrany de 
pressupost presentat per al 2008, no s’han arreplegat les mocions vinculades al mateix, 
mocions que van ser aprovades per la majoria de grups polítics. És, en definitiva, el govern 
de l’incompliment, incapaç a més, en un any, de donar continuïtat a projecte aprovats la 
legislatura anterior (com el del Casal Jove, o la piscina Internuclis) i tot això a pesar de 
disposar del suport i dels recursos suficients. 

Quant a la gestió municipal en una època de crisi, aquest govern ha sabut com cap 
altre, allunyar les inversions, tractant els empresaris com a presumptes defraudadors amb 
l’únic objecte d’unflar les inversions d’un pressupost municipal basat, a més, en un ICIO 
inexistent i en patrimoni municipal de sòl, una cosa totalment inacceptable per a del 
moviment segregacionista. 

Quant a la implicació en la gestió de Parc Sagunt, l’actitud de l’equip de govern 
només mereix un qualificatiu: inexistent. 

Pompa, circumstància i cap realitat, en un parc industrial que s’enfronta, entre 
altres, a un problema tan apressant com la falta d’aigua. A més, i sense cap empatx, el 
govern del PP aquesta fent seues les iniciatives dutes a terme per l’autoritat portuària, 
iniciatives a què, aquest govern, també és alié. 

A nivell social, la despreocupació amb què s’està abordant el tema de 
l’escolarització en el municipi, amb dades confuses, amb incompliments patents i amb 
terminis contradictoris entre dues administracions dirigides pel mateix partit polítics 
resulten més que preocupants, convertint en “llegenda urbana” l’aforisme que resulta 
beneficiós per a aquest municipi que l’Ajuntament i la Conselleria compartisquen el mateix 
color.  Als segregacionetes ens agradaria saber que s’ha fet de les inversions promeses pel 
Partit Popular. 

En definitiva. Des de SP considerem aquest govern absolutament nefast per a 
portenys i saguntins, i per tant no comptaran amb el nostre suport. 
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Però abans i, sentint-ho molt, Fernando, les polítiques de SP les marca SP i et vaig a 
contestar, a tres aspectes puntuals. S’està parlant d’un increment de vivenda amb una 
densitat de 60 vivendes per hectàrea en el SUP-II, cosa que suposa un increment de 276 
vivendes de VPO, 60 vivendes per hectàrea equival a menys del 50% de la densitat de la 
cooperativa Sant Francesc de Borja, perquè et faces un exemple, però el realment greu, és 
que EU en aquest ple, en aquest ple va aprovar un increment d’edificabilitat per al SUP-II 
de 75 vivendes per hectàrea, un increment que en el seu moment va ser rebutjat per 
Conselleria, hauríem de repassar les actes del que hem dit i del que es diu ara. També ens 
haguera agradat, Fernando, que durant la passada legislatura, i ja que has proposat un 
referèndum per al Fornàs hagueres proposat un referèndum per exemple, sobre l’edificació 
en dotacionals, escolars i esportius, no ho vas fer. 

I respecte a la falta, diguem, o la ruptura de consens en la comissió Gerència 
Pública. Jo crec que ací hi ha certes coses que no es diuen perquè resulten políticament 
incorrectes, però, mira, quan el Casinos, DFT, Revolució, ciutadans per la República, 
Iniciativa Porteña es va incorporar a la plataforma Gerència pública, quatre dels seus cinc 
membres que la componien en representació de distintes entitats, figuraven en les llistes 
electorals d’EU, amb la qual cosa no es va trencar el consens, es va trencar la línia política 
que es marcava des d’EU del Camp de Morvedre. Gràcies.” 

 
La portaveu del Grup PSOE, Sra. CALERO, indica: “Bo, intentaré a veure si puc 

acabar. Per descomptat el Sr. Castelló si en alguna cosa és bo, això no se li lleva el mèrit, és 
que és mestre d’interpretar i a donar-li la volta a les coses, i damunt intentar eixir com si 
amb ell no anara l’assumpte, mire, Sr. Castelló, en dues ocasions, se li ha presentat fins i tot 
per escrit perquè no hi haguera dubtes els temes en què el PSOE, està disposat a parlar amb 
vostés, tant en pressupostos com en altres temes que va ser a l’octubre o al novembre de 
l’any passat en veure la marxa que portava l’ajuntament. Vostés ni ens han cridat, sap que 
en els temes que ens ha cridat ens ha tingut, i ací els té, però clar és que diu, han de tindre, 
tenen, clar el mateix li dic jo. Si jo li passe una proposta per a començar a parlar de 
pressupostos i ja fa cas omís a aqueixa proposta, i mira que quan es va passar, mirem tot 
perquè no es vera que era com un imposició que això o res, però no fan cas, el mateix li 
dóna, ells sabran la línia que porten. Però no em diguen que no hem volgut o que és façana, 
perquè encara no ens hem, en els temes que hem presentat per escrit per a parlar amb vostés 
en cap moment ens han cridat per a assentar-nos i parlar. I parlar és parlar, consensuar, 
cedir, com he dit abans. 

La realitat és que per molt que vulguen dir, que els comptes, sempre trau a reduir les 
factures, les no factures, la realitat és que el 2007 es va tancar els comptes d’aquest 
ajuntament, i això ja ho van acabar vostés, es va tancar els comptes d’aquest ajuntament 
amb superàvit, que és el que li han permés a vostés viure sense pressupostos, perquè si no 
haguera sigut impossible. 

Diu que hem vingut ací a parlar d’altres coses, no home no, hem vingut ací a parlar 
de com està aquesta ciutat, el que passa és que vosté ha parlat del que li ha interessat, i no li 
agrada el que ha sentit dels altres. Però la realitat és que quan parlem de paràlisi és perquè 
estan pressupostos, 30 de juny sense aprovar, i no sols per a aprovar, és que no hi ha hagut 
fins i tot cap reunió amb cap grup polític per a anar treballant amb aqueixos pressupostos, 
és que no podem dir que no arribarem a acord perquè no ens hem assentat. Jo no sé si algun 
grup polític s’haurà assentat, però la realitat és que nosaltres passant-li per escrit propostes 
per a començar a parlar, encara com s’atreveixen a dir que no arribarem a acords si no ens 
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hem assentat amb ningú. Mire, l’EUROPA, l’EUROPA ja havia d’estar muntada la 
comissió perquè em diu vostés, és que cal requalificar, clar que cal requalificar i clar que 
cal donar-li una assentada, i clar que cal planificar aqueix PAI d’actuació. Però torne a dir-
los que aqueix PAI d’actuació serà el que definitivament canviarà la fisonomia d’aquesta 
ciutat, taparà les vies del tren, farà..., clar que ens hem d’assentar, però que fan si és un 
projecte que vam ser de la mà amb la Conselleria, amb al Generalitat, com és possible que 
no tinguen ja la Comissió Paritària formada i constituïda per a estar travant sobre aqueix 
tema, perquè no estan en aqueixos comptes, estan en altres. 

Mire, en educació, jo ja estic farta també d’estar sentint contínuament els xiquets 
que ens eixien en el cens, mira, nosaltres comencem a gestionar després de vosté, és que 
vosté parla d’aquest ajuntament com si vosté haguera caigut en aquest ajuntament ahir, i 
vosté està en aquest ajuntament des de l’any 95, primer tinent d’alcalde, regidor 
d’Urbanisme, i amb molta responsabilitat, i ara em ve a mi dient, m’atribueix a mi, la culpa 
dels xiquets que estaven en no sé quin any sense, nosaltres destapem aqueixa història. I 
això justifica quasi els 2.000 barracons que hi ha en tota la Comunitat Valenciana, en tota la 
Comunitat Valenciana està el tema dels xiquets que se, vinga home, per favor, jo crec que 
hi ha una política educativa, que és clara de PP que no es crega, no es crega el públic, no es 
crega el públic, sap per què no arribem a acords amb el PP per al Pla de la Vivenda, cinc 
minuts que no va arribar, entre en el despatx del Sr. Castelló, i li vaig dir, posa un 
percentatge de vivenda de promoció pública, no li vaig dir ni tan sols quant, posa un 
percentatge de vivenda de promoció pública per a poder aprovar nosaltres aquest pla de 
vivenda. El Sr. Castelló va dir que mentre que el fóra alcalde no faria cap vivenda de 
promoció pública, em vaig alçar i me’n vaig anar, clar. És que per a voler arribar a acords, 
el primer que s’ha de posar en disposició per a arribar a acords és el Sr. Castelló, perquè no 
pot pretendre fer amb nosaltres, com farà amb el seu grup, ordene i mane, no senyor, 
consensuar i arribar a acords és una altra cosa. 

Mire, el museu Industrial, el museu Industrial, la Conselleria de Cultura es va 
comprometre a continuar fent el museu industrial, ara em diuen que cal buscar finançament. 
On queden les seues promeses, és que ja no ens creiem res. Però, miren, ja sabem, i ja se 
sap que, en l’ocupació, un altre abans d’acabar, en l’ocupació que convenis han firmat 
vostés amb empresaris amb l’ocupació sobre plans de formació, què passa amb el 
COFECAM, és que clar vostés han vingut ací a comptar una altra cosa, no home no, ací 
hem vingut ací a demostrar que vostés en un any han comptat una pel·lícula, bla, bla, bla, 
ha donat dades de funcionament normal de qualsevol ajuntament, d’un projecte totalment, 
dels projectes que estaven en marxa, hem augmentant. No faltaria una altra cosa, que 
seguírem igual, però no ha dit res d’objectiu clar, d’aquest equip de govern amb aquesta 
ciutat, ja se sap que per a vostés el Partit Socialista, jo, el nostre grup té la culpa de tot el 
que passa en aquest món, que aparega el dia després de la nit, o que isca el sol després de la 
lluna, tot tenim la culpa el PSOE. 

El Sr. Alcalde l’endemà d’assumir el govern d’aquesta meravellosa ciutat, ja ens 
estava tirant la culpa de tots els mals, que com ha quedat patent abunden en la seua gestió. 
Sr. Alcalde, mire, en aquest ple faré una cosa que vostés són incapaços de fer per res del 
món. Demanaré perdó, senyor alcalde, perdó per haver-li estés la mà per a traure a aquesta 
ciutat avant, que vostés no sols no ha fet cas, sinó que ens ha menyspreat, perdó per haver-li 
recordat una vegada i una altra que vosté representa una institució, i que el seu valor és 
molt més gran del que vosté mateix valora, perdó per presentar propostes en aquest ple que 
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beneficien a la majoria d’aquesta ciutat i que vostés tampoc han posat en marxa a pesar 
d’estar aprovades. 

Sr. Alcalde, perdó per la seua mala gestió en els fons FEDER, estem parlant de 
molts diners, per la seua falta de projectes, per la seua forma de gestionar aquesta ciutat i 
aquest ajuntament, per la seua forma de manipular, per les comissions informatives buides 
de contingut, per dir-li que es pren a rialla la realitat, el mateix li dóna vestir un brusa de 
faller, eixir com a fidel devot, fer-se el feminista, o aparéixer amb tota la cort que li 
acompanya, fins i tot on no li inviten amb tal d’assegurar-se un titular o una foto. Per no 
coincidir amb aqueix gust antic, vuitcentista, passat de moda, i dretós de posar plaques amb 
el seu nom, i molt més quan la faena ni ha sigut seua, i perdó pel pressupost que han 
presentat, aqueix pressupost tan poc clar, tan poc transparent i tan poc il·lusionant. 

Per tot açò i molt més que hem fet per vosté i pel bé dels ciutadans i ciutadanes li 
demane orgullosament perdó. Sr. Alcalde, un bon polític ha de tindre tarannà i talent, 
tarannà ha quedat demostrat prou enguany que no té en absolut, fins i tot avui mateix, com 
ha replicat a un altre membre de l’equip d’ací d’aquest ajuntament. I el talent del Sr. 
Castelló aquesta quedant en llegenda urbana. Per a acabar la meua intervenció i encara 
sabent que tot el que s’ha dit fins ara servirà de poc per a aquest govern, afonat en el passat, 
toquejant i alegrant-se en el victimisme després d’enguany en el PP en aquest ajuntament, i 
d’escoltar el que em transmeten ciutadans i ciutadanes diàriament en el meu treball o en el 
carrer vull dir-los a vostés, ciutadans i ciutadanes, veïns i veïnes d’aquesta ciutat els vull dir 
una cosa, em penedisc sincerament de no haver explicat millor les nostres propostes, les 
nostres accions quan estàvem en el govern , els nostres projectes i l’estil de govern seriós, 
responsable, i de respecte a tots i a totes, tant el ciutadà o ciutadana que venia amb un 
problema o simplement de visita, com al xicotet empresari o al president d’una gran 
empresa. Em penedisc de no haver sabut o pogut demostrar millor la qualitat de les 
persones que m’acompanyaven, i acompanyen, i els valors democràtics que cada un d’ells 
posseeix. De no haver sabut exposar millor tota la il·lusió, tota la bondat i tot l’entusiasme 
que s’ocultava darrere de les nostres ganes de treballar per aquesta gran i meravellosa 
ciutat. De fer política a favor de les ciutadanes i ciutadans i de respectar-nos a tots amb 
orgull i com vos mereixeu, i així haver donat lloc a què govern el PP, la dreta, amb l’ús i 
abús de les normes amb el seu victimisme, amb el seu interés pel benefici d’uns pocs, sense 
projectes i sense il·lusió perquè les seues vides estan en altres llocs. 

Sr. Alcalde, Sr. Castelló, per a negociar té vosté que ser el primer que pose voluntat, 
amb nosaltres, ordene i mà no serveix, ha de buscar els mecanisme adequats perquè açò 
funcione, vosté és l’únic responsable del que ha passat, dels que passa, o del que pot arribar 
a passar. No és una amenaça, és un albire de la realitat, realitat que vosté nega, que el seu 
grup dissimula i que el seu partit revitalitza. Sr. Castelló en la seua mà està que aquest 
ajuntament tire avant, moltes gràcies.” 
 

A les 14 hores i 50 minuts el Sr. Alcalde realitza la seua intervenció des del faristol 
per a tancar el debat, i és substituït en la Presidència pel primer tinent d’alcalde, Sr. 
Serrano, fins a les 15 hores i 10 minuts. 
 

El Sr. ALCALDE-PRESIDENT manifesta: “Per descomptat, Fernando, encara que 
no estigues ací, jo crec que no hi ha igualtat de condicions en el debat però els debats són 
així per regla general i sempre sol passar el mateix, quatre grups d’oposició i un grup de 
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govern, però, bo, hem d’assumir-ho com ve i així ho assumim en l’anterior legislatura i és 
lògic que seguim fent-ho així en avant.  

Mire, de veritat que ens acuse d’enganyar l’electorat per no haver complit coses del 
nostre programa electoral el primer any de govern, de veritat, clama al cel. Escolte, estem 
en el primer any de govern, quan acabe la legislatura i no ho fem, farem, o siga, podran fer 
vostés el mateix que vam fer nosaltres al final de la legislatura dir que havien incomplit el 
seu programa, però en el primer any de govern, home, això és, no és el normal ni 
remotament. Jo podria dir, vostés sí que van incomplir el seu acord de govern, això és una 
cosa pública i notòria i que la gent coneix a la perfecció a pesar del que ha dit la Sra. 
Calero, que va ser un error de comunicació. Un altre, l’organització municipal, organitzar el 
municipi en districtes, no, ubicar en cada districte un centre cívic, no, implantació del 
regidor de districte, no, la creació d’un nou edifici administratiu municipal, no, l’adquisició 
de Bancaixa vinculada a un informe econòmic dels serveis municipals per allò que quan va 
eixir el BLOC va dir que seria la ruïna per a l’ajuntament comprar l’edifique de Bancaixa i 
al mateix temps fer l’edifici d’Internuclis.  

Alliberament d’edificis públics per al seu ús com a centres cívic socials, no, es van 
vendre, pressupostos participatius a partir del tercer any de legislatura, no, encara que és 
cert que ja no estaven vostés en el que es va poder posar en marxa, canvis en la Carta de 
Participació ciutadana per a fer un referèndum, que permeta donar compte i rebre propostes 
dels veïns mitjançant diàleg obert, tal, no, etc., fer la figura del defensor del ciutadà, no, 
servei d’atenció al ciutadà amb el telèfon 900, no, que els plens es realitzen els dissabtes al 
matí, ho van intentar però no va eixir molt bé, no. Es restituiran al ple municipal les 
competències que li corresponen i tal, no, no, no, reorganitzar l’actual catàleg dels llocs de 
treball, actualització de reglaments municipals, tampoc, la publicació del BIM, no, la 
realització de l’Estatut dels Drets dels Grups Municipals, no, l’estructuració dels serveis 
municipals, així com la gestió, no. La posada en marxa de plans integrals de democràcia 
participativa, normalització lingüística, desenvolupament turístic, no. La creació de 
l’Institut Municipal d’Acció Social, o siga, de memòria el primer foli i mig, a vostés se li 
pot dir, vostés van incomplir el seu programa de govern, i el seu programa electoral, perquè 
entre altres coses, va haver-hi moltes coses en què no tenia res a veure, el seu programa del 
govern amb el seu programa electoral, i no tenia res a veure l’acció que van realitzar com a 
govern, amb el seu programa de govern, ni amb el seu programa electoral, sinó d’on ix el 
Fornàs, o els dotacionals, o aqueixes modificacions del sòl no urbanitzable, onada 
liberalització dels regidors, etc. 

Per tant dónes-nos temps, concedisca’ns un poquet de temps i quan passen quatre 
anys, la gent que com al final diré de la meua intervenció no és panoli, apreciarà si s’ha fet 
bé, si s’ha fet malament, votarà, açò és com té de bo aquest tema. 

En el primer debat de política general de la legislatura passada aquestes mateixes 
paraules me les va dir Miguel Alcalà, va dir estolta, tranquil·litat, ja sé que hem perdut 
l’any assabentant-nos de com va l’Ajuntament, tal i tal, però d’ací a tres anys literal, 
busqueu-me l’acta del 2004, per favor. 

I va dir deixeu-me el temps per a treballar, quan arriben els tres anys ja valorareu 
ara no vos precipiteu, tal i tal. I això és el mateix que li demane jo, Fernando, o siga, la 
veritat, en aquesta situació econòmica, en aquesta situació econòmica és una barbaritat, és 
el que he dit, Fernando, és el que he dit, aqueix és el tema, vosaltres no portàveu en el 
programa ni els dotacionals, ni el Fornàs, ni tampoc mantindre a Richy Bross, que era un 
assumpte, Fernando, si em permets que la il·legalitat no és que fóra dubtosa, la il·legalitat 
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va ser palpable, des del primer dia que va ser a Junta de Govern i es va retirar, des d’aqueix 
dia fins a l’últim dia de la legislatura la il·legalitat era palpable, de tots els dies, de 
mantindre-ho allí, no. La veritat és que exigir-nos que estiga acabat el paratge natural del 
Romeu, el conservatori, el Pont o el CIVIS, el primer any de legislatura, quan aqueixos 
temes també els portaven vostés i ho podien haver fet i no ho van fer, la veritat, no em 
pareix coherent, de la mateixa manera que no em pareix coherent parlar-li ara, que per al 
tema del Fornàs per exemple cal fer una comissió d’estudi que veja l’urbanisme des de dalt, 
participativa, tal i tal, i no és que, i també parlava de fer referèndums, escolte, és que vostés 
sempre tenen una doble vara per a mesurar, un consell sectorial, no recordava com 
s’anomenava, ara volen consells sectorials i referèndums, perquè la gent decidisca, i quan 
vostés governeu no, per què quan vostés governeu no fan referèndums, i anaven a la 
trágala amb el seu 13 vots, per què, és que són d’una democràcia participativa, quan em 
convé, és la llet, és que són uns demòcrates un tant estranys, ara no, ara consells d’aqueixos 
i ara referèndums, ara que ho diga la gent, ara que em convé que ho diga la gent, de veritat, 
no em pareix seriós, deixe’ns un poquet de temps, Sr. López-Egea. 

Hi ha una altra cosa que em pareix malament en tot açò, fixen-se, han estat vostés 
quatre anys governant, no han sentit de mi com a portaveu del PP en cap ocasió, en cap 
ocasió, i va haver-n’hi, i moltes, que encara estan ací, continuen existint, mai han sentit de 
mi, açò fa mala olor, o quin tipus d’interessos s’amaguen darrere d’açò, mai, algú els va 
preguntar a vostés els que eren els propietaris de tal o tal dotacional, algú els va dir si tenien 
algun tipus de relació, algú va fer aqueix tipus de suggeriments en aqueixos quatre anys, 
però quant ja estan en l’oposició una altra vegada. 

I parlen vostés d’especulació, ni més ni menys que d’especulació, vostés, ningú en 
el món ha afavorit més l’especulació que vostés, mai han pujat els preus del sòl inicial en 
aquest poble com quan han governat vostés, i és perquè no hi havia oferta, perquè ho tenien 
parat, és així de senzill, és així de senzill. I hi ha altres assumptes, però fixen-se, el pudor 
Sr. López-Egea, el pudor no em deixa continuar donant més exemple, el pudor, no vull fer-
ho, perquè aquest tema em pareix especialment lamentable. El que passa és que pareix que 
vostés estiguen blindats davant de tot açò, absolutament davant de tot açò, absolutament 
blindats, vegem, Sr. Fernández, a vosté li pareix o no una broma això de demanar disculpes, 
a mi em pareix una qüestió d’educació, jo no vaig tindre res a veure com vosté bé sap, i no 
vaig poder fer res més quan a vosté se li va impedir parlar en la casa de Cultura en valencià, 
no vaig poder fer res més i no vaig tindre res a veure. En canvi, quan vam vindre al ple 
l’endemà la primera cosa que vaig fer va ser demanar-li disculpes, encara que no fóra la 
meua responsabilitat, perquè pensava que com a alcalde fins a cert punt, havia de parlar en 
nom de tots, i ho vaig fer, i abans que vosté intervinguera vaig tornar a fer-ho, possiblement 
que jo li puc fer i a vosté li parega un a broma haja de veure molt amb el que ha parlat 
abans sobre la prepotència i la superba, possiblement.  

Parlen vostés de clamor en la falta d’atenció a empresaris, de si pensa la gent que 
tal, si diuen que no es quants, escolte, he estat quasi dues hores parlant-li a vostés de dades, 
dades, fets certs, coses palpables, èxits, fites de gestió, i vostés em parlen de clamors, em 
parlen d’opinions, de marujisme polític. Però això que és, parlem de coses serioses per 
favor. Recordar-los, que aquest Ajuntament va aprovar els seus últims pressupostos a pesar 
d’existir un govern amb majoria absoluta els dies 14 de juny del 2004, 15 de juny del 2005, 
i 25 de maig del 2006, que en el 2007 no va aprovar el pressupost, li recorde a vosté, 
nosaltres quan ens en vam anar del govern teníem aprovat un pressupost, i vostés ho tenien 
disponible, i finalment vull agrair respecte a la intervenció del BLOC, ell, les últimes 



 69

paraules que hi ha tal respecte de la seua voluntat de sumar per a fer una majoria estable. 
Respecte a la intervenció del portaveu de SP, dir que efectivament les coses podrien anar 
millor, clar, que podrien anar millor, sempre podrien anar millor les coses, tant de bo, es 
comprometera més gent en aquest hemicicle perquè les coses anaren millor, tant de bo. Jo 
no he sigut qui ha dit que era un menyspreu per als ciutadans del Port que el PP no intentara 
un pacte amb SP, ni he sigut jo qui ha dit que si el BLOC tinguera 6 regidors estaríem 
governant amb ells, tant de bo, jo crec en la democràcia, crec que si estem ací és perquè ho 
han volgut els ciutadans, que insistisc, no són panolis com alguns pareix que pensen, 
perquè al final resulta que d’avaluar un resultat electoral, i atribuir-se la culpa que ho he 
comptat malament, significa ni més ni menys dir, és que aquests que voten no han entés el 
missatge, i jo estic en radical desacord amb això, en radical desacord. Jo crec en la 
democràcia, i crec que qui està ací està per a fer alguna cosa, tots, més responsabilitat el 
govern, d’acord, però tots estem ací per a fer alguna cosa, i tots podem fer alguna cosa si 
volem, si volem.  

Per tant jo amb SP no podré pactar mai la segregació del Port i de Sagunt, però 
podem arribar a acords en multitud d’altres qüestions. Mariano Rajoy l’altre dia en el 
conveni deia que per què no podia parlar amb el PNB de política fiscal o de política 
econòmica, per descomptat si el PNB volia plantejar la sobirania del País Basc, no podia 
parlar d’aqueix tema amb el PNB, però podria parlar de centenars d’altres coses que sí que 
eren d’interés general dels ciutadans, i això mateix en poques línies és el que estic 
plantejant jo. Clar que es pot anar millor, perquè hi ha un context econòmic i social extern 
que si fóra millor ens beneficiaria, i hi ha una situació interna que per descomptat en la 
situació que estem sempre pot tendir a anar millor, em referisc a la política.  

Pel que fa a les tesis que han dit, tot i no compartir-les, en alguns casos, en altres sí, 
quant a la realitat social del municipi, i a les qüestions que són prioritàries i a les que no, i 
vull agrair-los tots aquells acords en els quals hem arribat, i dir-los que si en algun cas se 
senten mínimament d’algun tipus d’acord els assegure que no han sigut així 
voluntàriament, i que ratifique totes les qüestions en els acords que hem aprovat amb llum i 
taquígrafs en aquest Ple.  

Creen-me que si hi ha hagut algun incompliment en moció del ple no ha sigut amb 
la nostra, però vull deixar-los ben clar que és una moció en el ple, que és una proposició en 
el ple, que té a veure amb el dret de petició dels grups polítics. Després hi ha competències 
legals a l’hora de resoldre segons que assumptes en els plens, per exemple, aquest ple pot 
aprovar en una proposició que es destine el 25% del pressupost al 0’7%, però si al mes 
següent el pressupost s’aprova i no té el 25% això no vol dir que s’estiga carregant aquell 
acord, vol dir que hi ha un acord posterior que situa novament les coses, aqueixa és la 
qüestió, ni més ni menys. 

Respectivament, si no n’hi ha ho incompliràs, i si n’hi ha demà, parle de tot en 
general jo també, la veritat és que si hi ha algun problema en Parc Sagunt, i en Camí a la 
Mar respecte a la falta d’aigua, cal parlar de dues qüestions, una que és l’obligació de 
l’Agent Urbanitzador sempre garantir els abastiments, sempre. Hi ha qui ha aprovat país ací 
sense estar aqueix tema garantit de forma definitiva sense estar aqueix tema garantit de 
forma definitiva, si, ha succeït així, i així s’ha fet en alguna ocasió, amb la nostra abstenció, 
explicant-la, però hi ha també qui ha anat dient per alguns llocs que es garantia l’aigua des 
d’ací, una temeritat, perquè no és una obligació nostra, sinó una obligació de l’agent 
urbanitzador, però en qualsevol cas nostra obligació està a intentar resoldre aquest tipus de 
qüestions, entre altres coses perquè aquella connexió de la canonada que es va aprovar la 



 70

legislatura passada del tripartit, i que ara no té aigua, i que costa 3.000.000 € podem 
utilitzar-la, i podem tindre un abastiment del metre cúbic que per a això es va fer aquella 
canonada que després va resultar que era reversible. 

Mire, la veritat és que ens diga el PSOE que ni ens han cridat i que mai hem parlat 
de res, igual ho he somiat jo, però hem tingut reunions i hem parlat de coses concretes, i de 
coses més generals, clar que sí, clar que sí que ho hem tingut, sí que hem parlat, sí que hem 
parlat, Chover, fins a vosté ha parlat, ara, si pensen que açò és parlar dels pressupostos 
portar-nos, dir, propostes en els diferents capítols de despeses, en els d’ingressos, i en quin 
capítol llevem i en quins capítols posem, no, només és de noves propostes, i parlar de 7 
places mes de policia local, d’un cert de policia local, d’un cert en esports, d’un treballador 
social i un educador amb la despesa que això comporte botant-se els acords el senyor els 
sindicats. D’un altre tipus de qüestions, de subvencions de 100.000€ de les construcció de 
l’edifici administratiu que costa uns 15.000.000€, de la construcció de nous camps de futbol 
en el Macrosector VII en el nucli del Port que no sabem ni quants ni què, i que del pla 
d’accessibilitat amb 600.000€, si de veritat vostés pensen que açò és una cosa sobre la qual 
parlar, jo realment no ho entenc. Caldrà dir en qualsevol cas quan es fa una proposta d’on 
es volen llevar diners, i on es volen posar, perquè açò en qualsevol cas és una carta als reis 
mags. La veritat és que els pressupostos del 2008 són polèmics, són polèmics, perquè hi ha 
qui diu que són ridículs en inversió, i hi ha qui diu que deurien retallar la despesa pública. 
Em fa la impressió que ni els uns ni els altres han entés molt bé de què va, aqueixa 
impressió em dóna amb tota la sinceritat. Clar, si la compares amb la carta als Reis Mags 
que acabem de parlar, efectivament ridícul, si ho compares amb el nivell d’ingressos que 
tenim ja em diràs que més es pot fer excepte posar imaginació, i fer quelcom amb aqueixes 
10 propostes que he comentat abans i que em pareix que podrien ser una bona solució. 

De veritat, que algú del tripartit, que el PSOE parle del COFECAM o del Consorci 
del Metre Cúbic, se’m cau l’ànima als peus, ni una reunió del COFECAM, una reunió del 
Consell del Metre Cúbic, o siga, del Consorci, però, bo, de què parlem, de què parlem, 
parleu-me d’una altra cosa, comenteu-me una altra història, però què em parleu vosaltres 
del COFECAM després de quatre anys parat, és al·lucinant, ni un sol efecte. La veritat, Sra. 
Calero, amb tota sinceritat, jo no crec que siga adequat dir que vosté s’ha explicat 
malament, i que no va saber explicar-li a la gent, perquè això significa fer de menys a la 
gent, insistisc, la gent no és panoli, la gent veu què és el que passa, i la gent va votar fa un 
any, i no val escudar-se a dir, és que igual no m’han entés, no, igual és que la gent valora el 
que hi ha i van entendre els resultats electorals que han eixit, ni més ni menys, això és 
automàtic, això és dos i dos quatre. Per tant, crec que cal tindre respecte als votants i 
respecte a la intel·ligència de la gent, i de veritat no ha de demanar perdó per tantes coses 
com les ha demanat, no té per què demanar perdó per estendre la mà, perquè no ho ha fet, 
ni quasi tota la resta que ha fet, ni per les seues propostes, ni per les qüestions buides de 
contingut, la veritat és que no ha de demanar perdó per això. 

Ara bé, li insistisc en el mateix, espere que ara hi haja millor comunicació, mire, 
sempre hi ha hagut una qüestió en què jo no entre en la política, i és els temes que es fiquen 
directament amb les persones, ficar-se amb si portem o no un brusa fallera, amb si anem a 
la processó, amb si em faig feminista de colp, o amb la cort que m’acompanya, qüestió que 
per cert no és en absolut feminista. La veritat és que són qüestions que em pareix que estan 
de més. Mire, jo no m’he pintat la gent amb ratlles roges i blanques quan he anat a handbol, 
com ho ha fet vosté, i em pareix bé, si vosté ho ha fet sentint-ho em pareix perfecte, no hi 
ha favorit mai que li haja dit jo, mira s’ha pintat la cara de roig i de blanc, amb ratlles 
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roges..., no ho he dit mai, si vosté està a gust i li pareix que és la que toca em pareix bé, 
estan en una fase d’ascens d’un Club i vol recolzar al Club, fenomen, i es vol pintar la cara 
amb tres ratlles, perfecte, ho entenc, si vosté està a gust jo ho respecte, i li demane almenys 
el mateix respecte. 

En qualsevol cas dir-los que hem fet un balanç extens, i que crec que ha significat 
una millora clara per a la qualitat de vida dels ciutadans i les ciutadanes, he reeditat la meua 
voluntat d’acords per a una majoria estable amb tots els grups polítics, i espere que avui 
passem pàgina i se’ns passe de veritat la febra i podem fer més coses en positiu entre tots. 
He plantejat un decàleg per a reactivar l’economia sobre la qual no han dit gran cosa, 
encara que ho entenc i espere que ho estudien i que em facen els pronunciaments respecte 
d’això, i realment pense i crec que hi ha una qüestió en què la veritat cal passar pàgina, no 
em pareix normal que en la intervenció del PSOE s’haja gastat la meitat del temps 
pràcticament per a fer un balanç de gestió del tripartit, em pareix que encara queden per ací 
massa ressentiments, passem pàgina tots junts, li ho estic demanant perquè crec que és la 
que toca, no és normal, no és normal perquè jo he estat en aqueixa situació, i per tant no 
crec que toque en aquest debat fer un balanç de gestió al tripartit, i jo sincerament, jo he fet 
comparatives perquè s’entengueren millor les dades, i jo crec que això demostra que encara 
hi ha quelcom ací, que hem d’intentar aclarir entre tots, i m’oferisc per a ajudar a resoldre-
ho. 

Crec que la nostra oposició, o bona part de l’oposició no pot continuar mirant cap 
amunt i xiulant, crec que poden col·laborar amb el govern infinitament més, que no és 
col·laborar amb el govern, al cap i a la fi és ajudar per a millorar la vida amb els ciutadans, 
tenen la nostra predisposició per a intentar aconseguir una majoria estable en aquest 
Ajuntament, depén de vostés i els assegure que per la nostra part no quedarà el flexibilitzar 
postures i el parlar del que calga parlar per a aconseguir més estabilitat en l’ajuntament que 
és si és possible més necessàries en aquests moments de crisi econòmica. Moltes gràcies 
s’alça la sessió.” 
 
 I vist que no hi ha més assumptes a tractar, la Presidència clou la sessió a les 15 
hores i 10 minuts, de tot això, com a secretari, done fe. 
 
ACOMPLIU-HO: L’ALCALDE 
 

VIST I PLAU 
LA SECRETARIA GENERAL,   L’ALCALDE PRESIDENT, 
 
 
 
 
Sgt::Josefa M. Esparducer Mateu.   Sgt.: Alfredo C. Castelló Sáez. 
 
 


